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Apresentação,  

 

 O inventário está representado por verbetes que descrevem os documentos, e que 

obedecem a uma certa normalização utilizada pelos arquivos e são compostos dos seguintes 

dados: tipo documental; autor (nome e o cargo); destinatário (nome e o cargo); assunto; local 

(lugar onde está datado o documento); data (dia, mês e ano); página; anexo e observações. 

 Neste volume foi organizada a Subsérie Ofícios, do período de 1872 a 1873, 

compreendendo 3 códices/volumes. Encontramos também documentos do tipo Cópia de 

Oficio e Telegramas. Encontramos nesses códices/volumes documentos encaminhados para o 

Presidente da Província, Vice-Presidente da Província e para o Secretário do Governo 

Provincial.  Os números de registros dos códices são respectivamente 17.768, 17.766 e 

17.769. Os documentos na sua maioria não são legíveis e seu estado de conservação é 

precário. Os lugares de origem dos documentos são: Desterro, Laguna, São José, Tubarão, 

São Miguel, Tijucas, Itajahy, São Francisco, Joinville, Lages e Curitibanos. 

Os documentos tratam na sua maioria de assuntos administrativos das Câmaras 

Municipais, tais como: nomeações, eleições, posse, juramentos etc; Leis, Avisos, Atas, 

Portarias, Decretos, Atos, Falas, Resoluções, Regulamentos, Regimentos, Posturas etc, e 

ainda, subdivisão dos distritos; distribuição dos Periódicos “O Conciliador” e “A Província”; 

novo padrão de pesos e medidas (sistema métrico decimal francês); requerimentos para 

compra de terras ao Estado; epideminas de bexiga, varíola e febre amarela, solicitação de pus 

vacinico, quarentena dos recem chegados ao porto de São Francisco; situação dos presos e das 

cadeias; informações sobre o comercio, navegação, minas de carvão, indústrias e outros dos 

muncipios; exploração de minas de ardósia, prata, cobre e outros minerais; situação das 

escolas públicas; exposição Universal de 1873 em Viena/Austria; pedido de amostras de 

madeiras e fibras vegetais para serem remetidas ao Museu do Imperial Instituto Fluminense; 

manumissão de escravos, Junta Classificadora de emancipação dos escravos; naufráfio na 

barra do Porto de São Francisco da galera alemã “Gutenberg”; invasão de selvagens em 

Joinville (1873).  

 A subsérie Ofícios do Fundo das Câmaras Municipais para o Governador da 

Capitania/Presidente da Província/Junta Governativa Provisória/Governo abrange o período 
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de 1776 a 1889, totalizando 85 volumes. Porém, não consta no acervo os anos de 1809 e 

1810. 

 Este Fundo possui ainda mais um Instrumento de Pesquisa: Índice Geográfico das 

Correspondências entre as Câmaras Municipais, Superintendência e Intendência do Conselho 

Municipal e o Governador da Capitania/Presidente da Província/Junta Governativa 

Provisória/Governo, Secretaria do Interior e Justiça e Secretaria Geral dos Negócios do 

Estado, no período de 1776 a 1928. Referência: (APESC_IP007-05).   

 Para recuperar as informações contidas nos documentos se faz necessário anotar o 

código abaixo, o ano e o volume o qual se deseja pesquisar. 

 

 

 

CÓDIGO 
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              PRES.P. 

 

      Cam.M. 
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OFÍCIOS DAS CÂMARAS MUNICIPAIS PARA O PRESIDENTE DA PROVÍNCIA  

1872 – v. 1. 

 

DESTERRO 

 

01. Ofício de Miguel de Souza Lobo, Presidente da Câmara, para Joaquim Bandeira de 

Gouvêa, Presidente da Província, respondendo ao oficio circular de V. Exa. sobre a 

subdivisão dos distritos especiais do termo desta capital, e atendendo a comodidade de seus 

munícipes na administração da justiça pública, lhe parece razoável que o primeiro distrito se 

compreenda das freguesias da capital e S. S. Trindade, o segundo das do Ribeirão e Lagoa, o 

terceiro compreendendo as freguesias de Santo Antonio, Canasvieiras e Rio Vermelho.  

Desterro, 04 de janeiro de 1872. p. 02-02v. Obs: Constam os nomes de Jose Delfino dos 

Santos, Antonio Joaquim Brinhoza, Duarte Paranhos Schutel, Jose Manoel de [Souza] 

Sobrinho.  

 

02. Ofício de Miguel de Souza Lobo, Presidente da Câmara, para Guilherme Cordeiro Coelho 

Cintra, 1
o
. Vice-Presidente da Província, pedindo a V. Exa. a expedição de ordem para que, 

pela Diretoria Geral da Fazenda Provincial lhe seja entregue a quantia proveniente do imposto 

arrecadado por leis, para satisfazer as despesas necessárias para construção de mercados, 

calçamento e aformoseamento das ruas. Desterro, 15 de janeiro de 1872. p. 03-03v. Obs: 

Constam os nomes de Jacintho Pinto da Luz, Olympio [A____] de Souza Pitanga, Antonio 

Joaquim Brinhoza.  

 

03. Ofício de Miguel de Souza Lobo, Presidente da Câmara, para Guilherme Cordeiro Coelho 

Cintra, Presidente da Província, enviando cópia da ata especial da apuração geral dos votos 

para membros da Assembléia Legislativa Provincial, legislatura de 1872 a 1873. CONSTA 

ANEXO. Desterro, 31 de janeiro de 1872. p. 04-05v. Obs: Constam os nomes de Olympio 

[A____] de Souza Pitanga, Antonio Joaquim Brinhoza, Joaquim de [Almeida] Gama Lobo 

d´Eça, João de Deos Gaignette, Jose Manoel de Souza Sobrinho.   
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04. Ofício de Miguel de Souza Lobo, Presidente da Câmara, para Guilherme Cordeiro Coelho 

Cintra, Vice-Presidente da Província, pedindo a V. Exa. a expedição de ordem para que, pela 

Diretoria Geral da Fazenda Provincial lhe seja entregue a quantia destinada ao concerto da 

ponte denominada – Clemente – na Rua São Sebastião, com o fim de evitar qualquer sinistro 

que pode ocasionar a continua passagem de carros pela mesma rua. Desterro, 16 de fevereiro 

de 1872. p. 06-06v. Obs: Constam os nomes de Jacintho Pinto da Luz, Antonio Joaquim 

Brinhoza, Joaquim de Almeida Gama Lobo d´Eça, Jose Delfino dos Santos.  

 

04. Ofício de Miguel de Souza Lobo, Presidente da Câmara, para Guilherme Cordeiro Coelho 

Cintra, Vice-Presidente da Província, pedindo a V. Exa. a expedição de ordem no sentido de 

ser conservado diariamente no mercado da capital, um guarda da força policial para ajudar ao 

guarda da praça para garantir o cumprimento de suas obrigações. Desterro, 16 de fevereiro de 

1872. p. 07-07v. Obs: Constam os nomes de Jacintho Pinto da Luz, Antonio Joaquim 

Brinhoza, Joaquim de Almeida Gama Lobo d´Eça, Jose Delfino dos Santos.  

 

05. Ofício de Miguel de Souza Lobo, Presidente da Câmara, para Guilherme Cordeiro Coelho 

Cintra, Vice-Presidente da Província, apresentando suas contas de receita e despesa do ano 

financeiro de 1870-1871, e pede a V. Exa. se digne enviar a Assembléia Legislativa 

Provincial em sua próxima reunião. NÃO CONSTA ANEXO. Desterro, 01 de março de 1872. 

p. 08. Obs: Constam os nomes de Jacintho Pinto da Luz, Antonio Joaquim Brinhoza, Joaquim 

de Almeida Gama Lobo d´Eça, Jose Delfino dos Santos.  

 

06. Ofício de Miguel de Souza Lobo, Presidente da Câmara, para Guilherme Cordeiro Coelho 

Cintra, Vice-Presidente da Província, informando a cerca da petição do Juiz e Mesários da 

Irmandade de N. S. do Parto desta capital, que pedem concessão de um terreno no cemitério 

publico, para jazido dos cadáveres de seus irmãos que faleceram, e informa lhe parecer justa e 

no caso de ser atendida a pretensão dos peticionários, e para o caso de fazer a concessão, que 

seja da parte que estrema com a rua do Senado, em frente ao cemitério da Irmandade do 

Rosário. Desterro, 01 de março de 1872. p. 09-09v. Obs: Constam os nomes de Jacintho Pinto 

da Luz, Antonio Joaquim Brinhoza, Joaquim de Almeida Gama Lobo d´Eça, Jose Delfino dos 

Santos.  
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07. Ofício de Miguel de Souza Lobo, Presidente da Câmara, para Guilherme Cordeiro Coelho 

Cintra, Vice-Presidente da Província, acusando a recepção de oficio acompanhando a parte, 

por cópia dos atos nomeando os suplentes do Juiz Municipal e de Órfãos deste termo, e 

designando os distritos especiais de cada um dos ditos suplentes. Desterro, 23 de março de 

1872. p. 10-10v. Obs: Constam os nomes de Jacintho Pinto da Luz, Antonio Joaquim 

Brinhoza, Joaquim de Almeida Gama Lobo d´Eça, Jose Delfino dos Santos.  

 

08. Ofício de Joaquim de Almeida Gama Lobo d´Eça, para Guilherme Cordeiro Coelho 

Cintra, Vice-Presidente da Província, informando a demarcação do terreno pedido pelo Juiz e 

Mesários da Irmandade de N. S. do Parto desta capital, para fundação de um cemitério. 

Desterro, 24 de abril de 1872. p. 11. Obs: Constam os nomes de Jacintho Pinto da Luz, 

Antonio Joaquim Brinhoza, João de Deos Gainette, Duarte Paranhos Schutel.   

 

09. Ofício de Joaquim de Almeida Gama Lobo d´Eça, para Guilherme Cordeiro Coelho 

Cintra, Presidente da Província, remetendo o pedido do negociante Jose Joaquim da Veiga, 

requisitando algumas mudas de plantas (laranjeiras e de cafeeiros). CONSTA ANEXO. 

Desterro, 24 de abril de 1872. p. 12-13v. Obs: Constam os nomes de Jacintho Pinto da Luz, 

Antonio Joaquim Brinhoza, João de Deos Gainette, Duarte Paranhos Schutel.   

 

10. Ofício de Joaquim de Almeida Gama Lobo d´Eça, para Guilherme Cordeiro Coelho 

Cintra, Presidente da Província, pedindo a V. Exa. se dignar solicitar ao Governo Imperial a 

remessa de um jogo completo de pesos e medidas do sistema métrico decimal, para servir de 

padrão em seu município, conforme está obrigado por lei. Desterro, 24 de abril de 1872. p. 

14-14v. Obs: Constam os nomes de Jacintho Pinto da Luz, Antonio Joaquim Brinhoza, João 

de Deos Gainette, Duarte Paranhos Schutel.   

 

11. Ofício de Joaquim de Almeida Gama Lobo d´Eça, para Guilherme Cordeiro Coelho 

Cintra, Presidente da Província, pedindo informação a V. Exa. quanto ao Vereador Jose 

Delfino dos Santos, ultimamente nomeado substituto do Juiz Municipal deste termo, em cujo 

exercício se acha, continuar a ter assento como Vereador desta câmara. Desterro, 24 de abril 

de 1872. p. 15-15v. Obs: Constam os nomes de Jacintho Pinto da Luz, Antonio Joaquim 

Brinhoza, João de Deos Gainette, Duarte Paranhos Schutel.   
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12. Ofício de Joaquim de Almeida Gama Lobo d´Eça, para Guilherme Cordeiro Coelho 

Cintra, Presidente da Província, comunicando que deferiu juramento aos Juizes Municipais 

suplentes deste termo, Jose Delfino dos Santos, João do Prado Faria e Major Alexandre 

Francisco da Costa, nomeados por ato dessa presidência. Desterro, 24 de abril de 1872. p. 16. 

Obs: Constam os nomes de Jacintho Pinto da Luz, Antonio Joaquim Brinhoza, João de Deos 

Gainette, Duarte Paranhos Schutel.   

 

13. Cópia de ofício de Joaquim de Almeida Gama Lobo d´Eça, para Guilherme Cordeiro 

Coelho Cintra, Presidente da Província, informando que Achiles Silvy arrematou em hasta 

pública um terreno na rua São Sebastião da Praia de Fora em frente à capela do mesmo nome, 

e pretendendo edificar, se verificou que a edificação que se pretende fazer no dito lugar ia 

obstruir a frente da igreja, onde é de necessidade estabelecer uma praça, mandou ao lugar uma 

comissão a fim de examinar a dita localidade, e a comissão é do parecer que se não 

consentisse no prosseguimento da obra, e roga a V. Exa. remeter o presente oficio a 

Assembléia Legislativa Provincial, a fim de que ela resolva o caso com a urgência que requer 

a comodidade pública. Desterro, 01 de maio de 1872. p. 17-17v. Obs: Constam os nomes de 

Olympio Adolpho de Souza Pitanga, Jacintho Pinto da Luz, Antonio Joaquim Brinhoza, 

Duarte Paranhos Schutel.   

 

14. Ofício de Joaquim de Almeida Gama Lobo d´Eça, para Guilherme Cordeiro Coelho 

Cintra, Vice-Presidente da Província, informando a cerca do oficio de V. Exa. no sentido de 

prevenir a propagação de epidemia de bexigas, comunica que tem expedido ordens aos seus 

fiscais para que faça cumprir a disposição do Artigo 9
o
 do código de posturas desta câmara, 

que proíbe a condução de corpos à sepultura sem ser em caixão fechado, desde que se 

verifique que a moléstia do falecido seja contagiosa, bem como todas as disposições do 

mesmo código que versam sobre a saúde pública. Desterro, 03 de junho de 1872. p. 18-18v. 

Obs: Constam os nomes de Jacintho Pinto da Luz, Antonio Joaquim Brinhoza, João de Deos 

Gainette, Olympio Adolpho de Souza Pitanga. 
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15. Ofício de Miguel de Souza Lobo, para Guilherme Cordeiro Coelho Cintra, Presidente da 

Província, informando que deferiu juramento ao Exmo. Senhor Dr. Ignácio Accioli de 

Almeida, 3
o. 

vice-presidente desta Província, nomeado por carta imperial.  Desterro, 14 de 

junho de 1872. p. 19-19v. Obs: Constam os nomes de Jacintho Pinto da Luz, Antonio 

Joaquim Brinhoza, Joaquim de Almeida Gama Lobo d´Eça, Duarte Paranhos Schutel. 

 

16. Ofício de Miguel de Souza Lobo, para Ignácio Accioli d´Almeida, 3
o
. Vice-Presidente da 

Província, pedindo a V. Exa. a expedição de ordens no sentido de lhe ser entregue a quantia 

proveniente da arrecadação feita até o fim de abril do corrente ano, época em que foi votada a 

lei do orçamento para o exercício vigente, para com ela adaptar as medidas de higiene e 

limpar as fontes e praias da capital, bem como concertar a ponte chamada Clemente, na rua 

São Sebastião que ameaça desmoronar.  Desterro, 20 de junho de 1872. p. 20-21. Obs: 

Constam os nomes de Olympio Adolpho de Souza Pitanga, Antonio Joaquim Brinhoza, 

Joaquim de Almeida Gama Lobo d´Eça, João de Deos Gaignette. 

 

17. Ofício de Miguel de Souza Lobo, para Delfino Pinheiro de Ulhôa Cintra Junior, 

Presidente da Província, acusando a recepção de oficio remetendo o n. 19 do periódico 

Conciliador, em que se acha publicada a lei de orçamento municipal, n. 684 de 24 de maio do 

corrente ano, e pede a v. Exa. se dignar resolver como for de direito, sobre a gratificação dos 

empregados desta câmara. Desterro, 12 de julho de 1872. p. 22-23. Obs: Constam os nomes 

de João Narciso da Silveira, Antonio Joaquim Brinhoza, Joaquim de Almeida Gama Lobo 

d´Eça, Jacintho Pinto da Luz. 

 

18. Ofício de Miguel de Souza Lobo, para Delfino Pinheiro de Ulhôa Cintra Junior, 

Presidente da Província, acusando a recepção de oficio de V. Exa. para que esta câmara 

proponha um cidadão abonado para exercer o cargo de coletor das rendas gerais da freguesia 

de Santo Antonio, e apresenta o nome do cidadão Jose Pereira Serpa, residente na mesma 

freguesia e que possui as necessárias habilitações para o bom desempenho do referido 

emprego. Desterro, 12 de julho de 1872. p. 24-24v. Obs: Constam os nomes de João Narciso 

da Silveira, Antonio Joaquim Brinhoza, Joaquim de Almeida Gama Lobo d´Eça, Jacintho 

Pinto da Luz. 
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19. Ofício de Miguel de Souza Lobo, para Delfino Pinheiro de Ulhôa Cintra Junior, 

Presidente da Província, acusando a recepção de oficio remetendo para seu arquivo a coleção 

das leis e decisões do Governo geral, publicadas no ano próximo findo. Desterro, 12 de julho 

de 1872. p. 25. Obs: Constam os nomes de João Narciso da Silveira, Antonio Joaquim 

Brinhoza, Joaquim de Almeida Gama Lobo d´Eça, Jacintho Pinto da Luz. 

 

20. Ofício de Miguel de Souza Lobo, para Delfino Pinheiro de Ulhôa Cintra Junior, 

Presidente da Província, informando que no período decorrido de janeiro do corrente ano até a 

presente data, tem esta câmara celebrado suas sessões em numero de cinco ordinárias e quatro 

extraordinária. Desterro, 12 de julho de 1872. p. 26. Obs: Constam os nomes de João Narciso 

da Silveira, Antonio Joaquim Brinhoza, Joaquim de Almeida Gama Lobo d´Eça, Jacintho 

Pinto da Luz. 

 

21. Ofício de Miguel de Souza Lobo, para Delfino Pinheiro de Ulhôa Cintra Junior, 

Presidente da Província, acusando a recepção de oficio e de oito volumes enviados a 

Alfândega desta cidade, remetidos pelo Ministério da Agricultura, Comercio e Obras 

Públicas, contendo os padrões de pesos e medidas do sistema métrico decimal, para ter 

execução em seu município quando o Governo Geral determinar. Desterro, 12 de julho de 

1872. p. 27. Obs: Constam os nomes de João Narciso da Silveira, Antonio Joaquim Brinhoza, 

Joaquim de Almeida Gama Lobo d´Eça, Jacintho Pinto da Luz. 

 

22. Ofício de Miguel de Souza Lobo, para Delfino Pinheiro de Ulhôa Cintra Junior, 

Presidente da Província, atendendo ao pedido de seus munícipes resolveu oficiar a V. Exa. 

para, de acordo com a autoridade eclesiástica mandar provisoriamente suspender a execução 

dos dobres de sinos por ocasião do falecimento de adultos, a fim de que, durante a presente 

quadra sejam eles proibidos, devido à epidemia reinante na capital. Desterro, 25 de julho de 

1872. p. 28-28v. Obs: Constam os nomes de João Narciso da Silveira, Antonio Joaquim 

Brinhoza, Joaquim de Almeida Gama Lobo d´Eça, Jacintho Pinto da Luz, Olympio Adolpho 

de Souza Pitanga. 
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23. Ofício de Miguel de Souza Lobo, para Delfino Pinheiro de Ulhôa Cintra Junior, 

Presidente da Província, remetendo parecer da comissão dos médicos desta cidade sobre as 

medidas preventivas da epidemia da varíola, recomendando o cumprimento pelos meios 

legais, do código de posturas, na parte onde se acham consignadas às medidas aconselhadas 

pela referida comissão. CONSTA ANEXO. Desterro, 29 de julho de 1872. p. 29-31v. Obs: 

Constam os nomes de João Narciso da Silveira, Antonio Joaquim Brinhoza, Joaquim de 

Almeida Gama Lobo d´Eça, Jacintho Pinto da Luz, Olympio Adolpho de Souza Pitanga, João 

de Deos Gaignette. 

 

24. Ofício de Joaquim de Almeida Gama Lobo d´Eça, para Delfino Pinheiro de Ulhôa Cintra 

Junior, Presidente da Província, levando ao conhecimento de V. Exa. a cerca da petição de 

Achille Silvy, reconhecendo de utilidade pública a desapropriação do terreno, que faz menção 

em sua supracitada petição. Desterro, 08 de agosto de 1872. p. 32-32v. Obs: Constam os 

nomes de João Narciso da Silveira, Antonio Joaquim Brinhoza, Jacintho Pinto da Luz, 

Olympio Adolpho de Souza Pitanga. 

 

25. Ofício de Miguel de Souza Lobo, para Delfino Pinheiro de Ulhôa Cintra Junior, 

Presidente da Província, comunicando que ontem se reuniu em sessão ordinária os membros 

desta câmara. Desterro, 27 de agosto de 1872. p. 33. Obs: Constam os nomes de Joaquim de 

Almeida Gama Lobo d´Eça, João Narciso da Silveira, Antonio Joaquim Brinhoza, Jacintho 

Pinto da Luz. 

 

26. Ofício de Miguel de Souza Lobo, para Delfino Pinheiro de Ulhôa Cintra Junior, 

Presidente da Província, informando a cerca do requerimento de Caetano Jose d´Assumpção, 

e comunica que recebeu do Juiz de Paz e Subdelegado de Policia da freguesia da Lagoa, 

julgar que as marinhas situadas na praia da Caeira, da referida freguesia, são necessárias para 

comodidade dos moradores daquele lugar,  e por isso pede a câmara a V. Exa. se digne 

mandar regularizá-las para logradouro público. Desterro, 03 de setembro de 1872. p. 34. Obs: 

Constam os nomes de Duarte Paranhos Schutel, João Narciso da Silveira, Antonio Joaquim 

Brinhoza, Jacintho Pinto da Luz. 
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27. Ofício de Miguel de Souza Lobo, para Delfino Pinheiro de Ulhôa Cintra Junior, 

Presidente da Província, enviando a conta das despesas durante o mês de agosto próximo 

findo, com os socorros aos doentes pobres atacados da varíola, a fim de V. Exa. ordenar o seu 

pagamento. Desterro, 11 de setembro de 1872. p. 35-35v. Obs: Constam os nomes de Duarte 

Paranhos Schutel, Antonio Joaquim Brinhoza, Jacintho Pinto da Luz, Joaquim de Almeida 

Gama Lobo d´Eça. 

 

28. Ofício de Miguel de Souza Lobo, para Delfino Pinheiro de Ulhôa Cintra Junior, 

Presidente da Província, remetendo o quadro demonstrativo dos terrenos que constituem o 

patrimônio desta câmara, assim como daqueles que foram reservados para logradouros 

públicos nas diversas freguesias deste município. CONSTA ANEXO. Desterro, 01 de outubro 

de 1872. p. 36-37. Obs: Constam os nomes de Duarte Paranhos Schutel, Antonio Joaquim 

Brinhoza, Jacintho Pinto da Luz, João de Deos Gaignette. 

 

29. Ofício de Miguel de Souza Lobo, para Delfino Pinheiro de Ulhôa Cintra Junior, 

Presidente da Província, remetendo copia da ata da apuração dos votos para Vereador desta 

câmara no quatriênio futuro de 1873 a 1876, e bem assim o resultado da eleição de Juizes de 

Paz das paróquias deste município. CONSTA ANEXO. Desterro, 08 de outubro de 1872. p. 

38-42v. Obs: Constam os nomes de Joaquim de Almeida Gama Lobo d´Eça, Antonio Joaquim 

Brinhoza, Jacintho Pinto da Luz, João Narciso da Silveira. 

 

30. Ofício de Miguel de Souza Lobo, para Delfino Pinheiro de Ulhôa Cintra Junior, 

Presidente da Província, remetendo as contas despendidas no mês de setembro próximo findo, 

com os socorros prestados aos doentes pobres acometidos da moléstia reinante, e solicita a V. 

Exa. expedição de ordens para seu pagamento, bem como, remete mapa dos enfermos. 

Desterro, 14 de outubro de 1872. p. 43-45. Obs: Constam os nomes de Joaquim de Almeida 

Gama Lobo d´Eça, Antonio Joaquim Brinhoza, Jacintho Pinto da Luz, João Narciso da 

Silveira. 
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31. Ofício de Miguel de Souza Lobo, para Delfino Pinheiro de Ulhôa Cintra Junior, 

Presidente da Província, remetendo copia da ata da eleição de eleitores gerais e especiais a 

que se procedeu nas diversas paróquias deste município. NÃO CONSTA ANEXO. Desterro, 

16 de outubro de 1872. p. 38-42v. Obs: Constam os nomes de Joaquim de Almeida Gama 

Lobo d´Eça, Antonio Joaquim Brinhoza, Jacintho Pinto da Luz, João Narciso da Silveira, 

Duarte Paranhos Schutel, Olympio Adolpho de Souza Pitanga. 

 

32. Ofício de Joaquim de Almeida Gama Lobo d´Eça, para Delfino Pinheiro de Ulhôa Cintra 

Junior, Presidente da Província, remetendo copia da ata da apuração dos votos para dois 

Deputados por esta Província a Assembléia Geral Legislativa do Império. NÃO CONSTA 

ANEXO. Desterro, 23 de outubro de 1872. p. 47-47v. Obs: Constam os nomes de Antonio 

Joaquim Brinhoza, Jacintho Pinto da Luz, João Narciso da Silveira, Olympio Adolpho de 

Souza Pitanga. 

 

33. Ofício de Miguel de Souza Lobo, para Delfino Pinheiro de Ulhôa Cintra Junior, 

Presidente da Província, informando a cerca do que pede o Coronel Hermenegildo de 

Albuquerque Portocarrero, Inspetor da Força Militar desta província, no sentido de ser vedado 

o transito publico e a passagem de carros pela travessa do arco do quartel do Campo do 

Manejo, por ser isso prejudicial à disciplina da força ali aquartelada, e informa a V. Exa. que 

sendo aquele lugar considerado rua pública desde do ano de 1791, onde o Governador Manoel 

Soares Coimbra, tendo resolvido mandar construir o quartel existente, teve em vista a 

comodidade pública, mandando que a câmara fizesse mudar a rua que então havia para o 

lugar em que atualmente está. COSNTA ANEXO. Desterro, 30 de outubro de 1872. p. 48-50. 

Obs: Constam os nomes de Joaquim de Almeida Gama Lobo d´Eça, Antonio Joaquim 

Brinhoza, Jacintho Pinto da Luz, João Narciso da Silveira, Duarte Paranhos Schutel, Olympio 

Adolpho de Souza Pitanga. 

 

34. Ofício de Miguel de Souza Lobo, para Delfino Pinheiro de Ulhôa Cintra Junior, 

Presidente da Província, remetendo copia das atas das diversas paróquias deste município, 

relativas a eleição de Vereadores e Juizes de Paz procedida a 07 de setembro ultimo. 

CONSTA ANEXO. Desterro, 04 de novembro de 1872. p. 51-97. Obs: Constam os nomes de 

João de Deos Gaignette, Antonio Joaquim Brinhoza, João Narciso da Silveira, Estevão 

Manoel Brocardo.  
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OBS: NÃO CONSTAM AS PÁGINAS 98 E 99. 

 

35. Ofício de Miguel de Souza Lobo, para Delfino Pinheiro de Ulhôa Cintra Junior, 

Presidente da Província, informando que a epidemia de bexiga tem declinado nesta capital, 

resolveu mandar suspender com o suprimento de socorros aos enfermos pobres acometidos da 

moléstia, e de sua deliberação pede a aprovação de V. Exa., e envia mapa da relação dos 

enfermos acometidos da varíola. CONSTA ANEXO. Desterro, 12 de novembro de 1872. p. 

100-102. Obs: Constam os nomes de João de Deos Gaignette, Antonio Joaquim Brinhoza, 

João Narciso da Silveira, Estevão Manoel Brocardo.  

 

36. Ofício de Miguel de Souza Lobo, para Manoel do Nascimento da Fonseca Galvão, 

Presidente da Província, informando sobre a petição de Antonio Victor Goutier e irmãos, e 

comunica que é inexato ter a câmara, concedido licença a Camillo Jose de Abreu ou a 

qualquer outro para estabelecimento de curtumes dentro dos limites da cidade, e comunica 

que se permitiu ao referido Abreu o poder continuar com o trabalho em seu curtume na rua da 

Praia de Fora, isso em virtude de uma representação dos moradores daquela rua, atendendo 

que a existência de tal estabelecimento em nada lhes era prejudicial, por isso leva ao 

conhecimento de V. Exa. para se dignar o que for de justiça. Desterro, 19 de novembro de 

1872. p. 103-104. Obs: Constam os nomes de Duarte Paranhos Schutel, Antonio Joaquim 

Brinhoza, João Narciso da Silveira, Jacintho Pinto da Luz.  

 

37. Ofício de Miguel de Souza Lobo, para Manoel do Nascimento da Fonseca Galvão, 

Presidente da Província, acusando o recebimento de oficio remetendo um volume contendo 

pesos e medidas do sistema métrico decimal e uma escala de um metro, pertencentes a 

Câmara Municipal de Joinville, a fim de serem cotejadas com os padrões desta câmara, e 

informa que a câmara mandou proceder à respectiva aferição nos referidos pesos e medidas 

dando o devido desconto nas que excediam em pesos ou tamanhos. Desterro, 23 de novembro 

de 1872. p. 105-105v. Obs: Constam os nomes de Duarte Paranhos Schutel, Antonio Joaquim 

Brinhoza, João Narciso da Silveira, Jacintho Pinto da Luz.  
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38. Ofício de Miguel de Souza Lobo, para Manoel do Nascimento da Fonseca Galvão, 

Presidente da Província, remetendo relação nominal dos cidadãos que obtiveram votos para 

Senador por esta câmara, bem como a copia da ata de apuração geral  dos votos. NÃO 

CONSTA ANEXO. Desterro, 29 de novembro de 1872. p. 106-106v. Obs: Constam os nomes 

de Duarte Paranhos Schutel, Antonio Joaquim Brinhoza, João Narciso da Silveira, Jacintho 

Pinto da Luz.  

 

39. Cópia de ofício de Jacintho Pinto da Luz, para Manoel do Nascimento da Fonseca Galvão, 

Presidente da Província, informando a cerca do desconto dos votos para Juiz de Paz, eleito 

para esta paróquia, e relata os motivos que lhe parece não ser legal o tal desconto. Desterro, 

16 de dezembro de 1872. p. 107-109v. Obs: Constam os nomes de João de Deos Gaignette, 

Estevão Manoel Brocardo, Duarte Paranhos Schutel, Antonio Joaquim Brinhoza. 

 

40. Cópia de ofício de Jacintho Pinto da Luz, para Manoel do Nascimento da Fonseca Galvão, 

Presidente da Província, informando os Vereadores que compareceram a sessão extraordinária 

desta câmara e os que faltaram. Desterro, 21 de dezembro de 1872. p. 110.  

 

41. Ofício de Jacintho Pinto da Luz, para Manoel do Nascimento da Fonseca Galvão, Vice-

Presidente da Província, pedindo a V. Exa. providencias de modo a lhe serem ministrados 

quaisquer esclarecimentos que possam provar sob que titulo se acha inscrito o próprio 

nacional do largo do palácio n. 1, e esta câmara informa que do exame que mandou proceder 

em seu arquivo, nada encontrou com relação ao mencionado prédio. Desterro, 24 de 

dezembro de 1872. p. 111. Obs: Constam os nomes de João de Deos Gaignette, Estevão 

Manoel Brocardo, Duarte Paranhos Schutel, Antonio Joaquim Brinhoza. 

 

42. Cópia de ofício de Jacintho Pinto da Luz, para Manoel do Nascimento da Fonseca Galvão, 

Vice-Presidente da Província, esclarecendo sobre a multa dada a esta câmara, referente à 

expedição dos diplomas aos Juizes de Paz, e informa a V. Exa. que recorrerá ao Governo 

Imperial do qual aguardará a superior decisão. Desterro, 24 de dezembro de 1872. p. 112-

112v. Obs: Constam os nomes de João de Deos Gaignette, Estevão Manoel Brocardo, Duarte 

Paranhos Schutel, Antonio Joaquim Brinhoza. 
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43. Cópia de ofício de Jacintho Pinto da Luz, para Manoel do Nascimento da Fonseca Galvão, 

Vice-Presidente da Província, pedindo a V. Exa. providenciar a respeito do oficio do vereador 

João Narciso da Silveira. Desterro, 27 de dezembro de 1872. p. 113.  

 

44. Oficio de Domingos [________] [_________] [_______], Secretario da Câmara, para 

João Jose das Rozas Ribeiro de Almeida, Secretario interino da Presidência da Província, 

informando a cerca dos Vereadores juramentados para servirem no presente quatriênio, 

existindo atualmente desimpedidos os Vereadores João Narciso da Silveira e Justino Jose de 

Abreu. Desterro, 28 de dezembro de 1872. p. 114.  

 

OBS: PÁGINA 115 EM BRANCO 

 

LAGUNA 

 

45. Ofício de Antonio Jose da Bessa, para Guilherme Cordeiro Coelho Cintra, Vice-

Presidente da Província, informando a cerca da divisão que tem de proceder de três distritos 

especiais deste termo, e o 1
o
. distrito, a freguesia desta cidade, para o 2

o
. as freguesias de São 

João de Imaruhy e do Senhor Bom Jesus do Socorro da Pescaria Brava, e o 3
o
. as freguesias 

de Santa Anna do Mirim e de Santa Anna da Villa Nova. Laguna, 06 de fevereiro de 1872. p. 

116-116v. Obs: Constam os nomes de Francisco de Souza Maxado Cravo, Joaquim Ezequiel 

de Souza, João de Sousa Dutra, Manoel Monteiro Cabral, Antonio Francisco Marques, 

Joaquim Jose Pinto de Ulyssea.   

 

46. Ofício de Antonio Jose da Bessa, para Guilherme Cordeiro Coelho Cintra, Vice-

Presidente da Província remetendo requerimento de Francisco Pereira da Silva e Jose Luis de 

Medeiros, que requerem licença para vender uma propriedade em terrenos de marinhas, e 

informa que os suplicantes estão no caso de obtiverem a licença requerida.  Laguna, 06 de 

fevereiro de 1872. p. 117. Obs: Constam os nomes de Francisco de Souza Maxado Cravo, 

Joaquim Ezequiel de Souza, João de Sousa Dutra, Manoel Monteiro Cabral, Antonio 

Francisco Marques, Joaquim Jose Pinto de Ulyssea.   
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47. Ofício de Antonio Jose da Bessa, para Guilherme Cordeiro Coelho Cintra, Vice-

Presidente da Província, remendo o requerimento de Domianna Cecília da Conceição, e 

informa sobre os terrenos de marinhas que requer por aforamento, e comunica que os ditos 

terrenos foram concedidos e marcados para logradouro público. Laguna, 06 de fevereiro de 

1872. p. 118. Obs: Constam os nomes de Francisco de Souza Maxado Cravo, Joaquim 

Ezequiel de Souza, João de Sousa Dutra, Manoel Monteiro Cabral, Antonio Francisco 

Marques, Joaquim Jose Pinto de Ulyssea.   

 

48. Ofício de Antonio Jose da Bessa, para Guilherme Cordeiro Coelho Cintra, Vice-

Presidente da Província, enviando as copias das atas da eleição de eleitores especiais para 

eleição de Senador. NÃO CONSTA ANEXO. Laguna, 06 de fevereiro de 1872. p. 119-119v. 

Obs: Constam os nomes de Francisco de Souza Maxado Cravo, Joaquim Ezequiel de Souza, 

João de Sousa Dutra, Manoel Monteiro Cabral, Antonio Francisco Marques, Joaquim Jose 

Pinto de Ulyssea.   

 

49. Ofício de Antonio Jose da Bessa, Presidente da Câmara, para o Secretario do Governo da 

Província, informando ter recebido oficio com copia do ato subdividindo em distrito os 

termos da Laguna e Tubarão. CONSTA ANEXO. Laguna, 11 de março de 1872. p. 119A-

119B.  

 

50. Ofício de Antonio Jose da Bessa, Presidente da Câmara, para Guilherme Cordeiro Coelho 

Cintra, Vice-Presidente da Província, informando que o procurador desta câmara tem 

continuado a cobrança da divida ativa do imposto sobre engenhos e olarias, pertencente ao 

lançamento feito no dito ano, e não como continuação de pagamento do mesmo imposto, cujo 

lançamento e divida não pode [_______] a esta câmara, por ser o mesmo imposto criado antes 

de se criar o Município de Tubarão. Laguna, 11 de março de 1872. p. 120-120v. Constam os 

nomes de Antonio Francisco Marques,  Joaquim Jose Pinto de Ulyssea, Manoel Monteiro 

Cabral, João de Sousa Dutra.   
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51. Ofício de João de Sousa Dutra, para Guilherme Cordeiro Coelho Cintra, Vice-Presidente 

da Província, participando a V. Exa. que deu as devidas providencias recomendadas pelo 

telegrama, para não se reunir o colégio eleitoral no dia 02 do corrente mês. Laguna, 04 de 

junho de 1872. p. 121. Constam os nomes de Antonio Francisco Marques,  Joaquim Jose 

Pinto de Ulyssea, Manoel Monteiro Cabral, Antonio Fernandes Monte Claro.  

 

52. Ofício de João de Sousa Dutra, para Guilherme Cordeiro Coelho Cintra, Vice-Presidente 

da Província, informando sobre o requerimento de Silvino Soares Machado, que requer 

comprar ao Estado, morro denominado “Itapiruba”, deste município, e comunica que o morro 

é do patrimônio desta câmara, e logradouro público a mais de cem anos, que serve de 

pastagem dos animais e dos serviços dos moradores da freguesia de Vila Nova, onde existem 

algumas pequenas casas de pescadores, que são úteis à população, e esta câmara espera que 

V. Exa. indefira a pretensão do suplicante. Laguna, 05 de junho de 1872. p. 122-122v. 

Constam os nomes de Antonio Francisco Marques,  Joaquim Jose Pinto de Ulyssea, Manoel 

Monteiro Cabral, Antonio Fernandes Monte Claro.  

 

53. Ofício de Manoel Monteiro Cabral, para Ignácio Accioli de Almeida, Vice-Presidente da 

Província, participando a V. Exa. que deu as necessárias ordens aos Juizes de Paz mais 

votados das freguesias deste município, para que no dia 18 de agosto vindouro, proceda a 

eleição dos eleitores que tem de eleger os novos Deputados a Assembléia Legislativa 

Provincial. Laguna, 01 de julho de 1872. p. 123. Constam os nomes de Joaquim Ezequiel de 

Sousa, Antonio Francisco Marques,  Joaquim Jose Pinto de Ulyssea, Francisco de Souza 

Maxado Cravo.  

 

54. Ofício de Manoel Monteiro Cabral, para Ignácio Accioli de Almeida, Vice-Presidente da 

Província, participando a V. Exa. que deu as necessárias ordens aos Juizes de Paz mais 

votados das freguesias deste município, para que no dia 18 de agosto vindouro, faça a 

organização das mesas paroquiais, a fim de ter lugar à eleição de eleitores, para eleição de três 

cidadãos com um dos quais fosse preenchida a vaga de Senador por esta província. Laguna, 

01 de julho de 1872. p. 124. Constam os nomes de Joaquim Ezequiel de Sousa, Antonio 

Francisco Marques,  Joaquim Jose Pinto de Ulyssea, Francisco de Souza Maxado Cravo.  
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55. Ofício de Manoel Monteiro Cabral, para Ignácio Accioli de Almeida, Vice-Presidente da 

Província, participando a V. Exa. que comunicou ao Juiz de Paz mais votados da paróquia 

desta cidade, que tem de presidir o colégio eleitoral no dia 17 de setembro vindouro, que o 

colégio eleitoral se deve reunir para eleição de Senador no dia imediato aquele em que 

concluírem seus trabalhos. Laguna, 01 de julho de 1872. p. 125. Constam os nomes de 

Joaquim Ezequiel de Sousa, Antonio Francisco Marques,  Joaquim Jose Pinto de Ulyssea, 

Francisco de Souza Maxado Cravo.  

 

56. Ofício de Antonio Jose de Bessa, para Ignácio Accioli de Almeida, Vice-Presidente da 

Província, acusando a recepção de oficio ordenando que se proponha um cidadão abonado, 

para exercer o cargo de administrador da fazenda gerais deste munivipio, sendo o atual 

administrador Francisco Joze Maria da Silva, que serve aquele cargo a mais de trinta anos. 

Laguna, 18 de julho de 1872. p. 126-126v. Constam os nomes de Manoel Monteiro Cabral, 

Joaquim Ezequiel de Sousa, Joaquim Jose Pinto de Ulyssea, João de Sousa Dutra. 

 

57. Ofício de Antonio Jose de Bessa, para Delfino Pinheiro Ulhôa Cintra Junior, Presidente da 

Província, acusando a recepção de oficio circular com um exemplar da coleção de leis e 

decisões do Governo Geral, publicadas no ano próximo findo. Laguna, 27 de julho de 1872. p. 

127. Constam os nomes de Joaquim Ezequiel de Sousa, João de Sousa Dutra, Francisco de 

Souza Maxado Cravo, Antonio Fernandez Marques. 

 

58. Ofício de Antonio Jose de Bessa, para Delfino Pinheiro Ulhôa Cintra Junior, Presidente da 

Província, acusando a recepção de oficio circular comunicando que naquela data, prestou 

juramento e tomou posse da administração desta província na qualidade de seu presidente. 

Laguna, 27 de julho de 1872. p. 128. Constam os nomes de Joaquim Ezequiel de Sousa, João 

de Sousa Dutra, Francisco de Souza Maxado Cravo, Antonio Fernandez Marques. 

 

59. Ofício de Antonio Jose de Bessa, para Delfino Pinheiro Ulhôa Cintra Junior, Presidente da 

Província, acusando a recepção de oficio circular ordenando que se faça a convocação dos 

eleitores e suplentes que tem de organizar as mesas paroquiais na próxima eleição de 

Vereadores e Juizes de Paz, a qual deve ter lugar no dia 07 de setembro vindouro. Laguna, 27 

de julho de 1872. p. 129. Constam os nomes de Joaquim Ezequiel de Sousa, João de Sousa 

Dutra, Francisco de Souza Maxado Cravo, Antonio Fernandez Marques. 
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60. Ofício de Antonio Jose de Bessa, para Delfino Pinheiro Ulhôa Cintra Junior, Presidente da 

Província, acusando a recepção de oficio circular com um exemplar do periódico Conciliador, 

em que vêem publicadas as Instruções que regulam o modo pratico de proceder em tal caso, 

quer quanto à convocação dos votantes, quer quanto ao recebimento das cédulas, apuração 

dos votos e reunião dos colégios eleitorais. Laguna, 27 de julho de 1872. p. 130. Constam os 

nomes de Joaquim Ezequiel de Sousa, João de Sousa Dutra, Francisco de Souza Maxado 

Cravo, Antonio Fernandez Marques. 

 

61. Ofício de Antonio Jose de Bessa, para Delfino Pinheiro Ulhôa Cintra Junior, Presidente da 

Província, informando a cerca do requerimento de Manoel Jose Estácio que a casa e terrenos 

de que trata o mencionado requerimento, não é preciso para logradouro público. Laguna, 27 

de julho de 1872. p. 131-131v. Constam os nomes de Joaquim Ezequiel de Sousa, João de 

Sousa Dutra, Francisco de Souza Maxado Cravo, Antonio Fernandez Marques. 

 

62. Ofício de Antonio Jose de Bessa, Presidente da Câmara, para Delfino Pinheiro Ulhôa 

Cintra Junior, pedindo a V. Exa. que se digne a ordenar que lhe sejam remetidos os volumes 

retidos na alfândega desta capital, contendo os padrões de pesos e medidas. CONSTA 

ANEXO. Laguna, 20 de agosto de 1872. p. 132-133.  

 

63. Ofício de Antonio Jose de Bessa, para Delfino Pinheiro Ulhôa Cintra Junior, Presidente da 

Província, acusando a recepção de oficio circular ordenando informar o numero de sessões 

ordinárias e extraordinárias que tem celebrado durante o ano corrente esta câmara. Laguna, 27 

de agosto de 1872. p. 134. Constam os nomes de Joaquim Ezequiel de Sousa, Manoel 

Monteiro Cabral, Francisco de Souza Maxado Cravo, Antonio Fernandez Marques. 

 

64. Ofício de Antonio Jose de Bessa, para Delfino Pinheiro Ulhôa Cintra Junior, Presidente da 

Província, acusando a recepção de oficio circular com o numero do periódico Conciliador, 

onde se acham publicadas as instruções a cerca da Exposição Universal de 1873, em Viena, 

capital do Império da Áustria, devendo ter lugar no dia 13 de outubro vindouro. Laguna, 27 de 

agosto de 1872. p. 135. Constam os nomes de Joaquim Ezequiel de Sousa, Manoel Monteiro 

Cabral, Francisco de Souza Maxado Cravo, Antonio Fernandez Marques. 
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65. Ofício de Manoel Monteiro Cabral, para Delfino Pinheiro Ulhôa Cintra Junior, Presidente 

da Província, enviando copia das atas relativas à eleição de eleitores gerais e especiais, que se 

procedeu no dia 18 de agosto do corrente ano, nas cinco paróquias deste município. NÃO 

CONSTA ANEXO. Laguna, 02 de outubro de 1872. p. 136. Constam os nomes de Francisco 

de Souza Maxado Cravo, Antonio Fernandez Marques, Antonio Fernandez Monte Claro, 

Joaquim Jose Pinto de Ulyssea. 

 

66. Ofício de Manoel Monteiro Cabral, para Delfino Pinheiro Ulhôa Cintra Junior, Presidente 

da Província, informando a cerca do que pede em oficio V. Exa., sobre o comercio, 

companhias anônimas, mineração, pesca navegação fluvial e pesos e medidas deste 

município.  Laguna, 02 de outubro de 1872. p. 137-138. Constam os nomes de Francisco de 

Souza Maxado Cravo, Antonio Fernandez Marques, Antonio Fernandez Monte Claro, 

Joaquim Jose Pinto de Ulyssea. 

 

67. Ofício de Manoel Monteiro Cabral, para Delfino Pinheiro Ulhôa Cintra Junior, Presidente 

da Província, informando sobre os terrenos que formam o patrimônio desta câmara, e 

comunica que a câmara não recebeu concessão de terras de que trata o regulamento de 30 de 

janeiro e 1854. Laguna, 02 de outubro de 1872. p. 139-139v. Constam os nomes de Francisco 

de Souza Maxado Cravo, Antonio Fernandez Marques, Antonio Fernandez Monte Claro, 

Joaquim Jose Pinto de Ulyssea. 

 

68. Ofício de Francisco de Souza Maxado Cravo, para Delfino Pinheiro Ulhôa Cintra Junior, 

Presidente da Província, enviando copia das atas relativas à eleição de Vereadores e Juizes de 

Paz que tem de servir no quatriênio de 1873 a 1876. CONSTA ANEXO. Laguna, 19 de 

outubro de 1872. p. 140-147v. Constam os nomes de Antonio Fernandez Marques, Antonio 

Fernandez Monte Claro, Joaquim Jose Pinto de Ulyssea, Joaquim Ezequiel de Souza. 

 

69. Ofício de Francisco de Souza Maxado Cravo, para Delfino Pinheiro Ulhôa Cintra Junior, 

Presidente da Província, informando que as copias das atas da eleição de eleitores gerais e 

especiais, foram postos no correio que deverá seguir no dia 12 do corrente mês. Laguna, 21 de 

outubro de 1872. p. 148. 
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70. Ofício de Francisco de Souza Maxado Cravo, para Delfino Pinheiro Ulhôa Cintra Junior, 

Presidente da Província, enviando copia das atas duplicadas de todo o processo da eleição 

primaria de eleitores gerais e especiais, de todas as paróquias deste município. NÃO 

CONSTA ANEXO. Laguna, 30 de outubro de 1872. p. 149.  

 

71. Telegrama de Antonio Fernandes Marques, para Delfino Pinheiro Ulhôa Cintra Junior, 

Presidente da Província, acusando o recebimento de telegrama de V. Exa. ordenando a 

remessa das copias em duplicata das atas da formação da mesa, e informa que foi entregue no 

dia 31 do mês findo ao correio. Laguna, 03 de novembro de 1872. p. 150.  

 

72. Ofício de Francisco de Souza Maxado Cravo, para Delfino Pinheiro Ulhôa Cintra Junior, 

Presidente da Província, enviando copia das atas relativas à eleição de Vereadores e Juizes de 

Paz que tem de servir no quatriênio de 1873 a 1876. CONSTA ANEXO. Laguna, 19 de 

outubro de 1872. p. 140-147v. Constam os nomes de Antonio Fernandez Marques, Antonio 

Fernandez Monte Claro, Joaquim Jose Pinto de Ulyssea, Joaquim Ezequiel de Souza. 

 

73. Ofício de Francisco de Souza Maxado Cravo, para Manoel do Nascimento da Fonseca 

Galvão, Vice-Presidente da Província, acusando a recepção de oficio circular comunicando ter 

nomeado uma comissão composta dos cidadãos Padre Manoel João Luis da Silva, Doutor 

Manoel do Nascimento da Fonseca Galvão, Tenente Coronel Luis Pedro da Silva, e Doutor 

Francisco Jose Luis Vianna, a fim de agenciarem donativos para a construção de edifícios de 

escolas publicas para ambos os sexos nesta cidade. Laguna, 11 de dezembro de 1872. p. 151. 

Constam os nomes de Antonio Fernandez Marques, Antonio Fernandez Monte Claro, 

Joaquim Jose Pinto de Ulyssea, Joaquim Ezequiel de Souza. 

 

74. Ofício de Francisco de Souza Maxado Cravo, para Manoel do Nascimento da Fonseca 

Galvão, Vice-Presidente da Província, acusando a recepção de oficio comunicando ter 

nomeado o Engenheiro João Carlos Greenhalg Juiz Comissário deste município. Laguna, 11 

de dezembro de 1872. p. 152. Constam os nomes de Antonio Fernandez Marques, Antonio 

Fernandez Monte Claro, Joaquim Jose Pinto de Ulyssea, Joaquim Ezequiel de Souza. 
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75. Ofício de Francisco de Souza Maxado Cravo, para Manoel do Nascimento da Fonseca 

Galvão, Vice-Presidente da Província, acusando a recepção de oficio circular comunicando 

que nesta data assumiu na qualidade de 2
o
. vice-presidente, a administração desta província. 

Laguna, 11 de dezembro de 1872. p. 153. Constam os nomes de Antonio Fernandez Marques, 

Antonio Fernandez Monte Claro, Joaquim Jose Pinto de Ulyssea, Joaquim Ezequiel de Souza. 

 

76. Ofício de Francisco de Souza Maxado Cravo, para Manoel do Nascimento da Fonseca 

Galvão, Vice-Presidente da Província, acusando a recepção de oficio comunicando que por 

ato nomeou o cidadão Antonio Fernandes Marques, 3
o
. suplente do Juiz Municipal e de 

Órfãos deste termo.  Laguna, 14 de dezembro de 1872. p. 154. Constam os nomes de Antonio 

Fernandez Marques, Antonio Fernandez Monte Claro, Joaquim Jose Pinto de Ulyssea, 

Joaquim Ezequiel de Souza. 

 

77. Ofício de Francisco de Souza Maxado Cravo, para Manoel do Nascimento da Fonseca 

Galvão, Vice-Presidente da Província, acusando a recepção de oficio circular com um jornal 

Conciliador, em que se acha publicado o aviso circular do Ministério dos Negócios do 

Império, solvendo duvidas que possam surgir a respeito dos eleitores que devem ser 

convocados para a organização das Juntas de qualificação de votantes, que se tem de reunir na 

terceira dominga do mês de janeiro.  Laguna, 14 de dezembro de 1872. p. 155. Constam os 

nomes de Antonio Fernandez Marques, Antonio Fernandez Monte Claro, Joaquim Jose Pinto 

de Ulyssea, Joaquim Ezequiel de Souza. 

 

OBS: PÁGINA 156 EM BRANCO. 

 

SÃO JOSÉ 

 

78. Ofício de Joaquim Jose de Souza Lobo, para Guilherme Cordeiro Coelho Cintra, 

Presidente da Província, informando a cerca da petição de Mathias Knabben e Gustavo Eser, e 

envia cópia do oficio que dirigiu o fiscal do distrito de Santa Isabel, e comunica ser exata a 

alegação do suplicante. CONSTA ANEXO. São Jose, 29 de janeiro de 1872. p. 157-158. 

Constam os nomes de Joze Maria da Luz, Justino Joze Pereira, Francisco de Souza Costa, 

Albino Joze Vieira. 
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79. Ofício de Joaquim Jose de Souza Lobo, para Guilherme Cordeiro Coelho Cintra, 

Presidente da Província, agradecendo a V. Exa. pela suspensão do imposto sobre cargueiros, 

animais [adestros] e montados que descem de Lages a este município. São Jose, 29 de janeiro 

de 1872. p. 159-160. Constam os nomes de Joze Maria da Luz, Justino Joze Pereira, Francisco 

de Souza Costa, Albino Joze Vieira. 

 

80. Ofício de Joaquim Jose de Souza Lobo, para Guilherme Cordeiro Coelho Cintra, 

Presidente da Província, informando a cerca das reclamações de seus munícipes relativos ao 

péssimo estado em que se acha a estrada que liga este distrito ao de Santo Amaro, e os da 

freguesia de Santa Isabel e Theresopolis, e pede a V. Exa. urgência nos reparos necessários a 

fim de evitar que periguem os transeuntes, e se facilite às comunicações dos moradores com 

aquelas localidades que conduzem suas tropas, não só para esta cidade, como gêneros 

alimentícios para o mercado da capital.  São Jose, 29 de janeiro de 1872. p. 161-161v. 

Constam os nomes de Joze Maria da Luz, Justino Joze Pereira, Francisco de Souza Costa, 

Albino Joze Vieira. 

 

81. Cópia de ofício de Joaquim Jose de Souza Lobo, para Guilherme Cordeiro Coelho Cintra, 

Vice-Presidente da Província, cumprindo o que foi ordenado em despacho de V. Exa. exarado 

na petição de diversos moradores da linha do Rio Salto Novo e Alto Capivary, da ex-colonia 

de Theresopolis, informa que é justa a reclamação dos peticionários, tendo esta câmara pleno 

conhecimento de que os lotes de terras distribuídos aos peticionários pelo ex-diretor dessa ex-

colonia são inteiramente inférteis, e portanto incapazes de tirarem deles, os necessários meios 

de suas subsistências, e acha esta câmara ser justa e de grande beneficio que os peticionários 

obtenham do Governo Geral, os lotes de terras requisitados no Braço do Norte do Rio 

Capivary no município de Tubarão.  CONSTA ANEXO. São Jose, 29 de janeiro de 1872. p. 

162-163v. Constam os nomes de Joze Maria da Luz, Justino Joze Pereira, Francisco de Souza 

Costa, Albino Joze Vieira. 

 

82. Ofício de Joaquim Jose de Souza Lobo, para Guilherme Cordeiro Coelho Cintra, Vice-

Presidente da Província, informando a cerca do modo mais conveniente que se deve ter, 

quanto à subdivisão dos três distritos especiais deste termo. São Jose, 29 de janeiro de 1872. 

p. 164-164v. Constam os nomes de Joze Maria da Luz, Justino Joze Pereira, Francisco de 

Souza Costa, Albino Joze Vieira. 



 25 

83. Ofício de Joaquim Jose de Souza Lobo, para Guilherme Cordeiro Coelho Cintra, 

Presidente da Província, informando a cerca da petição do reverendo Padre Roer vigário 

católico da freguesia de Santa Isabel e Theresopolis, sobre aproveitar o material da casa da 

direção, construída na ex-colonia Theresopolis, para construção de uma capela que sirva de 

matriz naquela freguesia. São Jose, 29 de janeiro de 1872. p. 165. Constam os nomes de Joze 

Maria da Luz, Justino Joze Pereira, Francisco de Souza Costa, Albino Joze Vieira. 

 

84. Ofício de Joaquim Jose de Souza Lobo, para Guilherme Cordeiro Coelho Cintra, Vice-

Presidente da Província, cumprindo o que foi ordenado em despacho de V. Exa. exarado na 

petição de diversos moradores da linha do Rio Salto Novo e Alto Capivary, da ex-colonia de 

Theresopolis, informa que é justa a reclamação dos peticionários, tendo esta câmara pleno 

conhecimento de que os lotes de terras distribuídos aos peticionários pelo ex-diretor dessa ex-

colonia são inteiramente inférteis, e portanto incapazes de tirarem deles, os necessários meios 

de suas subsistências, e acha esta câmara ser justa e de grande beneficio que os peticionários 

obtenham do Governo Geral, os lotes de terras requisitados no Braço do Norte do Rio 

Capivary no município de Tubarão.  São Jose, 29 de janeiro de 1872. p. 166. Constam os 

nomes de Joze Maria da Luz, Justino Joze Pereira, Francisco de Souza Costa, Albino Joze 

Vieira. 

 

85. Ofício de Joaquim Jose de Souza Lobo, para Guilherme Cordeiro Coelho Cintra, Vice-

Presidente da Província, cumprindo o que foi ordenado em despacho de V. Exa. exarado na 

petição de Frederico Hardt, e informa que o caminho em questão era de usufruto particular 

dos antepossuidores dos terrenos, hoje ocupado pelo peticionário, e que sendo esta 

circunstância provada, nenhuma duvida se oferecerá a esta câmara a reparar seus atos,  a 

faculdade de continuar o peticionário a conduzir seus produtos agrícolas pelo caminho de que 

se trata. CONSTA ANEXO. São Jose, 29 de janeiro de 1872. p. 167-168. Constam os nomes 

de Joze Maria da Luz, Justino Joze Pereira, Francisco de Souza Costa, Albino Joze Vieira. 
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86. Ofício de Joaquim Jose de Souza Lobo, para Guilherme Cordeiro Coelho Cintra, Vice-

Presidente da Província, cumprindo o que foi ordenado, envia as copias autenticas das atas 

das mesas paroquiais deste termo, para  a formação de eleitores especiais.  NÃO CONSTA 

ANEXO. São Jose, 06 de fevereiro de 1872. p. 169-169v. Constam os nomes de Joze Maria 

da Luz, Justino Joze Pereira, Francisco de Souza Costa, João Jose de [Castro] Junior.  

 

87. Cópia de ofício de Joaquim Jose de Souza Lobo, para Guilherme Cordeiro Coelho Cintra, 

Presidente da Província, enviando o mapa remetido pelo diretor da colônia Militar de Santa 

Theresa, sobre a distribuição de semente de fumo para trinta e seis colonos, leva ao 

conhecimento de V. Exa. tais requisições. CONSTA ANEXO. São Jose, 15 de fevereiro de 

1872. p. 170-171. Constam os nomes de Joze Maria da Luz, João Jose de Castro Junior, 

Francisco de Souza Costa, Albino Joze Vieira. 

 

88. Ofício de Joaquim Jose de Souza Lobo, para Guilherme Cordeiro Coelho Cintra, Vice-

Presidente da Província, informando que se achando impedidos os 1
o
., 2

o
. e 4

o
. Juizes de Paz, 

por estarem doentes, e sendo o 3
o
. Agente do Matadouro público, pede a V. Exa. 

esclarecimentos a respeito. São Jose, 26 de fevereiro de 1872. p. 172-172v. Constam os 

nomes de Joze Maria da Luz, Justino Joze Pereira, Francisco de Souza Costa, Albino Joze 

Vieira. 

 

89. Ofício de Joaquim Jose de Souza Lobo, para Guilherme Cordeiro Coelho Cintra, Vice-

Presidente da Província, informando que se achando impedidos os 1
o
., 2

o
. e 4

o
. Juizes de Paz, 

por estarem doentes, e sendo o 3
o
. Agente do Matadouro público, pede a V. Exa. 

esclarecimentos a respeito. São Jose, 26 de fevereiro de 1872. p. 172-172v. Constam os 

nomes de Joze Maria da Luz, Justino Joze Pereira, Francisco de Souza Costa, Albino Joze 

Vieira. 
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90. Ofício de Joaquim Jose de Souza Lobo, para Guilherme Cordeiro Coelho Cintra, Vice-

Presidente da Província, levando ao conhecimento de V. Exa. a comunicação do fiscal do 

distrito de Theresopolis, de haver as chuvas torrenciais destruído três pontes sobre os rios 

Cubatão e São Miguel, e por falta de recursos desta câmara para concertá-las, pede a V. Exa. 

providencias a respeito. São Jose, 11 de março de 1872. p. 173-173v. Constam os nomes de 

Joze Maria da Luz, Justino Joze Pereira, Francisco de Souza Costa, Albino Joze Vieira. 

 

91. Ofício de Joaquim Jose de Souza Lobo, para Guilherme Cordeiro Coelho Cintra, Vice-

Presidente da Província, levando ao conhecimento de V. Exa. que os terrenos requeridos por 

Francisco Coelho de Farias, no morro da Boa Vista, podem servir de utilidade pública aos 

tropeiros por ser em campo aberto. São Jose, 11 de março de 1872. p. 174-174v. Constam os 

nomes de Joze Maria da Luz, Justino Joze Pereira, Francisco de Souza Costa, Albino Joze 

Vieira. 

 

92. Ofício de Joaquim Jose de Souza Lobo, para Guilherme Cordeiro Coelho Cintra, Vice-

Presidente da Província, acusando a recepção de oficio que acompanhou por copias o ato 

subdividindo em três distritos especiais, o termo da jurisdição do Juízo Municipal desta 

cidade. São Jose, 15 de março de 1872. p. 175. Constam os nomes de Joze Maria da Luz, 

Justino Joze Pereira, Francisco de Souza Costa, Albino Joze Vieira. 

 

93. Ofício de Joaquim Jose de Souza Lobo, para Guilherme Cordeiro Coelho Cintra, Vice-

Presidente da Província, levando ao conhecimento de V. Exa. que em conseqüência das 

grandes marés e chuvas torrenciais, tem sido arrebatado grande parte do aterro que outrora 

fora feito nos lugares denominados  Patoral e Palhoça, estrada que desta cidade segue para 

Santo Amaro, impossibilitando as águas à passagem aos transeuntes, que tem de esperar 

longas horas pelo escoamento das ditas marés, pede a V. Exa. as necessárias providencias a 

respeito. São Jose, 15 de março de 1872. p. 176-176v. Constam os nomes de Joze Maria da 

Luz, Justino Joze Pereira, Francisco de Souza Costa, Albino Joze Vieira. 
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94. Ofício de Joaquim Jose de Souza Lobo, para Guilherme Cordeiro Coelho Cintra, Vice-

Presidente da Província, pedindo informação a V. Exa. sobre haver incompatibilidade no 

exercício das funções do Agente do Matadouro Público, a cargo desta câmara, também como 

Juiz de Paz. São Jose, 15 de março de 1872. p. 177-177v. Constam os nomes de Joze Maria da 

Luz, Justino Joze Pereira, Francisco de Souza Costa, Albino Joze Vieira. 

 

95. Ofício de Joaquim Jose de Souza Lobo, para Guilherme Cordeiro Coelho Cintra, Vice-

Presidente da Província, informando que a câmara deliberou a nomeação de mais dois fiscais 

para os arraiais da Palhoça e serraria ou Barreiros e marcados os limites à fiscalização de cada 

um dos nomeados, e relata a respeito. São Jose, 21 de março de 1872. p. 178-178v. Constam 

os nomes de Joze Maria da Luz, Justino Joze Pereira, Francisco de Souza Costa, Albino Joze 

Vieira. 

 

96. Ofício de Joaquim Jose de Souza Lobo, para Guilherme Cordeiro Coelho Cintra, Vice-

Presidente da Província, pedindo a V. Exa. para mandar recolher o madeiramento e mais 

materiais da ponte que está desabando por causa das fortes ondas, que servia de desembarque 

na praça desta cidade, que talvez poderá ser aproveitada para outra obra provincial ou 

municipal. São Jose, 26 de março de 1872. p. 179-179v. Constam os nomes de Joze Maria da 

Luz, Justino Joze Pereira, Francisco de Souza Costa, Albino Joze Vieira. 

 

97. Ofício de Joaquim Jose de Souza Lobo, para Guilherme Cordeiro Coelho Cintra, Vice-

Presidente da Província, pedindo a V. Exa. que remeta a esta câmara a quantidade de pus 

vaciníco necessários para ser distribuído ao comissário vacinador deste distrito, e seus 

delegados nas cinco freguesias do município, para vacinação das crianças para evita a 

epidemia de bexiga. São Jose, 15 de maio de 1872. p. 180-180v. Constam os nomes de 

Francisco Mariano Porto, Justino Joze Pereira, Antonio Joze da Costa, Manoel Joaquim de 

Oliveira.  

 

98. Ofício de Luiz Ferreira do Nascimento e Mello, Presidente da Câmara, para Guilherme 

Cordeiro Coelho Cintra, Vice-Presidente da Província, relatando a questão suscitada pelo 

Vereador Jose Joaquim de Souza Lobo, sobre a incompatibilidade de cargos dentro da 

administração municipal e submete a V. Exa. esta questão, que decidirá como entender e for 

de justiça. São Jose, 27 de maio de 1872. p. 181-182.  
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99. Ofício de Joaquim Jose de Souza Lobo, para Luis Ferreira do Nascimento e Mello, 

respondendo ao  oficio ao qual participa ter assumido a presidência da câmara municipal desta 

cidade, que considerando a incompatibilidade para gerir aquele cargo, dispõe algumas 

disposições a respeito. São Jose, 28 de maio de 1872. p. 183-184.  

 

100. Ofício de Joaquim Jose de Souza Lobo, para Guilherme Cordeiro Coelho Cintra, Vice-

Presidente da Província, enviando oficio que recebeu do Sr. Luis Ferreira do Nascimento e 

Mello, sobre a incompatibilidade das funções de Juiz de Paz e Vereador, e relata a respeito. 

CONSTA ANEXO. São Jose, 28 de maio de 1872. p. 185-186v.  

 

101. Ofício de Luiz Ferreira do Nascimento e Mello, para Guilherme Cordeiro Coelho Cintra, 

Vice-Presidente da Província, acusando o recebimento de oficio circular ao qual acompanhou 

o numero do jornal Conciliador, aonde vem publicado o aviso do Ministério do Império. São 

Jose, 12 de junho de 1872. p. 187. Constam os nomes de Justino Joze Pereira, Antonio Joze 

da Costa, Manoel Joaquim de Oliveira, Jose Maria da Luz, Francisco Jose da Costa, Joaquim 

Jose de Souza Lobo.  

 

102. Ofício de Luiz Ferreira do Nascimento e Mello, para Guilherme Cordeiro Coelho Cintra, 

Vice-Presidente da Província, acusando o recebimento de oficio circular ao qual acompanhou 

o numero do jornal Conciliador, aonde vem publicado o aviso do Ministério do Império, 

datado de 27 de abril findo. São Jose, 12 de junho de 1872. p. 188. Constam os nomes de 

Justino Joze Pereira, Antonio Joze da Costa, Manoel Joaquim de Oliveira, Jose Maria da Luz, 

Francisco Jose da Costa, Joaquim Jose de Souza Lobo.  

 

103. Ofício de Luiz Ferreira do Nascimento e Mello, para Guilherme Cordeiro Coelho Cintra, 

Vice-Presidente da Província, pedindo a V. Exa. que cesse a remessa da arrecadação dos 

rendimentos do Matadouro público alem do Estreito, visto que a lei do orçamento municipal 

que devia reger o ano financeiro de 1871 a 1872, não tinha sido publicada. São Jose, 12 de 

junho de 1872. p. 189-189v. Constam os nomes de Justino Joze Pereira, Antonio Joze da 

Costa, Manoel Joaquim de Oliveira, Jose Maria da Luz, Francisco Jose da Costa, Joaquim 

Jose de Souza Lobo.  
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104. Ofício de Luiz Ferreira do Nascimento e Mello, para Guilherme Cordeiro Coelho Cintra, 

Vice-Presidente da Província, comunicando que dará conhecimento à comissão censitária 

desta paróquia, que foi franqueada a sala das sessões desta câmara para nela proceder os 

trabalhos que lhe são inerentes, assim como prestará todo o auxilio e esclarecimentos 

necessários. São Jose, 12 de junho de 1872. p. 190. Constam os nomes de Justino Joze 

Pereira, Antonio Joze da Costa, Manoel Joaquim de Oliveira, Jose Maria da Luz, Francisco 

Jose da Costa, Joaquim Jose de Souza Lobo.  

 

105. Ofício de Luiz Ferreira do Nascimento e Mello, para Delfino Pinheiro de Ulhôa Cintra, 

Presidente da Província, acusando o recebimento de oficio comunicando que se acham na 

alfândega dessa capital, os padrões de pesos e medidas do sistema métrico decimal, 

ordenando ao mesmo tempo em que os mandasse receber naquela repartição. São Jose, 01 de 

agosto de 1872. p. 191-191v. Constam os nomes de Justino Joze Pereira, Francisco Mariano 

Porto, Joaquim Jose de Souza Lobo, Albino Joze Pereira.  

 

106. Ofício de Luiz Ferreira do Nascimento e Mello, para Delfino Pinheiro de Ulhôa Cintra, 

Presidente da Província, acusando o recebimento de oficio pedindo para informar quantas 

sessões ordinárias e extraordinárias tem feito este ano, bem como que comunique o dia em 

que tiver lugar as suas sessões. São Jose, 01 de agosto de 1872. p. 192. Constam os nomes de 

Justino Joze Pereira, Francisco Mariano Porto, Joaquim Jose de Souza Lobo, Albino Joze 

Pereira.  

 

107. Ofício de Luiz Ferreira do Nascimento e Mello, para Delfino Pinheiro de Ulhôa Cintra, 

Presidente da Província, acusando o recebimento de oficio a fim de informar sobre a matéria 

constante do requerimento de Cândida Joaquina Rosa dos Passos, e outros herdeiros do finado 

Major Silvestre Jose dos Passos, e informa que a peticionaria e outros são legítimos herdeiros 

do finado Major, assim como que, parte dos colonos de Santa Isabel e Angelina estão 

atualmente estabelecidos nos terrenos de que tratam os peticionários. São Jose, 01 de agosto 

de 1872. p. 193-193v. Constam os nomes de Justino Joze Pereira, Francisco Mariano Porto, 

Joaquim Jose de Souza Lobo, Albino Joze Pereira.  
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108. Ofício de Luiz Ferreira do Nascimento e Mello, para Delfino Pinheiro de Ulhôa Cintra, 

Presidente da Província, acusando o recebimento de oficio comunicando ter prestado 

juramento e tomado posse da administração desta província. São Jose, 01 de agosto de 1872. 

p. 194. Constam os nomes de Justino Joze Pereira, Francisco Mariano Porto, Joaquim Jose de 

Souza Lobo, Albino Joze Pereira. 

 

109. Ofício de Luiz Ferreira do Nascimento e Mello, para Delfino Pinheiro de Ulhôa Cintra, 

Presidente da Província, acusando o recebimento de oficio remetendo para o arquivo desta 

câmara um exemplar da coleção de leis e decisões do Governo Geral. São Jose, 01 de agosto 

de 1872. p. 195. Constam os nomes de Justino Joze Pereira, Francisco Mariano Porto, 

Joaquim Jose de Souza Lobo, Albino Joze Pereira.  

  

110. Ofício de Luiz Ferreira do Nascimento e Mello, para Delfino Pinheiro de Ulhôa Cintra, 

Presidente da Província, acusando o recebimento de oficio ordenando que fosse recolhido aos 

cofres da Diretoria Geral da Fazenda Provincial, quantia referente ao sustento dos presos das 

cadeias desta cidade, e informa a respeito. São Jose, 01 de agosto de 1872. p. 196-196v. 

Constam os nomes de Justino Joze Pereira, Francisco Mariano Porto, Joaquim Jose de Souza 

Lobo, Albino Joze Pereira.  

 

111. Ofício de Luiz Ferreira do Nascimento e Mello, para Delfino Pinheiro de Ulhôa Cintra, 

Presidente da Província, enviando copia dos ofícios do subdelegado de policia do distrito de 

Santo Amaro e do delegado do termo desta cidade, informando a câmara de ter a epidemia de 

bexigas se desenvolvendo ultimamente nos mesmos lugares, onde tem ceifado muitas vidas, e 

pede a V. Exa. que se digne a providenciar do modo que achar mais acertado, a fim de lhes 

serem prestados aqueles socorros, que a humanidade e a religião aconselham. CONSTA 

ANEXO. São Jose, 05 de setembro de 1872. p. 197-199.  
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112. Ofício de Luiz Ferreira do Nascimento e Mello, para Delfino Pinheiro de Ulhôa Cintra, 

Presidente da Província, informando que contratou com o farmacêutico desta cidade o 

Tenente Cirurgião da Guarda Nacional, Zeferino Jose da Silva para medicar as pessoas 

indigentes atacadas da varíola, no distrito de Santo Amaro do Cubatão, mediante a 

gratificação. São Jose, 14 de setembro de 1872. p. 200. 

 

113. Ofício de Luiz Ferreira do Nascimento e Mello, para Delfino Pinheiro de Ulhôa Cintra, 

Presidente da Província, acusando o recebimento de oficio circular recomendando seu franco 

auxilio na chegada do Sr. Charles William Kistyo, que pretende examinar as localidades que 

ofereçam condições essenciais para fundação de núcleos coloniais. São Jose, 25 de setembro 

de 1872. p. 201. Constam os nomes de Antonio Joze da Costa, Francisco Antonio Caetano, 

Justino Joze Pereira, Francisco Mariano Porto, Joaquim Jose de Souza Lobo.  

  

114. Ofício de Luiz Ferreira do Nascimento e Mello, para Delfino Pinheiro de Ulhôa Cintra, 

Presidente da Província, informando que mandará indenizar os cofres da Fazenda Provincial, 

referente à despesa feita com o vestuário dos presos indigentes pertencentes a esta câmara, e 

relata a respeito. São Jose, 25 de setembro de 1872. p. 202-203. Constam os nomes de 

Antonio Joze da Costa, Francisco Antonio Caetano, Justino Joze Pereira, Francisco Mariano 

Porto, Joaquim Jose de Souza Lobo.  

 

115. Ofício de Luiz Ferreira do Nascimento e Mello, para Delfino Pinheiro de Ulhôa Cintra, 

Presidente da Província, enviando as copias autenticas do processo eleitoral que se procedeu 

nas cinco paróquias deste município. NÃO CONSTA ANEXO. São Jose, 25 de setembro de 

1872. p. 204. Constam os nomes de Antonio Joze da Costa, Francisco Antonio Caetano, 

Justino Joze Pereira, Francisco Mariano Porto, Joaquim Jose de Souza Lobo.  

 

116. Ofício de Luiz Ferreira do Nascimento e Mello, para Delfino Pinheiro de Ulhôa Cintra, 

Presidente da Província, acusando o recebimento de oficio acompanhando copia do aviso 

circular do Ministério da Agricultura, Comercio e Obras Públicas, para que esta câmara 

informe a respeito. São Jose, 25 de setembro de 1872. p. 205-205v. Constam os nomes de 

Antonio Joze da Costa, Justino Joze Pereira, Francisco Mariano Porto. 
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117. Ofício de Luiz Ferreira do Nascimento e Mello, para Delfino Pinheiro de Ulhôa Cintra, 

Presidente da Província, acusando o recebimento de oficio no qual ordena que faça recolher 

aos cofres da Fazenda Provincial, quantia proveniente de medicamentos e curativos prestados 

aos presos da cadeia desta cidade. São Jose, 26 de setembro de 1872. p. 206. Constam os 

nomes de Antonio Joze da Costa, Francisco Antonio Caetano, Francisco Mariano Porto, 

Joaquim Jose de Souza Lobo.  

 

118. Ofício de Luiz Ferreira do Nascimento e Mello, para Delfino Pinheiro de Ulhôa Cintra, 

Presidente da Província, informando a respeito do que pede o aviso do Ministério da 

Agricultura, Comercio e Obras Públicas, sobre o comercio, industria, navegação e pesos e 

medidas etc, deste município. São Jose, 05 de outubro de 1872. p. 207-208v. Constam os 

nomes de Antonio Joze da Costa, Francisco Antonio Caetano, Justino Joze Pereira, Francisco 

Jose da Costa.  

 

119. Ofício de Luiz Ferreira do Nascimento e Mello, para Delfino Pinheiro de Ulhôa Cintra, 

Presidente da Província, enviando cópia autentica da ata da apuração dos novos Vereadores e 

Suplentes, assim como copia das atas da eleição que se procedeu nas cinco freguesias deste 

município. CONSTA ANEXO. São Jose, 14 de outubro de 1872. p. 209-241v. Constam os 

nomes de Antonio Joze da Costa, Francisco Antonio Caetano, Justino Joze Pereira, Francisco 

Jose da Costa, Joaquim Jose de Souza Lobo, Francisco Antonio Caetano.   

 

120. Ofício de Luiz Ferreira do Nascimento e Mello, para Delfino Pinheiro de Ulhôa Cintra 

Junior, Presidente da Província, declarando a cerca da petição de João Stein, que mandou 

fixar edital chamando os interessados a apresentarem quaisquer reclamação sobre a compra 

dos terrenos, que pretende efetuar o peticionário, e informa que não apareceu pessoa alguma 

que reclamasse. São Jose, 14 de outubro de 1872. p. 242-242v. Constam os nomes de Antonio 

Joze da Costa, Francisco Antonio Caetano, Justino Joze Pereira, Francisco Jose da Costa, 

Joaquim Jose de Souza Lobo, Francisco Antonio Caetano.   
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121. Ofício de Luiz Ferreira do Nascimento e Mello, para Delfino Pinheiro de Ulhôa Cintra, 

Presidente da Província, levando ao conhecimento de V. Exa. que o farmacêutico Zeferino 

Jose da Silva enviou relatório e conta da gratificação, inclusive a importância dos 

medicamentos fornecidos aos doentes indigentes no espaço de um mês e meio. CONSTA 

ANEXO. São Jose, 12 de novembro de 1872. p. 243-245.  

 

122. Ofício de Luiz Ferreira do Nascimento e Mello, para Manoel do Nascimento da Fonseca 

Galvão, Vice-Presidente da Província, enviando cópia de oficio sobre a indenização que tem 

de fazer aos cofres da Fazenda Provincial, em decorrência das despesas feitas com os presos 

pobres desta comarca. CONSTA ANEXO. São Jose, 25 de novembro de 1872. p. 246-247v. 

Constam os nomes de Antonio Joze da Costa, Francisco Antonio Caetano, Francisco Jose da 

Costa, Francisco Antonio Caetano.   

 

123. Ofício de Luiz Ferreira do Nascimento e Mello, para Manoel do Nascimento da Fonseca 

Galvão, Vice-Presidente da Província, acusando recebimento de oficio acompanhado de dois 

modelos para serem neles inscritos em suas diversas casas, o que a esse respeito constar no 

arquivo desta câmara, relativo a despesa e receita e dívida ativa e passiva do município, desde 

a época de sua instalação. São Jose, 25 de novembro de 1872. p. 248-248v. Constam os 

nomes de Antonio Joze da Costa, Francisco Antonio Caetano, Francisco Jose da Costa, 

Francisco Antonio Caetano.   

 

124. Ofício de Luiz Ferreira do Nascimento e Mello, para Manoel do Nascimento da Fonseca 

Galvão, Vice-Presidente da Província, informando a respeito do requerimento de Francisco de 

Souza Valle, e comunica que esta câmara nada poderia convenientemente a respeito. São 

Jose, 11 de dezembro de 1872. p. 249-249v. Constam os nomes de Antonio Joze da Costa, 

Francisco Antonio Caetano, Francisco Jose da Costa, Francisco Antonio Caetano.   

 

125. Ofício de Luiz Ferreira do Nascimento e Mello, para Manoel do Nascimento da Fonseca 

Galvão, Vice-Presidente da Província, informando a respeito da petição de Mathias 

Scheinder, que os terrenos requeridos pelo peticionário são com efeito devolutos, visto que 

tendo mandar fixar edital não apareceu pessoa alguma reclamando. São Jose, 11 de dezembro 

de 1872. p. 250. Constam os nomes de Antonio Joze da Costa, Francisco Antonio Caetano, 

Francisco Jose da Costa, Francisco Antonio Caetano.   
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126. Ofício de Luiz Ferreira do Nascimento e Mello, para Manoel do Nascimento da Fonseca 

Galvão, Vice-Presidente da Província, informando que lhe contando não ter chegado a 

Assembléia Geral as copias autenticas da eleição para eleitores gerais e especiais, que se 

procedeu nas paróquias desta cidade, mandou refazê-las, conforme recomenda o artigo das 

instruções eleitorais, e resolveu que se fizesse chegar a V. Exa. as ditas copias em duplicatas.  

NÃO CONSTA ANEXO. São Jose, 16 de dezembro de 1872. p. 251-251v.  

 

127. Ofício de Luiz Ferreira do Nascimento e Mello, para Manoel do Nascimento da Fonseca 

Galvão, Presidente da Província, informando a respeito de requerimento, que os terrenos 

requeridos são devolutos, visto ter mandado fixar edital e não apareceu ninguém reclamando, 

e pelo fiscal, que os terrenos não servem de utilidade publica.  São Jose, 18 de dezembro de 

1872. p. 252. Constam os nomes de Antonio Joze da Costa, Francisco Antonio Caetano, 

Justino Jose Pereira, Francisco Antonio Caetano.   

 

128. Ofício de Luiz Ferreira do Nascimento e Mello, para Manoel do Nascimento da Fonseca 

Galvão, Vice-Presidente da Província, informando a respeito do requerimento de Henrich 

Bartha, morador do distrito de Santa Isabel, que mandou fixar edital e não apareceu pessoa 

alguma que reclamasse sobre os terrenos, e que o fiscal informou que os terrenos requeridos 

foram abandonados a mais de 8 anos pelo colono Martin Schmmitt. São Jose, 18 de dezembro 

de 1872. p. 253. Constam os nomes de Antonio Joze da Costa, Francisco Antonio Caetano, 

Justino Jose Pereira, Francisco Antonio Caetano.   

 

129. Ofício de Luiz Ferreira do Nascimento e Mello, para Manoel do Nascimento da Fonseca 

Galvão, Vice-Presidente da Província, enviando copia da ata de eleição para Juizes de Paz da 

paróquia desta cidade. CONSTA ANEXO. São Jose, 18 de dezembro de 1872. p. 254-256. 

Constam os nomes de Antonio Joze da Costa, Francisco Antonio Caetano, Justino Jose 

Pereira, Francisco Antonio Caetano.   

 

OBS: PÁGINA 257 EM BRANCO 
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TUBARÃO 

 

130. Cópia de ofício de Jose Antonio de Amorim, Presidente da Câmara,  para Guilherme 

Cordeiro Coelho Cintra, Vice-Presidente da Província, pedindo autorização de V. Exa. até que 

a próxima reunião da Assembléia seja apresentada e aprovada, o respectivo orçamento, e 

autorizadas às despesas desta recente instalada câmara municipal. Tubarão, 03 de fevereiro de 

1872. p. 258. Constam os nomes de Antonio Rodrigues de Souza, Jose Gonsalves de [_____], 

João Jose Nunes Teixeira, João Mendes Braga.  

 

131. Ofício de Jose Antonio de Amorim, Presidente da Câmara,  para o Presidente da 

Província, acusando a recepção de oficio mandando informar acerca do estado em que se 

acham os trabalhos preparatórios de exploração a que se refere Manoel Antonio de Araújo 

Guimarães, e esta câmara diz ser verdade o quanto o suplicante alega em sua petição, devendo 

acrescentar que é este um trabalho de grande utilidade e necessidade publica desta comarca. 

Tubarão, 17 de fevereiro de 1872. p. 259-259v. Constam os nomes de Antonio Rodrigues de 

Souza, Jose Gonsalves de [Faria], João Jose Nunes Teixeira, João Mendes Braga.  

 

132. Ofício de Jose Antonio de Amorim, Presidente da Câmara, para Guilherme Cordeiro 

Coelho Cintra, Vice-Presidente da Província, acusando a recepção de oficio com copia que 

dão publicidade às subdivisões dos três distritos especiais, os termos das jurisdições dos 

Juizes Municipais desta vila. CONSTA ANEXO. Tubarão, 17 de fevereiro de 1872. p. 260-

261. Constam os nomes de Antonio Rodrigues de Souza, Jose Gonsalves de [Faria], João Jose 

Nunes Teixeira, João Mendes Braga.  

 

133. Ofício de Jose Antonio de Amorim, Presidente da Câmara, para Guilherme Cordeiro 

Coelho Cintra, Vice-Presidente da Província, informando a cerca dos terrenos no Braço do 

Norte, que seu antecessor diz “não tem lugar o que requer, visto que este terreno está 

destinado para a colonização”, é o que tem a informar. Tubarão, 05 de março de 1872. p. 262. 

Constam os nomes de Antonio Gomes de Carvalho, Jose Gonsalves de [Faria], João Jose 

Nunes Teixeira, Antonio Rodrigues de Souza.  
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134. Ofício de Jose Antonio de Amorim, Presidente da Câmara, para Guilherme Cordeiro 

Coelho Cintra, Vice-Presidente da Província, acusando a recepção de oficio com ato desta 

presidência, nomeando suplentes do Juiz Municipal e de Órfãos deste termo. Tubarão, 23 de 

março de 1872. p. 263. Constam os nomes de Antonio Gomes de Carvalho, João Jose Nunes 

Teixeira, Antonio Rodrigues de Souza, João Mendes Braga.  

 

135. Ofício de Jose Antunes [Tio], para Guilherme Cordeiro Coelho Cintra, Vice-Presidente 

da Província, informando a cerca do requerimento de Pedro Fernandes Martins, no qual pede 

comprar terras ao Estado, e comunica que as terras requeridas se acham devolutas, e sendo 

pregoadas por editais, não apareceu reclamação. Tubarão, 27 de abril de 1872. p. 264-264v. 

Constam os nomes de Antonio Gomes de Carvalho, João Jose Nunes Teixeira, Antonio 

Rodrigues de Souza, João Mendes Braga, [Jose] Antonio de Amorim.  

 

136. Cópia de ofício de Jose Antunes [Tio], para Guilherme Cordeiro Coelho Cintra, Vice-

Presidente da Província, apresentando o orçamento para sua despesa no exercício de 1872 a 

1873, a fim de ser apresentado a Assembléia Provincial, para sua aprovação. NÃO CONSTA 

ANEXO.  Tubarão, 27 de abril de 1872. p. 265. Constam os nomes de Antonio Gomes de 

Carvalho, João Jose Nunes Teixeira, Antonio Rodrigues de Souza, João Mendes Braga, [Jose] 

Antonio de Amorim.  

 

137. Ofício de Jose Antunes [Tio], para Guilherme Cordeiro Coelho Cintra, Vice-Presidente 

da Província, devolvendo o requerimento de Francisco Fernandes Martins, no qual pede 

comprar terras no Rio Gravatá deste termo, e informa esta câmara que as terras se acham 

devolutas, e sendo pregoadas por editais, não apareceu reclamação. Tubarão, 27 de abril de 

1872. p. 266-266v. Constam os nomes de Antonio Gomes de Carvalho, João Jose Nunes 

Teixeira, Antonio Rodrigues de Souza, João Mendes Braga, [Jose] Antonio Amorim.  
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138. Cópia de ofício de Jose Antunes [Tio], para Guilherme Cordeiro Coelho Cintra, Vice-

Presidente da Província, apresentando o código de postura pelo qual se deve reger este 

município, e espera que V. Exa. o transmita a Assembléia Provincial para sua aprovação. 

NÃO CONSTA ANEXO.  Tubarão, 28 de abril de 1872. p. 267. Constam os nomes de 

Antonio Gomes de Carvalho, João Jose Nunes Teixeira, Antonio Rodrigues de Souza, João 

Mendes Braga, [Jose] Antonio de Amorim.  

 

139. Ofício de João Jose Nunes Teixeira, para Guilherme Cordeiro Coelho Cintra, Vice-

Presidente da Província, acusando a recepção de telegrama comunicando que no próximo dia 

02 de junho vindouro reunião dos colégios eleitorais para a eleição especial de uma lista 

tríplice para escolha de um Senador por esta província. Tubarão, 04 de maio de 1872. p. 268. 

Constam os nomes de Antonio Rodrigues de Souza, Laurindo Rodrigues de Figueredo, João 

Mendes Braga.  

 

140. Oficio de João Antonio Amorim, para João Jose de Rozas Ribeiro de Almeida, 

Secretario da Presidência, devolvendo o ato da presidência marcando a subdivisão dos 

distritos do mesmo termo. NÃO CONSTA ANEXO. Tubarão, 09 de março de 1872. p. 269.  

 

141. Ofício de Jose Antunes [Tio], para Guilherme Cordeiro Coelho Cintra, Vice-Presidente 

da Província, levando ao conhecimento de V. Exa. que o cidadão Serafim da Cunha Filho, 

nomeado 3
o
. suplente do juiz Municipal e de Órfãos, até esta data tem deixado de comparecer 

nesta câmara para prestar juramento. Tubarão, 15 de junho de 1872. p. 270. Constam os 

nomes de João Jose Nunes Teixeira, Antonio Rodrigues de Souza, João Mendes Braga, [Jose] 

Antonio de Amorim, Laurindo Rodrigues de Figueredo.  

 

142. Ofício de Jose Antunes [Tio], para Guilherme Cordeiro Coelho Cintra, Vice-Presidente 

da Província, acusando a recepção de circular fazendo ciente esta câmara, que no dia 18 de 

agosto vindouro, se tem de proceder à eleição dos eleitores que tem de eleger os novos 

Deputados, em virtude da dissolução da câmara dos Deputados. Tubarão, 02 de julho de 1872. 

p. 271. Constam os nomes de João Jose Nunes Teixeira, Antonio Rodrigues de Souza, João 

Mendes Braga, Laurindo Rodrigues de Figueredo.  
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143. Ofício de Jose Antunes [Tio], para Guilherme Cordeiro Coelho Cintra, Vice-Presidente 

da Província, acusando a recepção de circular acompanhando o periódico Conciliador n. 16, 

no qual comunica o aviso do Ministério dos Negócios da Agricultura, Comercio e Oras 

Publicas. Tubarão, 02 de julho de 1872. p. 272. Constam os nomes de João Jose Nunes 

Teixeira, Antonio Rodrigues de Souza, João Mendes Braga, Laurindo Rodrigues de 

Figueredo.  

 

144. Ofício de Jose Antunes [Tio], para Guilherme Cordeiro Coelho Cintra, Vice-Presidente 

da Província, acusando a recepção de circular pedindo a esta câmara nome de três cidadãos, 

para preencher a vaga de Senador por esta província. Tubarão, 02 de julho de 1872. p. 273. 

Constam os nomes de João Jose Nunes Teixeira, Antonio Rodrigues de Souza, João Mendes 

Braga, Laurindo Rodrigues de Figueredo.  

 

145. Ofício de Jose Antunes [Tio], para Guilherme Cordeiro Coelho Cintra, Vice-Presidente 

da Província, acusando a recepção de circular com um numero do jornal Conciliador, em que 

se acha publicada a Lei do Orçamento Municipal para o corrente exercício de 1872 a 1873. 

Tubarão, 20 de julho de 1872. p. 274. Constam os nomes de João Jose Nunes Teixeira, 

Antonio Rodrigues de Souza, João Mendes Braga, Laurindo Rodrigues de Figueredo.  

 

146. Ofício de Jose Antunes [Tio], para Guilherme Cordeiro Coelho Cintra, Vice-Presidente 

da Província, acusando a recepção de circular pedindo para informar quantas sessões 

ordinárias e extraordinárias celebrou durante o corrente ano, e informa a respeito. Tubarão, 20 

de julho de 1872. p. 275. Constam os nomes de João Jose Nunes Teixeira, Antonio Rodrigues 

de Souza, João Mendes Braga, Laurindo Rodrigues de Figueredo.  

 

147. Ofício de Jose Antunes [Tio], para Guilherme Cordeiro Coelho Cintra, Vice-Presidente 

da Província, acusando a recepção de oficio acompanhando a Lei e Instruções sobre as 

eleições. Tubarão, 27 de julho de 1872. p. 276. Constam os nomes de João Jose Nunes 

Teixeira, Antonio Rodrigues de Souza, João Mendes Braga, Laurindo Rodrigues de 

Figueredo.  
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148. Ofício de Jose Antunes [Tio], para Delfino Pinheiro de Ulhôa Cintra, Presidente da 

Província, acusando a recepção de oficio fazendo ciente que esta presidência autorizou por 

intermédio do cônsul Germânico as 52 famílias de colonos da extinta Colônia Theresopolis, 

para medirem e demarcarem as terras que requerem comprar, no lugar do Gravatá deste 

termo. Tubarão, 17 de agosto de 1872. p. 277. Constam os nomes de João Jose Nunes 

Teixeira, Antonio Rodrigues de Souza, Laurindo Rodrigues de Figueredo, Jose Antonio 

Amorim.  

 

149. Ofício de Jose Antunes [Tio], para Delfino Pinheiro de Ulhôa Cintra, Presidente da 

Província, acusando a recepção de oficio ordenando esta câmara prestar todo o auxilio a 

Charles Wiliam Kisto, logo que comparecendo neste município, que ofereçam condições a 

estabelecimentos de colonos. Tubarão, 17 de agosto de 1872. p. 278. Constam os nomes de 

João Jose Nunes Teixeira, Antonio Rodrigues de Souza, Laurindo Rodrigues de Figueredo, 

Jose Antonio Amorim.  

 

150. Ofício de Jose Antunes [Tio], para Delfino Pinheiro de Ulhôa Cintra, Presidente da 

Província, informando a acerca do que pede o aviso do Ministério da Agricultura, Comercio e 

Obras Públicas, sobre o comercio, a navegação, minas de carvão, industria e outros, existentes 

neste município. Tubarão, 28 de agosto de 1872. p. 279-279v. Constam os nomes de João 

Jose Nunes Teixeira, Antonio Rodrigues de Souza, Jose Antonio Amorim, João Mendes 

Braga.  

 

151. Ofício de Jose Antunes [Tio], para Delfino Pinheiro de Ulhôa Cintra, Presidente da 

Província, informando que não existem neste município terras ocupadas pela câmara 

municipal.  Tubarão, 28 de agosto de 1872. p. 280. Constam os nomes de João Jose Nunes 

Teixeira, Antonio Rodrigues de Souza, Jose Antonio Amorim, João Mendes Braga.  

 

152. Ofício de Jose Antunes [Tio], para Delfino Pinheiro de Ulhôa Cintra, Presidente da 

Província, pedindo a V. Exa. mandar fazer os reparos necessários nas serras que comunicam o 

município de Lages a este, principalmente na serra do Oratório, por ser a que se presta melhor 

ao transito. Tubarão, 28 de setembro de 1872. p. 281-281v. Constam os nomes de João Jose 

Nunes Teixeira, Antonio Rodrigues de Souza, Jose Antonio Amorim, João Mendes Braga.  
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153. Ofício de Jose Antunes [Tio], para Delfino Pinheiro de Ulhôa Cintra, Presidente da 

Província, informando sobre o requerimento de Henriques da Motta, que não é charqueador, 

mas sim picador de gado para consumo, e se algumas vezes charqueia as sobras, vende 

sempre a carne no varal e varejo. Tubarão, 28 de setembro de 1872. p. 282-282v. Constam os 

nomes de João Jose Nunes Teixeira, Antonio Rodrigues de Souza, Jose Antonio Amorim, 

João Mendes Braga.  

 

154. Ofício de Jose Antunes [Tio], para Delfino Pinheiro de Ulhôa Cintra, Presidente da 

Província, enviando copias das atas da eleição geral que se procedeu no dia 18 de agosto 

próximo passado, bem assim a relação dos eleitores e suplentes que obtiveram votos. NÃO 

CONSTA ANEXO. Tubarão, 12 de outubro de 1872. p. 283. Constam os nomes de João Jose 

Nunes Teixeira, Antonio Rodrigues de Souza, Jose Antonio Amorim, João Mendes Braga.  

 

155. Ofício de Jose Antunes [Tio], para Delfino Pinheiro de Ulhôa Cintra, Presidente da 

Província, enviando copias das atas da eleição municipal que se procedeu neste município no 

dia 07 de setembro passado, bem assim a relação dos cidadãos que obtiveram votos para Juiz 

de Paz. CONSTA ANEXO. Tubarão, 12 de outubro de 1872. p. 284-309. Constam os nomes 

de João Jose Nunes Teixeira, Antonio Rodrigues de Souza, Jose Antonio Amorim, João 

Mendes Braga.  

 

156. Ofício de Jose Antunes [Tio], para Delfino Pinheiro de Ulhôa Cintra, Presidente da 

Província, informando que foram remetidas às atas duplicadas das eleições pelo correio de 

Laguna, para dali seguirem para a presidência. Tubarão, 23 de outubro de 1872. p. 310.  

 

157. Ofício de Jose Antunes [Tio], para Delfino Pinheiro de Ulhôa Cintra, Presidente da 

Província, acusando a recepção de oficio para esta câmara propor pessoa idônea para o cargo 

de Comissário Vacinador deste município, e diz que o cidadão Luiz Martins Collaço, tem 

vacinado nesta villa parte da sua população, como encarregado e já nomeado pelo seu 

antecessor. Tubarão, 09 de novembro de 1872. p. 311. Constam os nomes de João Jose Nunes 

Teixeira, Antonio Rodrigues de Souza, Jose Antonio Amorim, João Mendes Braga, Laurindo 

Rodrigues de Figueredo.  
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158. Ofício de Jose Antunes [Tio], para o Presidente da Província, acusando a recepção de 

oficio e informa que cumprirá aquelas providencias necessárias sobre o que diz o oficio.  

Tubarão, 16 de novembro de 1872. p. 312. Constam os nomes de João Jose Nunes Teixeira, 

Antonio Rodrigues de Souza, Jose Antonio Amorim, João Mendes Braga.  

 

159. Ofício de Jose Antunes [Tio], para o Presidente da Província, remetendo a petição de 

Galdino Jose de Bessa pedindo comprar terras ao Estado, no lugar da Rapousa. NÃO 

CONSTA ANEXO. Tubarão, 13 de dezembro de 1872. p. 313. Constam os nomes de João 

Jose Nunes Teixeira, Antonio Gomes de Carvalho, Jose Antonio Amorim, João Mendes 

Braga Jose Ignácio da Rocha Sobrinho.  

 

160. Ofício de Jose Antunes [Tio], para o Presidente da Província, remetendo petições, das 

quais foi dada publicidade, e não houve reclamação alguma. NÃO CONSTA ANEXO. 

Tubarão, 13 de dezembro de 1872. p. 314. Constam os nomes de João Jose Nunes Teixeira, 

Antonio Gomes de Carvalho, Jose Antonio Amorim, João Mendes Braga Jose Ignácio da 

Rocha Sobrinho.  

 

161. Ofício de Jose Antunes [Tio], para o Presidente da Província, remetendo a petição de 

Luiz Martins Collaço na qual pede ao Estado comprar terras no lugar da Rapousa, neste 

município, e informa que fixou edital e não houve reclamação alguma. NÃO CONSTA 

ANEXO. Tubarão, 13 de dezembro de 1872. p. 315. Constam os nomes de João Jose Nunes 

Teixeira, Antonio Gomes de Carvalho, Jose Antonio Amorim, João Mendes Braga Jose 

Ignácio da Rocha Sobrinho.  
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OFÍCIOS DAS CÂMARAS MUNICIPAIS PARA O PRESIDENTE DA PROVÍNCIA    

                                                                     1872 – v. 2. 

 

 

SÃO MIGUEL 

 

01. Oficio de Manoel da Rocha Linhares, para Guilherme  Cordeiro Coelho Cintra, vice-

presidente da Província, informando a cerca do modo mais conveniente para se subdividir os 

três distritos deste município. São Miguel, 29 de janeiro de 1872. p. 01-01v. OBS: Constam 

os nomes de  Francisco Gonsalves da Luz, Jose Luis Coelho Ramos, João Justino Regis, 

Eduardo Jose do Amaral, Joaquim [Pereira] da Cruz, Manoel de Faria Teixeira. 

 

02. Oficio de Manoel da Rocha Linhares, Presidente da Câmara, para Guilherme  Cordeiro 

Coelho Cintra, vice-presidente da Província, enviando copia da ata da mesa paroquial para a 

formação de eleitores especiais. NÃO CONSTA ANEXO. São Miguel, 17 de fevereiro de 

1872. p. 02-02v.  

 

03. Oficio de Manoel da Rocha Linhares, Presidente da Câmara, para Guilherme  Cordeiro 

Coelho Cintra, vice-presidente da Província, enviando relatório acompanhado do balanço de 

sua receita e despesa, efetuadas no ano financeiro e exercício de 1870 a 1871, a fim de se 

fazer presente a Assembléia Legislativa Provincial. NÃO CONSTA ANEXO. São Miguel, 09 

de março de 1872. p. 03-03v.  

 

04. Oficio de Francisco Gonsalves da Luz, Presidente interino da Câmara, para Delfino 

Pinheiro de Mello Cintra, Presidente da Província, pedindo a V. Exa. copia do contrato 

celebrado com o cidadão Higino Machado Mendes, referente aos concertos feitos na ponte ao 

sul do Rio Biguassú, a fim de se fazer o exame ordenado. São Miguel, 10 de agosto de 1872. 

p. 04-04v. OBS: Constam os nomes de  Joaquim [Pereira] da Cruz, Manoel de Faria Teixeira, 

João da Costa Mello, João Gonsalves Franco, Joaquim Álvares da Silva.  

 

05. Oficio de Francisco Gonsalves da Luz, Presidente interino da Câmara, para Delfino 

Pinheiro de Mello Cintra, Presidente da Província, acusando a recepção de oficio informando 

estar na alfândega da capital, os padrões de pesos e medidas do sistema métrico decimal, que 



 44 

foi remetido pelo Ministério da Agricultura. São Miguel, 10 de agosto de 1872. p. 05-05v. 

OBS: Constam os nomes de  Joaquim [Pereira] da Cruz, Manoel de Faria Teixeira, João da 

Costa Mello, João Gonsalves Franco, Joaquim Álvares da Silva.  

 

06. Oficio de Francisco Gonsalves da Luz, Presidente interino da Câmara, para Delfino 

Pinheiro de Mello Cintra, Presidente da Província, remetendo atas das eleições de eleitores, 

que se procedeu em 18 de agosto ultimo. NÃO CONSTA ANEXO. São Miguel, 19 de 

outubro de 1872. p. 06. OBS: Constam os nomes de  Manoel de Faria Teixeira, João da Costa 

Mello, João Gonsalves Franco, Joaquim Álvares da Silva.  

 

07. Oficio de Francisco Gonsalves da Luz, Presidente interino da Câmara, para Delfino 

Pinheiro de Mello Cintra, Presidente da Província, remetendo copias autenticas das atas da 

apuração de eleitores gerais e especiais, que se procedeu em 18 de agosto ultimo. NÃO 

CONSTA ANEXO. São Miguel, 30 de outubro de 1872. p. 07. OBS: Constam os nomes de  

Manoel de Faria Teixeira, João da Costa Mello, João Gonsalves Franco, Joaquim Álvares da 

Silva.  

 

08. Oficio de Francisco Gonsalves da Luz, Presidente interino da Câmara, para Delfino 

Pinheiro de Mello Cintra, Presidente da Província, pedindo para V. Exa. remeter as Leis 

Provinciais promulgadas na sessão do ano passado. São Miguel, 09 de novembro de 1872. p. 

08. OBS: Constam os nomes de  Manoel de Faria Teixeira, João da Costa Mello, Joaquim 

Pereira da Cruz, Joaquim Álvares da Silva.  

 

09. Oficio de Francisco Gonsalves da Luz, Presidente interino da Câmara, para Delfino 

Pinheiro de Mello Cintra, Presidente da Província, remetendo copia do relatório da comissão 

que foi nomeada para examinar os concertos da pequena ponte ao sul da grande sobre o rio 

Biguassú. CONSTA ANEXO. São Miguel, 09 de novembro de 1872. p. 09-10v. OBS: 

Constam os nomes de  Manoel de Faria Teixeira, João da Costa Mello, Joaquim Pereira da 

Cruz, Joaquim Álvares da Silva.  

10. Oficio de Francisco Gonsalves da Luz, Presidente interino da Câmara, para Manoel do 

Nascimento da Fonseca Galvão, Vice-Presidente da Província, remetendo ata da instalação e 

da primeira sessão desta câmara, deixando de remeter a da instalação por não se achar no 

arquivo. CONSTA ANEXO. São Miguel, 21 de dezembro de 1872. p. 11-12v. OBS: Constam 
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os nomes de  Manoel de Faria Teixeira, João da Costa Mello, Joaquim Pereira da Cruz, João 

Gonsalves Franco. 

 

OBS: PÁGINA 13 EM BRANCO 

 

TIJUCAS  

 

11. Oficio de Antonio Justino Soares, Presidente da Câmara, para o Presidente da Província, 

informando a cerca da divisão dos distritos deste município. Tijucas, 08 de fevereiro de 1872. 

p. 14. OBS: Constam os nomes de  Antonio Regis da Conceição, Luiz Antonio [Oliveira], 

João Silvério de Amorim, Joaquim Pedro Carreirão.   

 

12. Oficio de Antonio Justino Soares, Presidente da Câmara, para o Presidente da Província, 

pedindo esclarecimentos a V. Exa. a cerca no novo sistema de pesos e medidas. Tijucas, 09 de 

fevereiro de 1872. p. 15.  

 

13. Oficio de Antonio Justino Soares, Presidente da Câmara, para Guilherme Cordeiro Coelho 

Cintra, 1
o
. Vice-Presidente da Província, informando que foi deliberado à construção de uma 

casa para servir de banco do pescado exposto a venda, e comunica que as despesas ocorreram 

pela câmara, e a melhor proposta para construção da dita casa foi de Jose Antonio da Silva 

[M______], e pede a V. Exa. esclarecer a respeito. Tijucas, 16 de fevereiro de 1872. p. 16-

16v.  

 

 

 

 

14. Oficio de Jose Joaquim Gomes, Presidente da Câmara, , para Guilherme Cordeiro Coelho 

Cintra, Presidente da Província, pedindo a V. Exa. ordenar o que for de justiça sobre a 

construção da casa de deve servir de mercado neste município, e da petição do cidadão Adão 

Bartem apresentada ao Vereador Justino Antonio Soares. Tijucas, 11 de março de 1872. p. 17-

17v.  

 

15. Oficio de Joaquim Pedro Carreirão, para o Presidente da Província, informando que foi 
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deliberado que o cidadão Justino Antonio Soares ficará autorizado a construir a casa da  banca 

para o pescado, como se vê na copia junta. CONSTA ANEXO. Tijucas, 13 de abril de 1872. 

p. 18- 21. OBS: Constam os nomes de Justino Antonio Soares, Antonio Regis da Conceição.  

 

16. Oficio de Justino Antonio Soares, para o Presidente da Província, informando que não 

sendo possível reunir os membros da câmara para dar cumprimento ao oficio de V. Exa., por 

isso envia o dito oficio somente por ele assinado. Tijucas, 14 de outubro de 1872. p. 22.  

 

17. Oficio de Antonio Jose da [__________], Secretario da Câmara Municipal, para o 

Secretario do Governo Imperial, enviando copia das atas das eleições que se procedeu no dia 

18 de agosto passado. NÃO CONSTA ANEXO. Tijucas, 28 de outubro de 1872. p. 23.  

 

18. Oficio de Jose Joaquim Gomes, Presidente da Câmara, para o Presidente da Província, 

informando sobre a petição de Adão Bartem, e sobre a banca de pescados que até o momento 

não estão fazendo uso dela. Tijucas, 11 de dezembro de 1872. p. 24-24v. OBS: Constam os 

nomes de Jose Luiz Tiburcio [Junior], Henrique Carlos Boiteux, Caetano Antonio Valente, 

João Silvério de Amorim.  

 

19. Oficio de Antonio Jose da [__________], Secretario da Câmara Municipal, para o 

Secretario do Governo Imperial, enviando mapas das eleições que se procedeu no município 

desta vila, para Vereador da câmara municipal e Juizes de Paz, assim como para eleitores 

gerais, tudo conforme os modelos. CONSTA ANEXO. Tijucas, 11 de dezembro de 1872. p. 

25-36.  

OBS: PÁGINA 37 EM BRANCO. 

 

ITAJAHY 

 

20. Telegrama de Jose Henriques Flores, Presidente da Câmara, para o Presidente da 

Província, pedindo a V. Exa. que providencie a que a câmara municipal não seja desrespeitada 

na pessoa de seu procurador, pelo o que obrigou o Juiz Municipal ao Procurador pusesse a sua 

disposição o cofre da câmara, e que este negou e isto o levou a seu conhecimento. Itajahy, 14 

de janeiro de 1872. p. 38-38v.  
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21. Oficio de Jose Henriques Flores, Presidente da Câmara, para Guilherme Cordeiro Coelho 

Cintra, Presidente da Província, enviando o requerimento de Francisco Antonio da Maia, que 

requer comprar terras ao Estado neste município, e comunica que o peticionário falta à 

verdade, por que veio a esta câmara outro requerimento de Alexandre Antonio de Figueiredo, 

requerendo também as mesmas terras. CONSTA ANEXO. Itajahy, 26 de fevereiro de 1872. p. 

39-41. OBS: Constam os nomes de Antonio Francisco de Souza Medeiros, Antonio [Ferreira] 

de [_______], Pedro Lopes de Mello Francisco de Paula [_______].  

 

 22. Oficio de Jose Henriques Flores, Presidente da Câmara, para Guilherme Cordeiro Coelho 

Cintra, Presidente da Província, enviando os requerimentos nos quais os peticionários 

requerem marinhas nesta vila, e informa que não pode ser atendido o peticionário por que os 

terrenos requeridos esta câmara precisa para logradouro público. NÃO CONSTA ANEXO. 

Itajahy, 26 de fevereiro de 1872. p. 42-42v. OBS: Constam os nomes de Antonio Francisco de 

Souza Medeiros, Antonio [Ferreira] de [_______], Pedro Lopes de Mello Francisco de Paula 

[Vieira].  

 

 

 

 

 

23. Oficio de Jose Henriques Flores, Presidente da Câmara, para Guilherme Cordeiro Coelho 

Cintra, Presidente da Província, informando a representação contra os desmandos e 

procedimentos menos justo e inconveniente do Promotor Público desta câmara, Bacharel 

Herculano [May_____] Franco, que abusando do cargo que lhe confiaram e mancomunado 

com o Juiz Municipal, João Pinto de Faria, já falecido, assessorados pelo conhecido rabino 

Luis Fortunato Mendes tratam de perturbar a ordem pública com seus desmandos, e pede a V. 

Exa. providencias a respeito. CONSTA ANEXO. Itajahy, 26 de fevereiro de 1872. p. 43-45v. 

OBS: Constam os nomes de Antonio Francisco de Souza Medeiros, Antonio [Ferreira] de 

[_______], Pedro Lopes de Mello Francisco de Paula [Vieira].  

 

24. Telegrama de Antonio Francisco de Souza Medeiros, Presidente da Câmara, para o 

Presidente da Província, informando que estão feitas às comunicações conforme V. Exa. 
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ordenou. Itajahy, 02 de maio de 1872. p. 46.  

 

25. Telegrama de Antonio Francisco de Souza Medeiros, Presidente da Câmara, para o Vice-

Presidente da Província, informando que tem dado alguns casos de bexigas, tendo morrido 

desta enfermidade uma senhora, e continua aparecendo outro caso em vista do que V. Exa. se 

sirva dar as providencias necessárias e que julgar conveniente. Itajahy, 03 de maio de 1872. p. 

47-47v. 

 

26. Telegrama de Antonio Francisco de Souza Medeiros, Presidente da Câmara, para o 

Presidente da Província, em resposta ao telegrama de V. Exa. propõem para vacinador 

Francisco Gonçalves Tabalipa, e leva ao conhecimento que a epidemia de varíola grassa com 

intensidade e pede assistência de um medico com ambulância.  Itajahy, 09 de maio de 1872. 

p. 48-48v.  

  

 

 

 

 

27. Oficio de Jose Henriques Flores, para Guilherme Cordeiro Coelho Cintra, Vice-Presidente 

da Província, informando a cerca do oficio do padre Alberto Francisco Gattone, reclamando 

pelo prolongamento do cemitério publico desta vila, em conseqüência de ser pequeno o que 

existe, e não ter espaço suficiente para se enterrar mais cadáveres, e pede a V. Exa. 

autorização para poder efetuar a compra do terreno necessário para prolongamento do referido 

cemitério. Itajahy, 13 de maio de 1872. p. 49-49v. OBS: Constam os nomes de Antonio 

Francisco de Souza Medeiros, Antonio [Ferreira] de [_______], Pedro Lopes de Mello 

Mariano Jose Furtado.  

 

28. Telegrama de Jose Henriques Flores, para o Presidente da Província, consultando a V. 

Exa. se deve reunir o colégio eleitoral, a fim de comparecerem os eleitores especiais devido à 

dissolução da câmara dos Deputados. Itajahy, 27 de maio de 1872. p. 50-50v.  

 

29. Telegrama de Jose Henriques Flores, para o Presidente da Província, consultando a V. 

Exa. se o deve fazer parte do conselho municipal de recurso, para ter nulidade e se o Juiz 
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Municipal e o suplente de eleitor da paróquia de Camboriu, Agostinho Jose Francisco 

Pacheco, o qual declarou ter sido convocado para o mesmo conselho, devem ser convocados 

antes dos eleitores da paróquia. Itajahy, 16 de junho de 1872. p. 51-51v.  

 

30. Telegrama de Mariano Jose Furtado, para o Presidente da Província, informando que tem 

agravado a epidemia de varíola, e feitas algumas vítimas, e a população esta dizimada pela 

falta de socorro medico e os habitantes do interior recusam a vir à vila, com receio da doença, 

e pede a V. Exa. providenciais a respeito. Itajahy, 17 de junho de 1872. p. 52.  

 

31. Oficio de Mariano Jose Furtado, para Ignácio Acciole de Almeida, Vice-Presidente da 

Província, consultando sobre o despachante de navios de uma coletoria que funciona com 

titulo legitimo, é considerado empregado da Fazenda. Itajahy, 19 de junho de 1872. p. 53-53v.  

 

 

 

32. Telegrama de Mariano Jose Furtado, para o Presidente da Província, informando sobre a 

petição de Sebastião Gomes da Silva Belfort, e outros foi remetida à câmara municipal por 

oficio do antecessor de V. Exa. para informar, e consta que parte do terreno requerido 

pertence ao finado João [Fheiber], e foram sonegados aos herdeiros menores e que este fato se 

acha, ou vai ser afeto ao [___________] da Alemanha do norte. Itajahy, 03 de julho de 1872. 

p. 54-54v.  

 

33. Telegrama de Jose Henriques Flores, para o Presidente da Província, consultando a V. 

Exa. se independe o que dispõe o aviso do Ministério do Império, deve reunir o conselho 

municipal de recurso deste município.  Itajahy, 05 de julho de 1872. p. 55-55v.  

 

34. Telegrama de Jose Henriques Flores, para o Presidente da Província, informando que o 

Juiz de Paz não quer enviar os livros da qualificação dos votantes, a pretexto de não ter 

reunido o conselho municipal de recurso deste município, e pede a V. Exa. providencias a 

respeito. Itajahy, 12 de julho de 1872. p. 56.  

 

35. Telegrama de Jose Henriques Flores, para o Presidente da Província, informando que o 

Juiz de Paz até a presente data não enviou os livros da qualificação dos votantes desta 
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paróquia, a fim de V. Exa. providenciar como julgar necessário. Itajahy, 17 de julho de 1872. 

p. 57. 

 

36. Oficio de Jose Henriques Flores, para Delfino Pinheiro d´Ulhôa Cintra Junior, Presidente 

da Província, informando que em sessão de hoje procedeu ao desempate dos suplentes de Juiz 

de Paz desta paróquia, os cidadãos Manoel Agostinho Demora, Antonio Pereira Liberato e 

João da Silva [Mafra], que se achavam empatados, e informa que recaiu a sorte no cidadão 

João da Silva Mafra. Itajahy, 19 de julho de 1872. p. 58. OBS: Constam os nomes de Mariano 

Jose Furtado, [Jesuíno] Jose da Silva Bitancurt, Antonio Francisco de Souza Medeiros, 

Antonio [Teixeira] [Canella].  

  

 

37. Oficio de Jose Henriques Flores, para Delfino Pinheiro d´Ulhôa Cintra Junior, Presidente 

da Província, acusando recepção de circular enviando para arquivo desta câmara coleção de 

Leis e Decisões do Governo Geral publicados no ano passado. Itajahy, 20 de julho de 1872. p. 

59. OBS: Constam os nomes de Mariano Jose Furtado, [Jesuíno] Jose da Silva Bitancurt, 

Antonio Francisco de Souza Medeiros, Antonio [Teixeira] [Canella], Pedro Lopes de Mello.  

 

38. Oficio de Jose Henriques Flores, para Delfino Pinheiro d´Ulhôa Cintra Junior, Presidente 

da Província, acusando recepção de circular enviando um numero do periódico “Conciliador”, 

aonde vêm publicada a Lei do Orçamento Municipal para o corrente exercício de 1872 a 

1873. Itajahy, 20 de julho de 1872. p. 60. OBS: Constam os nomes de Mariano Jose Furtado, 

[Jesuíno] Jose da Silva Bitancurt, Antonio Francisco de Souza Medeiros, Antonio [Teixeira] 

[Canella], Pedro Lopes de Mello.  

 

39. Oficio de Jose Henriques Flores, para Delfino Pinheiro d´Ulhôa Cintra Junior, Presidente 

da Província, acusando recepção da comunicação que informa V. Exa. ter na mesma data 

prestado juramento e tomado as rédeas do Governo da Província. Itajahy, 20 de julho de 1872. 

p. 61. OBS: Constam os nomes de Mariano Jose Furtado, [Jesuíno] Jose da Silva Bitancurt, 

Antonio Francisco de Souza Medeiros, Antonio [Teixeira] [Canella], Pedro Lopes de Mello.  

 

40. Oficio de Jose Henriques Flores, para Delfino Pinheiro d´Ulhôa Cintra Junior, Presidente 

da Província, acusando recepção de oficio pedindo para informar sobre o requerimento em 
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que Sebastião Gomes da Silva Belfort,  Luis Betim Paes Leme e Adriano Barradas Belfort 

Guimarães, pedem o privilegio por 90 anos para explorar uma mina de ardósia, prata, cobre e 

outros minerais, no distrito da colônia Itajahy, e remete documentos. CONSTA ANEXO.  

Itajahy, 20 de julho de 1872. p. 62-74. OBS: Constam os nomes de Mariano Jose Furtado, 

[Jesuíno] Jose da Silva Bitancurt, Antonio Francisco de Souza Medeiros, Antonio [Teixeira] 

[Canella].  

 

 

 

 

41. Oficio de Jose Henriques Flores, para Delfino Pinheiro d´Ulhôa Cintra Junior, Presidente 

da Província, informando a cerca da conduta de [Leozaldino] Jose da Silveira, que foi 

nomeado para Promotor Público desta câmara, que chegou nesta vila em 1865 e teve irregular 

procedimento, e tão pouca moral da vida privada, e pede providencias a respeito. Itajahy, 20 

de julho de 1872. p. 75-75v. OBS: Constam os nomes de Mariano Jose Furtado, [Jesuíno] 

Jose da Silva Bitancurt, Antonio Francisco de Souza Medeiros, Antonio [Teixeira] [Canella], 

Pedro Lopes de Mello.  

 

42. Telegrama de Mariano Jose Furtado, Presidente da Câmara,  para o Presidente da 

Província, pedindo providencias a V. Exa. no sentido de dar as devidas ordens ao Delegado de 

Policia, para que disponibilize 2 policiais para acompanharem o fiscal desta câmara. Itajahy, 

21 de julho de 1872. p. 76.  

 

43. Telegrama de Mariano Jose Furtado, Presidente da Câmara,  para o Presidente da 

Província, pedindo aprovação na contratação do medico  Guilherme Hotton, para tratamento 

dos doentes indigentes atingidos pela epidemia de varíola. Itajahy, 23 de julho de 1872. p. 7.  

 

44. Oficio de Jose Henrique Flores, para Delfino Pinheiro d´Ulhôa Cintra Junior, Presidente 

da Província, enviando requerimento de Pedro Alves Ramos e outros que pretendem comprar 

terras ao Estado neste município, e informa que fixou edital e não apareceu reclamação 

alguma . NÃO CONSTA ANEXO. Itajahy, 29 de julho de 1872. p. 78-78v. OBS: Constam os 

nomes de Mariano Jose Furtado, [Jesuíno] Jose da Silva Bitancurt, Antonio Francisco de 

Souza Medeiros, Antonio [Teixeira] [Canella], Pedro Lopes de Mello.  
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45. Oficio de Jose Henrique Flores, para Delfino Pinheiro d´Ulhôa Cintra Junior, Presidente 

da Província, informando sobre o requerimento do reverendo padre João Rodrigues de 

Almeida, da freguesia de Camboriú requerendo um terreno para praça da mesma freguesia. 

CONSTA ANEXO. Itajahy, 22 de agosto de 1872. p. 79-80v. OBS: Constam os nomes de 

Mariano Jose Furtado, [Jesuíno] Jose da Silva Bitancurt, Antonio Francisco de Souza 

Medeiros, Antonio [Teixeira] [Canella].  

 

46. Oficio de Jose Henrique Flores, para Delfino Pinheiro d´Ulhôa Cintra Junior, Presidente 

da Província, informando sobre o requerimento do João Vicente de Souza e outros, que 

pretendem comprar terras ao Estado neste município, e comunica que ficou edital e nenhuma 

reclamação apareceu sobre a pretensão. Itajahy, 27 de agosto de 1872. p. 81-81v.  

 

47. Telegrama de Jose Henrique Flores, para o Presidente da Província, informando que pelo 

Juiz de Paz, Presidente da Assembléia paroquial da freguesia da Penha do Itapocoroy, lhe foi 

remetido o livro das atas da mesma Assembléia, com quatro filhas rasgadas, acompanhando a 

remessa um oficio em que declara ter sido praticado aquele ato na ocasião do quebramento da 

urna das cédulas. Itajahy, 11 de setembro de 1872. p. 82.  

 

48. Telegrama de Jose Henrique Flores, para o Presidente da Província, perguntando a V. Exa. 

se deve proceder à apuração dos votos para Vereadores e Juizes de Paz ultimamente eleitos 

nas paróquias de Itajahy e Camboriú. Itajahy, 26 de setembro de 1872. p. 83.  

 

49. Oficio de Jose Henrique Flores, para Delfino Pinheiro d´Ulhôa Cintra Junior, Presidente 

da Província, informando a cerca do aviso do Ministério da Agricultura, Comercio e Obras 

Públicas, que a câmara não possui terrenos alguns para seu patrimônio. Itajahy, 01 de outubro 

de 1872. p. 84. OBS: Constam os nomes de Mariano Jose Furtado, [Jesuíno] Anastacio 

Pereira, [Jesuíno] Jose da Silva Bitancurt, Pedro Lopes de Mello.  

 

50. Oficio de Jose Henrique Flores, para Delfino Pinheiro d´Ulhôa Cintra Junior, Presidente 

da Província, enviando copia da ata da apuração geral dos votos para Vereadores da câmara 

municipal deste município e Juizes de Paz das paróquias desta vila e de Camboriú, que devem 

funcionar no quatriênio de 1873 a 1876. CONSTA ANEXO. Itajahy, 01 de outubro de 1872. 

p. 85-87v. OBS: Constam os nomes de Mariano Jose Furtado, [Jesuíno] Anastacio Pereira, 
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[Jesuíno] Jose da Silva Bitancurt, Pedro Lopes de Mello.  

 

 

 

51. Oficio de Jose Henrique Flores, para Delfino Pinheiro d´Ulhôa Cintra Junior, Presidente 

da Província, informando a cerca do aviso do Ministério da Agricultura, Comercio e Obras 

Públicas, sobre o comercio, industrias etc, e comunica a respeito. Itajahy, 01 de outubro de 

1872. p. 88. OBS: Constam os nomes de Mariano Jose Furtado, [Jesuíno] Anastacio Pereira, 

[Jesuíno] Jose da Silva Bitancurt, Pedro Lopes de Mello.  

 

52. Oficio de Jose Henrique Flores, para Delfino Pinheiro d´Ulhôa Cintra Junior, Presidente 

da Província, enviando copias das atas das eleições de eleitores que se procedeu nas paróquias 

deste município a 18 de agosto ultimo.  NÃO CONSTA ANEXO. Itajahy, 19 de outubro de 

1872. p. 89.  

 

53. Oficio de Jose Henrique Flores, para Delfino Pinheiro d´Ulhôa Cintra Junior, Presidente 

da Província, informando sobre requerimento de  Manoel Joaquim Homem e outros, que 

requerem comprar terras ao Estado, e comunica que ficou edital, e nenhuma reclamação 

apareceu. CONSTA ANEXO. Itajahy, 22 de outubro de 1872. p. 90-91v. OBS: Constam os 

nomes de Mariano Jose Furtado, [Jesuíno] Anastacio Pereira, [Jesuíno] Jose da Silva 

Bitancurt, Antonio Francisco de Souza Medeiros.  

 

54. Oficio de Jose Henrique Flores, para Manoel do Nascimento da Fonseca Galvão, Vice-

Presidente da Província, enviando copia da ata da apuração geral dos votos para Juizes de Paz 

das freguesias de São Pedro Apostolo, Nossa Senhora da Penha e distrito da colônia 

Blumenau. CONSTA ANEXO. Itajahy, 30 de novembro de 1872. p. 92-94v. OBS: Constam 

os nomes de Mariano Jose Furtado, [Jesuíno] Jose da Silva Bitancurt, Francisco de Paula 

Vieira, Antonio [_________] [Canella]. 

 

55. Oficio de Jose Henrique Flores, para Manoel do Nascimento da Fonseca Galvão, Vice-

Presidente da Província, pedindo aprovação para construir um edifício próximo aonde 

funcione, e remete planta e orçamento da obra projetada, e roga aprovação de V. Exa. NÃO 

CONSTA ANEXO. Itajahy, 30 de novembro de 1872. p. 94-95v. OBS: Constam os nomes de 
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Mariano Jose Furtado, [Jesuíno] Jose da Silva Bitancurt, Francisco de Paula Vieira, Antonio 

[_________] [Canella]. 

56. Oficio de Mariano Jose Furtado, para Manoel do Nascimento da Fonseca Galvão, Vice-

Presidente da Província, enviando copia das atas da apuração geral dos votos para eleitores 

das paróquias de Camboriú e de N. Sra. da Penha de Itapocoroy. NÃO CONSTA ANEXO. 

Itajahy, 18 de dezembro de 1872. p. 96-96v.  

 

OBS: PÁGINA 97 EM BRANCO 

 

SÃO FRANCISCO 

 

57. Oficio de Crispim Gomes de Oliveira, para Guilherme Cordeiro Coelho Cintra, Vice-

Presidente da Província, acusando a recepção de oficio pedindo para informar o modo mais 

conveniente para subdivisão que tem de se proceder de 3 distritos especiais deste termo, e 

informa a respeito. São Francisco, 29 de janeiro de 1872. p. 98-98v. OBS: Constam os nomes 

de Antonio Vieira de Araújo, Joaquim [Vieira] de [Miranda] Évora, Valentim Antonio de 

Souza, Antonio Francisco Caldeira.  

 

58. Cópia de oficio de Crispim Gomes de Oliveira, para Guilherme Cordeiro Coelho Cintra, 

Vice-Presidente da Província, pedindo a V. Exa. providenciar os padrões de pesos e medidas 

do sistema métrico decimal. São Francisco, 29 de janeiro de 1872. p. 99. OBS: Constam os 

nomes de Antonio Vieira de Araújo, Joaquim [Vieira] de [Miranda] Évora, Valentim Antonio 

de Souza, Antonio Francisco Caldeira.  

 

59. Oficio de Crispim Gomes de Oliveira, para Guilherme Cordeiro Coelho Cintra, Vice-

Presidente da Província, acusando a recepção de circular acompanhando um exemplar 

impresso da Lei n. 2033 de 20 de setembro ultimo que [alteram] algumas disposições da 

legislação Judiciária, e o Decreto n. 4824, dando regulamento à  mesma Lei. São Francisco, 

29 de janeiro de 1872. p. 100. OBS: Constam os nomes de Antonio Vieira de Araújo, Joaquim 

[Vieira] de [Miranda] Évora, Valentim Antonio de Souza, Antonio Francisco Caldeira.  
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60. Oficio de Crispim Gomes de Oliveira, para Guilherme Cordeiro Coelho Cintra, Vice-

Presidente da Província, acusando a recepção de circular comunicando ter no dia 07 do 

mesmo mês, assumido a administração desta província. São Francisco, 29 de janeiro de 1872. 

p. 101. OBS: Constam os nomes de Antonio Vieira de Araújo, Joaquim [Vieira] de [Miranda] 

Évora, Valentim Antonio de Souza, Antonio Francisco Caldeira.  

 

61. Oficio de Crispim Gomes de Oliveira, para Guilherme Cordeiro Coelho Cintra, Vice-

Presidente da Província, acusando a recepção de circular acompanhando o n. 84 do periódico 

A Província, que se publica nessa capital, aonde vem publicada a Lei n. 2040, bem como 

diversos avisos do Governo Imperial a cerca da manumissão de escravos.  São Francisco, 29 

de janeiro de 1872. p. 102. OBS: Constam os nomes de Antonio Vieira de Araújo, Joaquim 

[Vieira] de [Miranda] Évora, Valentim Antonio de Souza, Antonio Francisco Caldeira.  

 

62. Oficio de Crispim Gomes de Oliveira, para Guilherme Cordeiro Coelho Cintra, Vice-

Presidente da Província, enviando a petição de Jose Leite da Fonseca e mais duas petições do 

mesmo, uma outra petição de Alberto Jose de França, em que pede terrenos de marinhas, e 

pede a V. Exa. autoriza o prolongamento da rua da praia e do beco da carioca. CONSTA 

ANEXO.  A PLANTA SE ENCONTRA ARQUIVADA NA MAPOTECA DESTE 

ARQUIVO - REGISTRO N. 832.  São Francisco, 05 de fevereiro de 1872. p. 103-119v. 

OBS: Constam os nomes de Antonio Vieira de Araújo, Joaquim [Vieira] de [Miranda] Évora, 

Valentim Antonio de Souza, Antonio Francisco Caldeira, João Chrysostomo Pinho Ribas.  

 

63. Telegrama de Crispim Gomes de Oliveira, para o Vice-Presidente da Província, pedindo 

esclarecimentos sobre quem deve chamar para substituir o quarto Juiz de Paz desta cidade, 

impedido por doença.  São Francisco, 05 de fevereiro de 1872. p. 120-120v. OBS: Constam 

os nomes de Antonio Vieira de Araújo, Joaquim [Vieira] de [Miranda] Évora, Valentim 

Antonio de Souza, Antonio Francisco Caldeira, João Chrysostomo Pinho Ribas.  

 

 

 

 

64. Oficio de Crispim Gomes de Oliveira, para Guilherme Cordeiro Coelho Cintra, Vice-

Presidente da Província, informando que recebeu quantia para a obra do caminho do lugar 
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Porto do Rei e rio [pirahyque], e que a ponte sobre o rio está para cair. São Francisco, 05 de 

março de 1872. p. 121. OBS: Constam os nomes de Antonio Vieira de Araújo, Joaquim Vieira 

de Miranda Évora, Valentim Antonio de Souza, Antonio Francisco Caldeira, João 

Chrysostomo Pinho Ribas.  

 

65. Oficio de Crispim Gomes de Oliveira, para Guilherme Cordeiro Coelho Cintra, Vice-

Presidente da Província, perguntando se pode arrematar a aferição dos pesos e medidas sem 

ter padrões. São Francisco, 05 de março de 1872. p. 122. OBS: Constam os nomes de Antonio 

Vieira de Araújo, Joaquim Vieira de Miranda Évora, Valentim Antonio de Souza, Antonio 

Francisco Caldeira, João Chrysostomo Pinho Ribas.  

 

66. Oficio de Crispim Gomes de Oliveira, para Guilherme Cordeiro Coelho Cintra, Vice-

Presidente da Província, acusando a recepção de oficio acompanhando copia do ato 

subdividindo em três distritos especiais os termos da jurisdição dos Juizes Municipais deste 

termo e de Joinville. São Francisco, 05 de março de 1872. p. 123. OBS: Constam os nomes de 

Antonio Vieira de Araújo, Joaquim Vieira de Miranda Évora, Valentim Antonio de Souza, 

Antonio Francisco Caldeira, João Chrysostomo Pinho Ribas.  

 

67. Oficio de Crispim Gomes de Oliveira, para Guilherme Cordeiro Coelho Cintra, Vice-

Presidente da Província, pedindo para V. Exa. enviar planta da praça do mercado e exposição 

do Engenheiro que fez a mesma. São Francisco, 08 de março de 1872. p. 124. OBS: Constam 

os nomes de Antonio Vieira de Araújo, Joaquim Vieira de Miranda Évora, Valentim Antonio 

de Souza, Antonio Francisco Caldeira, João Chrysostomo Pinho Ribas.  

 

68. Telegrama de Crispim Gomes de Oliveira, para o Presidente da Província, pedindo a V. 

Exa. decidir com urgência sobre as arrematações de passagem dos rios e [baias], não tendo 

quem arremate sem o [ônus] de dar passagem gratuita e a toda hora aos empregados da linha 

telegráfica. São Francisco, 08 de março de 1872. p. 125-125v. OBS: Constam os nomes de 

Antonio Vieira de Araújo, Joaquim Vieira de Miranda Évora, Valentim Antonio de Souza, 

Antonio Francisco Caldeira, João Chrysostomo Pinho Ribas.  

69. Telegrama de Crispim Gomes de Oliveira, para o Vice-Presidente da Província, 

informando que adiou as arrematações de passagem dos rios e [baias], aguardando a decisão 

de V. Exa. São Francisco, 09 de março de 1872. p. 126-126v. OBS: Constam os nomes de 
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Antonio Vieira de Araújo, Joaquim Vieira de Miranda Évora, Valentim Antonio de Souza, 

Antonio Francisco Caldeira, João Chrysostomo Pinho Ribas.  

 

70. Telegrama de Crispim Gomes de Oliveira, para o Presidente da Província, pedindo a V. 

Exa. ordens a respeito das arrematações de passagem dos rios e barras, quanto aos isentos de 

pagarem, os guardas nacionais, policiais e outros quando mostrarem andar em serviço 

público. São Francisco, 16 de março de 1872. p. 127-127v. OBS: Constam os nomes de 

Antonio Vieira de Araújo, Joaquim Vieira de Miranda Évora, Valentim Antonio de Souza, 

Antonio Francisco Caldeira, João Chrysostomo Pinho Ribas.  

 

71. Oficio de Crispim Gomes de Oliveira, para Guilherme Cordeiro Coelho Cintra, Vice-

Presidente da Província, pedindo a V. Exa. deliberar a respeito das arrematações de passagem 

dos rios e barras, em conseqüência desta câmara ver suas rendas ainda mais diminutas. São 

Francisco, 16 de março de 1872. p. 128-128v. OBS: Constam os nomes de Antonio Vieira de 

Araújo, Joaquim Vieira de Miranda Évora, Valentim Antonio de Souza, Antonio Francisco 

Caldeira, João Chrysostomo Pinho Ribas.  

 

72. Telegrama de Antonio Francisco Caldeira, para o Presidente da Província, informando que 

o 1
o
. suplente do Juiz Municipal  o cidadão João Antonio Caldeira, prestou juramento perante 

o Juiz de Direito e entrou em exercício. São Francisco, 17 de maio de 1872. p.129 . 

 

73. Oficio de Crispim Gomes de Oliveira, para Guilherme Cordeiro Coelho Cintra, Vice-

Presidente da Província, pedindo a V. Exa. esclarecer se na falta de alguns suplentes deveram 

entrar em exercício os membros desta câmara. São Francisco, 20 de maio de 1872. p. 130-

130v. OBS: Constam os nomes de Antonio Vieira de Araújo, Joaquim Vieira de Miranda 

Évora, Valentim Antonio de Souza, Antonio Francisco Caldeira. 

 

 

74. Oficio de Crispim Gomes de Oliveira, para Guilherme Cordeiro Coelho Cintra, Vice-

Presidente da Província, pedindo a V. Exa. tomar a respeito sobre não ter quem queira 

arrematar as passagens de rios e barras, nem tão pouco por administração que se proponha, 

para se levar a efeito, como determinou V. Exa. em telegrama, e alegam não querer arcar com 

o ônus de toda a hora e dia e da noite darem passagens gratuitas aos que se empreguem nos 
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trabalhos da linha telegráfica.  São Francisco, 21 de maio de 1872. p. 131-131v. OBS: 

Constam os nomes de Antonio Vieira de Araújo, Joaquim Vieira de Miranda Évora, Valentim 

Antonio de Souza, Antonio Francisco Caldeira. 

 

75. Oficio de Crispim Gomes de Oliveira, para Guilherme Cordeiro Coelho Cintra, Vice-

Presidente da Província, acusando a recepção de circular e informa que para sua execução 

como lhe cumpre esta câmara, pondera a V. Exa. a necessidade que há a bem do serviço 

público que o Artigo 13 da Lei de 01 de outubro de 1828, é prejudicial às atribuições da 

câmara municipal. São Francisco, 21 de maio de 1872. p. 132. OBS: Constam os nomes de 

Antonio Vieira de Araújo, Joaquim Vieira de Miranda Évora, Valentim Antonio de Souza, 

Antonio Francisco Caldeira. 

 

76. Oficio de Crispim Gomes de Oliveira, para Guilherme Cordeiro Coelho Cintra, Vice-

Presidente da Província, enviando a petição e documentos de Manoel Soares Gomes em que 

pede a transferência de um terreno de marinha que possui na rua dos Pescadores desta cidade, 

e informa que não tem que ponderar contra a pretensão, parecendo estar no caso de poder ser 

considerado. NÃO CONSTA ANEXO. São Francisco, 21 de maio de 1872. p. 133. OBS: 

Constam os nomes de Antonio Vieira de Araújo, Joaquim Vieira de Miranda Évora, Valentim 

Antonio de Souza, Antonio Francisco Caldeira. 

 

77. Oficio de Crispim Gomes de Oliveira, para Guilherme Cordeiro Coelho Cintra, Vice-

Presidente da Província, acusando recepção de telegrama comunicando que por ato do mesmo 

mês, V. Exa. marcar reunião dos colégios de eleitores especiais que devem votar em Senador, 

em uma lista tríplice por esta província, visto ter falecido o Coronel Joaquim Xavier Neves. 

São Francisco, 20 de maio de 1872. p. 134. OBS: Constam os nomes de Antonio Vieira de 

Araújo, Joaquim Vieira de Miranda Évora, Valentim Antonio de Souza, Antonio Francisco 

Caldeira. 

78. Oficio de Crispim Gomes de Oliveira, para Guilherme Cordeiro Coelho Cintra, Vice-

Presidente da Província, acusando a recepção de circular comunicando a nomeação de 

recenseamento para a paróquia desta cidade, e a fim de prestar auxilio e esclarecimentos e ser 

franqueado a sala de suas sessões. São Francisco, 25 de maio de 1872. p. 135. OBS: Constam 

os nomes de Antonio Vieira de Araújo, Joaquim Vieira de Miranda Évora, Valentim Antonio 

de Souza, Antonio Francisco Caldeira, João Chrysostomo Pinheiro Ribas. 
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79. Oficio de Crispim Gomes de Oliveira, para Guilherme Cordeiro Coelho Cintra, Vice-

Presidente da Província, acusando a recepção de circular acompanhando um numero do 

periódico Conciliador, no qual da publicidade o aviso do Ministério dos Negócios do Império, 

sobre a natureza da incompatibilidade entre o cargo de membros da Assembléia Provincial e 

de Vereador. São Francisco, 25 de maio de 1872. p. 136. OBS: Constam os nomes de Antonio 

Vieira de Araújo, Joaquim Vieira de Miranda Évora, Valentim Antonio de Souza, Antonio 

Francisco Caldeira, João Chrysostomo Pinheiro Ribas. 

 

80. Oficio de Crispim Gomes de Oliveira, para Guilherme Cordeiro Coelho Cintra, Vice-

Presidente da Província, pedindo a V. Exa. nomear os suplentes do Juiz Municipal. São 

Francisco, 25 de maio de 1872. p. 137. OBS: Constam os nomes de Antonio Vieira de Araújo, 

Joaquim Vieira de Miranda Évora, Valentim Antonio de Souza, Antonio Francisco Caldeira.  

 

81. Oficio de Crispim Gomes de Oliveira, para Guilherme Cordeiro Coelho Cintra, Vice-

Presidente da Província, pedindo providencias a V. Exa. no sentido de realizar as obras na 

ponte que caiu. São Francisco, 17 de junho de 1872. p. 138-138v. OBS: Constam os nomes de 

Antonio Vieira de Araújo, Joaquim Vieira de Miranda Évora, Valentim Antonio de Souza, 

Antonio Francisco Caldeira. 

 

82. Oficio de Crispim Gomes de Oliveira, para Guilherme Cordeiro Coelho Cintra, Vice-

Presidente da Província, acusando recebimento de telegrama aditando a circular que V. Exa. 

dirigiu, sobre qual dia em que se deve reunir o colégio de eleitores especiais. São Francisco, 

17 de junho de 1872. p. 139. OBS: Constam os nomes de João Chrysostomo Pinheiro Ribas, 

Joaquim Vieira de Miranda Évora, Valentim Antonio de Souza, Antonio Francisco Caldeira. 

83. Telegrama de Antonio Francisco Caldeira, para o Vice-Presidente da Província, 

perguntando a V. Exa. se deve por em exercício a cobrança do imposto cobrado por dúzia de 

madeira que for exportada deste município. São Francisco, 02 de julho de 1872. p. 140-140v.  

 

84. Oficio de Crispim Gomes de Oliveira, para Ignácio Accioli de Almeida, Vice-Presidente 

da Província, ponderando sobre o hospital de caridade desta cidade, que não pode e nem deve 

receber doentes de moléstias contagiosas, e fala da urgência de se fazer uma enfermaria 

provisória para os bexigesentos. São Francisco, 04 de julho de 1872. p. 141-141v. OBS: 

Constam os nomes de João Chrysostomo Pinheiro Ribas, Joaquim Vieira de Miranda Évora, 

Valentim Antonio de Souza, Antonio Francisco Caldeira. 
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85. Oficio de Crispim Gomes de Oliveira, para Ignácio Accioli de Almeida, Vice-Presidente 

da Província, acusando a recepção de circular sobre a eleição de eleitores que tem de eleger os 

novos Deputados, em virtude da dissolução da câmara dos deputados. São Francisco, 04 de 

julho de 1872. p. 142-142v. OBS: Constam os nomes de João Chrysostomo Pinheiro Ribas, 

Joaquim Vieira de Miranda Évora, Valentim Antonio de Souza, Antonio Francisco Caldeira. 

 

86. Oficio de Crispim Gomes de Oliveira, para Ignácio Accioli de Almeida, Vice-Presidente 

da Província, acusando a recepção de circular comunicando haver sido dissolvida à câmara de 

deputados, e por esse motivo caducado os poderes dos eleitores, e que devem indicar três 

nomes de cidadãos, com um dos quais fosse preenchida a vaga de Senador por esta província. 

São Francisco, 04 de julho de 1872. p. 143-143v. OBS: Constam os nomes de João 

Chrysostomo Pinheiro Ribas, Joaquim Vieira de Miranda Évora, Valentim Antonio de Souza, 

Antonio Francisco Caldeira. 

 

87. Oficio de Crispim Gomes de Oliveira, para Ignácio Accioli de Almeida, Vice-Presidente 

da Província, acusando a recepção de circular comunicando ter na mesma data assumido a 

administração desta província, na qualidade de 3
o
. Vice-Presidente. São Francisco, 04 de 

julho de 1872. p. 144. OBS: Constam os nomes de João Chrysostomo Pinheiro Ribas, 

Joaquim Vieira de Miranda Évora, Valentim Antonio de Souza, Antonio Francisco Caldeira. 

 

88. Oficio de Crispim Gomes de Oliveira, para Ignácio Accioli de Almeida, Vice-Presidente 

da Província, acusando a recepção de circular acompanhando copia do aviso do Ministério 

dos Negócios do Império, solvendo duvidas a cerca das qualificações de votantes que devem 

servir nas próximas eleições primarias. São Francisco, 04 de julho de 1872. p. 145. OBS: 

Constam os nomes de João Chrysostomo Pinheiro Ribas, Joaquim Vieira de Miranda Évora, 

Valentim Antonio de Souza, Antonio Francisco Caldeira. 

 

89. Oficio de Crispim Gomes de Oliveira, para Ignácio Accioli de Almeida, Vice-Presidente 

da Província, acusando a recepção de oficio comunicando ter sido remetidos diretamente a 

outra câmara os padrões de pesos e medidas do sistema métrico decimal, e informa que até o 

momento não recebeu os ditos padrões. São Francisco, 04 de julho de 1872. p. 146. OBS: 

Constam os nomes de João Chrysostomo Pinheiro Ribas, Joaquim Vieira de Miranda Évora, 

Valentim Antonio de Souza, Antonio Francisco Caldeira. 
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90. Oficio de Crispim Gomes de Oliveira, para Ignácio Accioli de Almeida, Vice-Presidente 

da Província, acusando a recepção de circular acompanhando o periódico Conciliador no qual 

se acha publicado o aviso do Ministério dos Negócios da Agricultura, Comercio e Obras 

Públicas. São Francisco, 04 de julho de 1872. p. 147. OBS: Constam os nomes de João 

Chrysostomo Pinheiro Ribas, Joaquim Vieira de Miranda Évora, Valentim Antonio de Souza, 

Antonio Francisco Caldeira. 

 

91. Telegrama de Crispim Gomes de Oliveira, para Ignácio Accioli de Almeida, Vice-

Presidente da Província, pedindo a V. Exa. providencia urgente quanto ao tratamento dos 

doentes de varíola em uma população por vacinar, e que o hospital de caridade da cidade não 

tem como tratar dessa moléstia, mesmo colocado no centro da cidade, e diz ser indispensável 

uma enfermaria em casa isolada em que se possa tratar de tal moléstia.  São Francisco, 04 de 

julho de 1872. p. 148-148v. OBS: Constam os nomes de João Chrysostomo Pinheiro Ribas, 

Joaquim Vieira de Miranda Évora, Valentim Antonio de Souza, Antonio Francisco Caldeira. 

 

 

 

92. Oficio de Crispim Gomes de Oliveira, para Ignácio Accioli de Almeida, Vice-Presidente 

da Província, pedindo esclarecimentos de V. Exa. quanto à incompatibilidade com o cargo de 

Suddelegado de Policia e Vereador. São Francisco, 13 de julho de 1872. p. 149-149v. OBS: 

Constam os nomes de João Chrysostomo Pinheiro Ribas, Joaquim Vieira de Miranda Évora, 

Valentim Antonio de Souza, Antonio Francisco Caldeira. 

 

93. Oficio de Crispim Gomes de Oliveira, para Ignácio Accioli de Almeida, Vice-Presidente 

da Província, informando que por falta de providencias de V. Exa. a câmara tratou de ver se 

encontra uma casa fora da cidade nas condições de servir de enfermaria aos atacados da 

varíola, e só achando a casa que foi do finado [Deynolle], que existe isolada no morro 

contíguo à cidade, a indica a V. Exa. São Francisco, 13 de julho de 1872. p. 150-150v. OBS: 

Constam os nomes de João Chrysostomo Pinheiro Ribas, Joaquim Vieira de Miranda Évora, 

Valentim Antonio de Souza, Antonio Francisco Caldeira. 

 

94. Telegrama de Antonio Francisco Caldeira, para o Presidente da Província, informando que 

o suplente do Juiz Municipal que prestou juramento foi o cidadão João Antonio Caldeira, está 
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em exercício na vara de direito. São Francisco, 24 de julho de 1872. p. 151.  

 

95. Telegrama de Antonio Francisco Caldeira, para o Presidente da Província, informando 

acerca dos infectados pela varíola que moram ao lado do hospital de caridade desta cidade, 

que ao todo foram 7 vitimas. São Francisco, 24 de julho de 1872. p. 152. 

 

96. Oficio de Crispim Gomes de Oliveira, para Delfim Pinheiro de Ulhôa Cintra Junior, 

Presidente da Província, acusando recepção de circular informando o modo pratico de 

proceder às eleições. São Francisco, 07 de agosto de 1872. p. 153-153v. OBS: Constam os 

nomes de João Chrysostomo Pinheiro Ribas, Joaquim Vieira de Miranda Évora, Valentim 

Antonio de Souza, Antonio Francisco Caldeira. 

  

 

 

97. Oficio de Crispim Gomes de Oliveira, para Delfim Pinheiro de Ulhôa Cintra Junior, 

Presidente da Província, informando que ordenou a convocação dos eleitores e suplentes que 

tem de haver no dia 07 de setembro vindouro. São Francisco, 07 de agosto de 1872. p. 154. 

OBS: Constam os nomes de João Chrysostomo Pinheiro Ribas, Joaquim Vieira de Miranda 

Évora, Valentim Antonio de Souza, Antonio Francisco Caldeira. 

 

98. Oficio de Crispim Gomes de Oliveira, para Delfim Pinheiro de Ulhôa Cintra Junior, 

Presidente da Província, acusando recepção de circular a fim desta câmara prestar seus 

esforços para que Charles [Wilhana] Kisto aufira os melhores resultados sobre a colonização. 

São Francisco, 07 de agosto de 1872. p. 155-155v. OBS: Constam os nomes de João 

Chrysostomo Pinheiro Ribas, Joaquim Vieira de Miranda Évora, Valentim Antonio de Souza, 

Antonio Francisco Caldeira. 

 

99. Oficio de Crispim Gomes de Oliveira, para Delfim Pinheiro de Ulhôa Cintra Junior, 

Presidente da Província, acusando recepção de circular acompanhando um numero do jornal 

Conciliador, no qual se acha publicada a Lei do Orçamento Municipal para o corrente 

exercício de 1872-1873. São Francisco, 07 de agosto de 1872. p. 156. OBS: Constam os 

nomes de João Chrysostomo Pinheiro Ribas, Joaquim Vieira de Miranda Évora, Valentim 

Antonio de Souza, Antonio Francisco Caldeira. 
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100. Oficio de Crispim Gomes de Oliveira, para Delfim Pinheiro de Ulhôa Cintra Junior, 

Presidente da Província, acusando recepção de circular informando que nesta data prestou 

juramento e tomou posse da administração desta província, na qualidade de seu presidente.  

São Francisco, 07 de agosto de 1872. p. 157. OBS: Constam os nomes de João Chrysostomo 

Pinheiro Ribas, Joaquim Vieira de Miranda Évora, Valentim Antonio de Souza, Antonio 

Francisco Caldeira. 

 

 

 

 

101. Oficio de Crispim Gomes de Oliveira, para Delfim Pinheiro de Ulhôa Cintra Junior, 

Presidente da Província, acusando recepção de circular acompanhando um exemplar da 

coleção de Leis e Decisões do Governo Geral, publicadas no ano próximo findo. São 

Francisco, 07 de agosto de 1872. p. 158. OBS: Constam os nomes de João Chrysostomo 

Pinheiro Ribas, Joaquim Vieira de Miranda Évora, Valentim Antonio de Souza, Antonio 

Francisco Caldeira. 

 

102. Oficio de Crispim Gomes de Oliveira, para Delfim Pinheiro de Ulhôa Cintra Junior, 

Presidente da Província, informando que no corrente ano a câmara tem celebrado duas sessões 

ordinárias e oito extraordinárias. São Francisco, 07 de agosto de 1872. p. 159-159v. OBS: 

Constam os nomes de João Chrysostomo Pinheiro Ribas, Joaquim Vieira de Miranda Évora, 

Valentim Antonio de Souza, Antonio Francisco Caldeira. 

 

103. Telegrama de Cryspim Gomes de Oliveira, para o Presidente da Província, pedindo a V. 

Exa. mandar um medico, pois não parece ser possível localizar a moléstia (varíola) nas casas 

em que se acha, bem como se recusando os moradores que possuem casos nas condições de se 

estabelecer uma enfermaria para os doentes, que o Delegado de Policia por bem do interesse 

publico e das vidas dos moradores possa lançar mão da casa que for própria, e espera de V. 

Exa. ordem para isso. São Francisco, 07 de agosto de 1872. p. 160. OBS: Constam os nomes 

de João Chrysostomo Pinheiro Ribas, Joaquim Vieira de Miranda Évora, Valentim Antonio 

de Souza, Antonio Francisco Caldeira. 

 

104. Telegrama de Cryspim Gomes de Oliveira, para o Presidente da Província, informando 
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que não sendo possível concluir o serviço ordenado por V. Exa. em telegrama, marcou para o 

dia 09 o fazer. São Francisco, 07 de agosto de 1872. p. 161. OBS: Constam os nomes de João 

Chrysostomo Pinheiro Ribas, Joaquim Vieira de Miranda Évora, Valentim Antonio de Souza, 

Antonio Francisco Caldeira. 

 

 

 

 

105. Telegrama de Antonio Francisco Caldeira, para o Presidente da Província, pedindo a V. 

Exa. esclarecer se deve considerar a exigência  da cópia do provimento que o Conselho 

Municipal deu do recurso interposto por Virgilio Gomes [Thouvar] e Albuquerque, para que o 

Juiz de Paz da freguesia do Paraty possa fazer a inclusão ou exclusão das alterações de 

votantes, ou se deve o Juiz pedir certidão, uma vez que não julga de seu dever semelhante 

requisição oficial. São Francisco, 23 de agosto de 1872. p. 162-162v.  

 

106. Oficio de Antonio Francisco Caldeira, para Delfim Pinheiro de Ulhôa Cintra Junior, 

Presidente da Província, enviando copia das atas da eleição de eleitores gerais e especiais que 

se procedeu no dia 18 de agosto, nas paróquias desta cidade, e de N. Senhora da Graça, Bom 

Jesus do Paraty e Barra Velha. NÃO CONSTA ANEXO. São Francisco, 03 de setembro de 

1872. p. 163. OBS: Constam os nomes de João Chrysostomo Pinheiro Ribas, Joaquim Vieira 

de Miranda Évora, Valentim Antonio de Souza, Antonio Vieira de Araujo. 

 

107. Telegrama de Antonio Francisco Caldeira, para Delfim Pinheiro de Ulhôa Cintra Junior, 

Presidente da Província, informando sobre a ocorrência em relação à entrega do livro das atas, 

pelo professor publico Zeferino do Nascimento Quadros, da freguesia do Paraty. São 

Francisco, 17 de setembro de 1872. p. 164-164v.  

 

108. Oficio de Cryspim Gomes de Oliveira, para Delfim Pinheiro de Ulhôa Cintra Junior, 

Presidente da Província, levando ao conhecimento de V. Exa. as copias juntas sobre o 

desaparecimento do livro das atas da eleição da freguesia do Paraty, caso grave que necessita 

de toda a atenção. CONSTA ANEXO. São Francisco, 21 de setembro de 1872. p. 165-168. 

OBS: Constam os nomes de João Chrysostomo Pinheiro Ribas, Joaquim Vieira de Miranda 
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Évora, Antonio Francisco Caldeira, Antonio Vieira de Araújo, Antonio Tavares de Souza. 

 

109. Telegrama de Crespim Gomes de Oliveira, para Delfim Pinheiro de Ulhôa Cintra Junior, 

Presidente da Província, informando que câmara resolveu fazer um lugar conveniente para 

tratar das pessoas acometidas pela varíola, uma casa pequena, e pede autorização de V. Exa. 

São Francisco, 21 de setembro de 1872. p. 169-169v. OBS: Constam os nomes de João 

Chrysostomo Pinheiro Ribas, Joaquim Vieira de Miranda Évora, Antonio Francisco Caldeira, 

Antonio Vieira de Araújo, Antonio Tavares de Souza. 

110. Telegrama de Crispim Gomes de Oliveira, para Delfim Pinheiro de Ulhôa Cintra Junior, 

Presidente da Província, informando que necessita urgente de socorros e a autorização de V. 

Exa. para a despesa com o aluguel mensal de uma casa fora da cidade onde se estabeleça a 

enfermaria. São Francisco, 24 de setembro de 1872. p. 170.  

 

111. Oficio de Antonio Francisco Caldeira, para Delfim Pinheiro de Ulhôa Cintra Junior, 

Presidente da Província, informando sobre requerimento de Hermelem Jorge de Linhares, que 

pretendo edificar casa nos terrenos da câmara, a qual a mesma tem concedido gratuitamente 

para edificação de casas, propôs porem que pretendia aforar, e que se vê sem decisão porque a 

presidência não a tem dado. CONSTA ANEXO. São Francisco, 01 de outubro de 1872. p. 

171-173. OBS: Constam os nomes de Joaquim Vieira de Miranda Évora, Antonio Vieira de 

Araújo, Antonio Tavares de Souza, Valentim Antonio de Souza.  

 

112. Oficio de Crispim Gomes de Oliveira, para Delfim Pinheiro de Ulhôa Cintra Junior, 

Presidente da Província, enviando cópia das atas da eleição de Vereadores e Juizes de Paz, 

que se procedeu nesta paróquia de Nossa Senhora da Graça e na de Barra Velha, no dia 7 de 

setembro ultimo. CONSTA ANEXO. São Francisco, 05 de outubro de 1872. p. 174-182. 

OBS: Constam os nomes de Antonio Francisco Caldeira, Joaquim Vieira de Miranda Évora, 

Antonio Vieira de Araújo, Antonio Tavares de Souza.  

 

113. Oficio de Crispim Gomes de Oliveira, para Delfim Pinheiro de Ulhôa Cintra Junior, 

Presidente da Província, enviando novamente conforme ordem de V. Exa., cópia das atas da 

eleição de eleitores gerais e especiais que tiveram lugar nas paróquias desta cidade de Nossa 

Senhora da Graça, Bom Jesus do Paraty e Barra Velha. NÃO CONSTA ANEXO. São 

Francisco, 05 de outubro de 1872. p. 183. OBS: Constam os nomes de Antonio Francisco 
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Caldeira, João Chrysostomo Pinheiro Ribas, Antonio Vieira de Araújo, Valentim Antonio de 

Souza.  

 

 

 

 

114. Cópia de oficio de Crispim Gomes de Oliveira, para Delfim Pinheiro de Ulhôa Cintra 

Junior, Presidente da Província, pedindo a V. Exa. coadjuvar esta câmara na ampliação do 

cemitério da cidade, para sepultamento de indivíduos não católicos, sendo que a mesma não 

pode fazer dentro do cemitério bento e já divido com as irmandades e por falta de espaço.  

São Francisco, 19 de outubro de 1872. p. 184-184v. OBS: Constam os nomes de Antonio 

Francisco Caldeira, Joaquim Vieira de Miranda Évora, Antonio Vieira de Araújo, Antonio 

Tavares de Souza.  

 

115. Telegrama de Antonio Francisco Caldeira, para Delfim Pinheiro de Ulhôa Cintra Junior, 

Presidente da Província, perguntando a V. Exa. se ainda precisa das outras cópias das atas da 

eleição de eleitores que se procedeu a 18 de agosto ultimo, e se as que foram estão conformes. 

São Francisco, 24 de outubro de 1872. p. 185.  

 

116. Oficio de Crispim Gomes de Oliveira, para Delfim Pinheiro de Ulhôa Cintra Junior, 

Presidente da Província, tendo o Governo Imperial determinado que nos cemitérios públicos 

fosse reservado um terreno para sepultamento de cadáveres dos não católicos, informa que a 

mesma não pode fazer dentro do cemitério bento e já divido com as irmandades e por falta de 

espaço, e relata que pretende prolongar o que já existe para este objetivo. CONSTA ANEXO.  

São Francisco, 18 de novembro de 1872. p. 186-189. OBS: Constam os nomes de Antonio 

Francisco Caldeira, Joaquim Vieira de Miranda Évora, Antonio Vieira de Araújo, Antonio 

Tavares de Souza.  

 

117. Oficio de Antonio Francisco Caldeira, para Delfim Pinheiro de Ulhôa Cintra Junior, 

Presidente da Província, informando que convidou o reverendo pároco para com uma 

comissão de a câmara tomarem medidas tendentes ao cemitério para enterramento de 

protestantes, e relata a respeito do telegrama do mesmo. São Francisco, 18 de novembro de 

1872. p. 190-191. OBS: Constam os nomes de Joaquim Vieira de Miranda Évora, Antonio 
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Vieira de Araújo, João Chrysostomo Pinheiro Ribas, Valentim Antonio e Souza. 

 

 

 

118. Oficio de Antonio Francisco Caldeira, para Delfim Pinheiro de Ulhôa Cintra Junior, 

Presidente da Província, acusando recebimento de oficio acompanhando dois modelos para 

neles serem escritos em suas casas o que a respeito constar do arquivo desta câmara, relativo a 

despesa e receita e divida ativa e passiva municipal, desde a época constante no mesmo oficio. 

São Francisco, 18 de novembro de 1872. p. 192. OBS: Constam os nomes de Joaquim Vieira 

de Miranda Évora, Antonio Vieira de Araújo, João Chrysostomo Pinheiro Ribas, Valentim 

Antonio e Souza. 

 

119. Oficio de Antonio Francisco Caldeira, para Manoel do Nascimento da Fonseca Galvão, 

Presidente da Província, devolvendo a petição de Pedro Jose de Souza Lobo, em que pede a 

prorrogação ou nomeação do Juiz Comissário deste município, e do de Joinville, e informa 

esta câmara que é necessário o deferimento ao pedido. CONSTA ANEXO. São Francisco, 06 

de dezembro de 1872. p. 193-194v. OBS: Constam os nomes de Joaquim Vieira de Miranda 

Évora, Antonio Vieira de Araújo, João Chrysostomo Pinheiro Ribas, Valentim Antonio e 

Souza. 

 

120. Oficio de Antonio Francisco Caldeira, para Manoel do Nascimento da Fonseca Galvão, 

Presidente da Província, acusando recebimento de circular comunicando ter na mesma data 

assumido na qualidade de 2
o
. vice-presidente a administração desta província. São Francisco, 

06 de dezembro de 1872. p. 195. OBS: Constam os nomes de Joaquim Vieira de Miranda 

Évora, Antonio Vieira de Araújo, João Chrysostomo Pinheiro Ribas, Valentim Antonio e 

Souza. 

 

121. Oficio de Antonio Francisco Caldeira, para Manoel do Nascimento da Fonseca Galvão, 

Presidente da Província, acusando a recepção de circular pedindo auxilio desta câmara a 

comissão para agenciar donativos para os edifícios das escolas nesta cidade. São Francisco, 06 

de dezembro de 1872. p. 196. OBS: Constam os nomes de Joaquim Vieira de Miranda Évora, 

Antonio Vieira de Araújo, João Chrysostomo Pinheiro Ribas, Valentim Antonio e Souza. 
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122. Oficio de Antonio Francisco Caldeira, para Manoel do Nascimento da Fonseca Galvão, 

Presidente da Província, informando a cerca do oficio do Chefe de Policia, e comunica que 

esta câmara não tem verba para tal despesa (enterramento de um bexiguento), e compete ao 

hospital de caridade enterrar os indigentes, mas que V. Exa. determinará o que for de justiça. 

São Francisco, 16 de dezembro de 1872. p. 197-197v. OBS: Constam os nomes de Joaquim 

Vieira de Miranda Évora, Antonio Vieira de Araújo, João Chrysostomo Pinheiro Ribas, 

Valentim Antonio e Souza. 

 

123. Telegrama de Antonio Francisco Caldeira, para o Presidente da Província, pedindo a V. 

Exa. coadjuvar esta câmara na construção de uma ponte, muito necessária no rio [Morete] do 

Trigo, e informa que os moradores contribuem para a obra com porção de madeira e 

trabalhadores, porem ainda falta quantia. São Francisco, 16 de dezembro de 1872. p. 198-

198v. OBS: Constam os nomes de Joaquim Vieira de Miranda Évora, Antonio Vieira de 

Araújo, João Chrysostomo Pinheiro Ribas, Valentim Antonio e Souza. 

 

124. Oficio de Crispim Gomes de Oliveira, para Manoel do Nascimento da Fonseca Galvão, 

Presidente da Província, pedindo a V. Exa. a liberação do pagamento de dois meses de 

aluguel da casa que servia para recolhimento das pessoas atacadas da varíola, e do que já foi 

informada a proprietária Joaquina de Jesus Maria, da sua cessão de continuar na mesma casa. 

São Francisco, 20 de dezembro de 1872. p. 199-199v. OBS: Constam os nomes de Joaquim 

Vieira de Miranda Évora, Antonio Vieira de Araújo, Antonio Francisco Caldeira, João 

Chrysostomo Pinheiro Ribas, Valentim Antonio e Souza. 

 

125. Oficio de Crispim Gomes de Oliveira, para Manoel do Nascimento da Fonseca Galvão, 

Presidente da Província, acusando a recepção de circular acompanhando o jornal o 

Conciliador, em que se acha publicado o aviso circular do Ministério dos Negócios do 

Império, solvendo duvidas que se possa suscitar a respeito dos eleitores que devem ser 

convocados para organização das juntas de qualificação de votantes. São Francisco, 20 de 

dezembro de 1872. p. 200-200v. OBS: Constam os nomes de Joaquim Vieira de Miranda 

Évora, Antonio Vieira de Araújo, Antonio Francisco Caldeira, João Chrysostomo Pinheiro 
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Ribas, Valentim Antonio e Souza. 

 

126. Oficio de Crispim Gomes de Oliveira, para Manoel do Nascimento da Fonseca Galvão, 

Presidente da Província, pedindo a V. Exa. aprovação provisória dos artigos de posturas 

enviadas ao seu antecessor, sendo urgente à necessidade da descriminação das estradas 

publicas. São Francisco, 20 de dezembro de 1872. p. 201-201v. OBS: Constam os nomes de 

Joaquim Vieira de Miranda Évora, Antonio Vieira de Araújo, Antonio Francisco Caldeira, 

João Chrysostomo Pinheiro Ribas, Valentim Antonio e Souza. 

 

127. Oficio de Crispim Gomes de Oliveira, para o Presidente da Província, pedindo a V. Exa. 

resolução quanto ao telegrama do dia 16, sobre a coadjuvação na obra que se pretende fazer. 

São Francisco, 20 de dezembro de 1872. p. 202. OBS: Constam os nomes de Joaquim Vieira 

de Miranda Évora, Antonio Vieira de Araújo, Antonio Francisco Caldeira, João Chrysostomo 

Pinheiro Ribas, Valentim Antonio e Souza. 

 

128. Oficio de Crispim Gomes de Oliveira, para Manoel do Nascimento da Fonseca Galvão, 

Presidente da Província, informando que tendo esta câmara nomeado o cidadão João 

Evangelista Vieira Rabello, para exercer o cargo de ajudante fiscal deste distrito, na vigilância 

das estradas distantes da cidade, sendo a este penoso o serviço da Guarda Nacional 

incompatível no desempenho de suas obrigações, solicita a V. Exa. para que se digne dar suas 

ordens para que o dito cidadão seja dispensado do serviço ativo da Guarda Nacional, enquanto 

estiver empregado. São Francisco, 21 de dezembro de 1872. p. 203-203v. OBS: Constam os 

nomes de Joaquim Vieira de Miranda Évora, Antonio Vieira de Araújo, Antonio Francisco 

Caldeira, João Chrysostomo Pinheiro Ribas, Valentim Antonio e Souza. 

 

129. Telegrama de Crispim Gomes de Oliveira, para o Vice-Presidente da Província, 

perguntando a V. Exa. se não for possível ser concedido o auxilio da quantia para a obra da 

ponte do Rio Monte do trigo, se esta câmara pode contrair aqui um empréstimo dessa quantia 

para poder levar a efeito essa obra urgente e aproveitar as circunstâncias da contribuição dos 

moradores. São Francisco, 26 de dezembro de 1872. p. 204-204v. OBS: Constam os nomes de 

Joaquim Vieira de Miranda Évora, Antonio Francisco Caldeira, João Chrysostomo Pinheiro 

Ribas, Valentim Antonio e Souza. 
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130. Oficio de Crispim Gomes de Oliveira, para Manoel do Nascimento da Fonseca Galvão, 

Vice-Presidente da Província, remetendo as contas das despesas feitas com o aluguel da casa 

para recolhimento de pessoas indigentes que fossem atacadas da varíola, bem como a 

enfermeira que tratou de Felisbina Roza de Jezus. NÃO CONSTA ANEXO. São Francisco, 

28 de dezembro de 1872. p. 205-205v. OBS: Constam os nomes de Joaquim Vieira de 

Miranda Évora, Antonio Francisco Caldeira, João Chrysostomo Pinheiro Ribas, Valentim 

Antonio e Souza, Antonio Tavares de Sousa. 

 

OBS: PÁGINA 206 EM BRANCO 

 

JOINVILLE 

 

131. Cópia de oficio de Adolpho Haltenholf, para Joaquim Bandeira de Gouvêa, Presidente da 

Província, enviando lista nominal dos lavradores que pediram obter sementes e mudas pelo 

intermédio do Governo Provincial. CONSTA ANEXO. Joinville, 17 de janeiro de 1872. p. 

207-208. OBS: Constam os nomes de Jean Baner, Benno von Franhenberg, Ludovico von 

Lasperg, Frederico Jordan. 

 

132. Oficio de Adolpho Haltenholf, para Guilherme Cordeiro Coelho Cintra, Presidente da 

Província, propondo a subdivisão dos distritos deste termo, como exige a Lei n. 4.824 de 22 

de novembro de 1871. Joinville, 19 de janeiro de 1872. p. 209-210. OBS: Constam os nomes 

de Jean Baner, Benno von Franhenberg, Ludovico von Lasperg, Frederico Jordan. 

 

133. Oficio de Adolpho Haltenholf, para Guilherme Cordeiro Coelho Cintra, Presidente da 

Província, informando não ser possível enviar as copias das atas, e solicita a V. Exa. ordenar a 

remessa das coleções das leis, de maneira que esta câmara se acha sem conhecimento da 

indicada lei, e por isso não é possibilitado satisfazer as exigências do referido telegrama de V. 

Exa. Joinville, 09 de fevereiro de 1872. p. 211-211v. OBS: Constam os nomes de Benno von 

Franhenberg, Ludovico von Lasperg, Frederico Jordan, Frederico Lange, [Bernhard] Joachim 

[Poschaan].  
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134. Telegrama Adolpho Haltenholf, para Guilherme Cordeiro Coelho Cintra, Presidente da 

Província, respondendo ao telegrama de V. Exa. sobre os Juizes Municipais suplentes 

ultimamente nomeados, nenhum prestou juramento, se achando em exercício desde o dia 08 

do corrente como Juiz Municipal e de Órfãos, o Vereador Frederico Lange. Joinville, 24 de 

maio de 1872. p. 212.  

 

135. Oficio de Adolpho Haltenholf, para Guilherme Cordeiro Coelho Cintra, Presidente da 

Província, pedindo a V. Exa. fazer chegar à presença do Imperador a petição ou representação 

documentada. NÃO CONSTA ANEXO. Joinville, 16 de julho de 1872. p. 213-213v. OBS: 

Constam os nomes de Benno von Franhenberg, Ludovico von Lasperg, Frederico Jordan, 

Ottokar Dorffel.   

 

136. Oficio de Adolpho Haltenholf, para Manoel Pinheiro Ulhôa Cintra Junior, Presidente da 

Província, informando sobre as sessões realizadas nesta câmara durante o ano. Joinville, 22 de 

julho de 1872. p. 214-214v. OBS: Constam os nomes de Jean Baner, Benno von Franhenberg, 

Ludovico von Lasperg, Frederico Jordan, Ottokar Dorffel.   

 

137. Telegrama de Adolpho Haltenholf, para Manoel Pinheiro Ulhôa Cintra Junior, Presidente 

da Província, informando que esta câmara nomeou uma comissão composta de 2 médicos e 4 

cidadãos para ocasionar tudo o que for necessário para evitar a introdução da epidemia de 

bexiga, e pede a V. Exa. contribuir pecuniariamente para com as despesas indispensáveis a 

respeito. Joinville, 31 de julho de 1872. p. 215-215v. OBS: Constam os nomes de Jean Baner, 

Ludovico von Lasperg, Frederico Jordan, Bernhard Joachin Paschaan. 

 

138. Oficio de Adolpho Haltenholf, para Manoel Pinheiro Ulhôa Cintra Junior, Presidente da 

Província, remetendo requerimento de Joaquim Borges de Miranda Coutinho com a 

informação exigida e o respectivo edital. CONSTA ANEXO. Joinville, 05 de agosto de 1872. 

p. 216-217. OBS: Constam os nomes de Jean Baner, Benno von Franhenberg, Ludovico von 

Lasperg, Frederico Jordan.   
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139. Oficio de Adolpho Haltenholf, para Manoel Pinheiro Ulhôa Cintra Junior, Presidente da 

Província, informando que Frederico Brusklein Procurador bastante e mandatário no Brazil de 

S. S. Princesa de Joinville, apresentou hoje a esta câmara documentos sobre as terras 

requeridas por Rudolpho Muller Filho, os quais envia a V. Exa. CONSTA ANEXO. Joinville, 

06 de agosto de 1872. p. 218-224v. OBS: Constam os nomes de Jean Baner, Benno von 

Franhenberg, Ludovico von Lasperg, Benhard Joachin Paschaan.   

 

140. Oficio de Adolpho Haltenholf, para Manoel Pinheiro Ulhôa Cintra Junior, Presidente da 

Província, remetendo a V. Exa. um volume contendo os pesos e medidas métricos e uma 

escala de um metro, pedindo que V. Exa. haja por bem depois de serem cotejadas com as da 

capital e julgando conforme, devolva-os a fim de servirem de padrões para aferição neste 

município, e informa ainda que a habilidade do mecânico Paulo Schmalz que fez aqui por 

preço moderado, conforme os modelos aprovados em Paris e pertencentes a uma pessoa 

particular, esta câmara não deixa de observar a V. Exa. que talvez seja conveniente de 

recomendar esse hábil mecânico para feitio de mais padrões por algumas câmaras que ainda 

os precisem. Joinville, 10 de agosto de 1872. p. 225-225v. OBS: Constam os nomes de Jean 

Baner, Benno von Franhenberg, Ludovico von Lasperg, Benhard Joachin Paschaan.   

 

141. Oficio de Adolpho Haltenholf, para Manoel Pinheiro Ulhôa Cintra Junior, Presidente da 

Província, propondo artigos de posturas para o município. Joinville, 10 de agosto de 1872. p. 

226-227. OBS: Constam os nomes de Benno von Franhenberg, Ludovico von Lasperg, 

Benhard Joachin Paschaan, Frederico Lange, Frederico Jordan.   

 

142. Telegrama de Adolpho Haltenholf, para Manoel Pinheiro Ulhôa Cintra Junior, Presidente 

da Província, comunicando que o 2
o
. suplente do Juízo Municipal, João Domingos Pereira 

prestou juramento, e que o 1
o
. suplente Major Francisco Antonio Vieira também prestou 

juramento, no entanto por incompatibilidade com o posto de major da Guarda Nacional não 

pode assumir a jurisdição de Juiz Municipal, e o 3
o
. suplente não prestou juramento no prazo 

marcado. Joinville, 10 de agosto de 1872. p. 228. OBS: Constam os nomes de Frederico 

Jordan, Frederico Lange, Benno von Franhenberg, Ludovico von Lasperg, Benhard Joachin 

Paschaan.   
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143. Telegrama de Adolpho Haltenholf, para Manoel Pinheiro Ulhôa Cintra Junior, Presidente 

da Província, comunicando que não se deu nenhum caso de bexiga nesta cidade, devido às 

providencias tomadas, remete as contas e pede a V. Exa. que ordene a alfândega de São 

Francisco pagamento da dita quantia para não sobrecarregar os cofres do Governo, e esta 

câmara mandará cessar as ditas providencias depois de caducarem seus motivos lastimosos.  

Joinville, 22 de agosto de 1872. p. 229-229v. OBS: Constam os nomes de Frederico Jordan, 

Jean Baner, Benno von Franhenberg, Ludovico von Lasperg.   

 

144. Oficio de Adolpho Haltenholf, para Manoel Pinheiro Ulhôa Cintra Junior, Presidente da 

Província, enviando as copias das atas da eleição de Vereadores e Juizes de Paz, a que se 

procedeu no dia 07 nas paróquias desta vila, pede algumas explicações sobre a 

incompatibilidade de cargos. NÃO CONSTA ANEXO.  Joinville, 18 de setembro de 1872. p. 

230-231. OBS: Constam os nomes de Jean Baner, Frederico Jordan, Benno von Franhenberg, 

Ludovico von Lasperg.   

 

145. Oficio de Adolpho Haltenholf, para Manoel Pinheiro Ulhôa Cintra Junior, Presidente da 

Província, perguntando a V. Exa. sobre a validade da eleição, muito disputada, se é necessário 

remeter a relação dos cidadãos mais votados para Vereador e Juizes de Paz e seus suplentes, 

antes da solução ou depois de sê-la dada. Joinville, 28 de setembro de 1872. p. 232. OBS: 

Constam os nomes de Jean Baner, Frederico Jordan, Benno von Franhenberg, Ludovico von 

Lasperg, Benhard Joachin Paschaan.   

   

146. Cópia de oficio de Adolpho Haltenholf, para Manoel Pinheiro Ulhôa Cintra Junior, 

Presidente da Província, remetendo requerimento do Diretório da Comunidade Evangélica de 

Annaburgo deste município, pedindo a construção de uma casa de oração, pois a outra está 

arruinada e pede subvenção. NÃO CONSTA ANEXO. Joinville, 28 de setembro de 1872. p. 

233. OBS: Constam os nomes de Jean Baner, Frederico Jordan, Benno von Franhenberg, 

Ludovico von Lasperg, Benhard Joachin Paschaan Junior.   
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147. Oficio de Adolpho Haltenholf, para Manoel Pinheiro Ulhôa Cintra Junior, Presidente da 

Província, enviando as contas de despesas feitas com o emprego das medidas tendentes a 

prevenir o aparecimento da varíola neste município, e aguarda pagamento da quantia 

indicada. NÃO CONSTA ANEXO. Joinville, 28 de setembro de 1872. p. 234-234v. OBS: 

Constam os nomes de Jean Baner, Frederico Jordan, Benno von Franhenberg, Ludovico von 

Lasperg, Benhard Joachin Paschaan.   

 

148. Oficio de Adolpho Haltenholf, para Manoel Pinheiro Ulhôa Cintra Junior, Presidente da 

Província, participando que prestaram juramento o cidadão Bernardo Joaquim Paschaan 

Junior na qualidade de 3
o
. Juiz de Paz e o cidadão Benno von Franhenberg na de 4

o
. Juiz de 

Paz desta paróquia, que hão de servir durante o resto do corrente quatriênio em substituição 

dos Juizes de paz João Domingues Pereira e Francisco Antonio Vieira os quais e perderam o 

cargo de Juiz de Paz, por terem aceitado suplência de Juiz Municipal. Joinville, 05 de outubro 

de 1872. p. 235. OBS: Constam os nomes de Frederico Lange, Frederico Jordan, Benno von 

Franhenberg, Ludovico von Lasperg.   

 

149. Oficio de Adolpho Haltenholf, para Manoel Pinheiro Ulhôa Cintra Junior, Presidente da 

Província, remetendo copias das atas da eleição de eleitores gerais e especiais, a que se 

procedeu no dia 18 de agosto. NÃO CONSTA ANEXO. Joinville, 15 de outubro de 1872. p. 

236. OBS: Constam os nomes de Jean Baner, Frederico Jordan, Benno von Franhenberg, 

Ludovico von Lasperg.   

 

150. Oficio de Adolpho Haltenholf, para Manoel Pinheiro Ulhôa Cintra Junior, Presidente da 

Província, comunicando que a remessa das copias das atas da eleição de eleitores gerais e 

especiais enviadas no dia 15 do corrente a V. Exa. não foi enviado em duplicata como exige 

na circular de 18 de outubro, e passa hoje a inclusa duplicata da respectiva ata da relativa 

eleição.  NÃO CONSTA ANEXO. Joinville, 24 de outubro de 1872. p. 237-237v. OBS: 

Constam os nomes de Jean Baner, Frederico Jordan, Benno von Franhenberg, Ludovico von 

Lasperg.   
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151. Cópia de oficio de Adolpho Haltenholf, para Manoel Pinheiro Ulhôa Cintra Junior, 

Presidente da Província, remetendo planta da projetada casa de oração dos evangélicos em 

Annaburgo, junto com o orçamento e um ofício do diretor dirigido a esta câmara, a fim de V. 

Exa. aprová-las. CONSTA ANEXO. Joinville, 16 de novembro de 1872. p. 238-241v. OBS: 

Constam os nomes de Jean Baner, Frederico Jordan, Benno von Franhenberg, Ludovico von 

Lasperg.   

 

152. Telegrama de Adolpho Haltenholf, para Manoel Pinheiro Ulhôa Cintra Junior, Presidente 

da Província, perguntando a V. Exa. se deve esta câmara remeter os diplomas dos Vereadores 

e Juizes de Paz eleitos ou se ela deve aguardar primeiramente a respectiva decisão de V. Exa. 

sobre o assunto de que trata o oficio n. 19. Joinville, 16 de novembro de 1872. p. 242-242v. 

OBS: Constam os nomes de Frederico Lange, Jean Baner, Frederico Jordan, Benno von 

Franhenberg, Ludovico von Lasperg, Benhard Joachim Paschaan.    

 

153. Telegrama de Adolpho Haltenholf, para Manoel Pinheiro Ulhôa Cintra Junior, Presidente 

da Província, perguntando se o volume contendo pesos e medidas métricas foram recebidas, e 

pede a V. Exa. que se digne dar sua alta decisão a respeito. Joinville, 18 de novembro de 

1872. p. 243-243v. OBS: Constam os nomes de Frederico Lange, Jean Baner, Frederico 

Jordan, Benno von Franhenberg, Ludovico von Lasperg, Benhard Joachim Paschaan.    

 

OBS.: PÁGINA 244 EM BRANCO 

 

LAGES 

 

154. Oficio de Claudianno de Oliveira Roza, para Guilherme Cordeiro Coelho Cintra, Vice-

Presidente da Província, acusando a recepção de oficio mandando esta câmara enviar as 

copias autenticas das atas da eleição de eleitores especiais, a que se procedeu ultimamente nas 

diversas paróquias deste município. Lages, 13 de fevereiro de 1872. p. 245-245v. OBS: 

Constam os nomes de Joze Manoel Leite, Manoel Joaquim Pinto, Marcos Baptista de Souza, 

João Luis de Andrade.  
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155. Oficio de Claudianno de Oliveira Roza, para Guilherme Cordeiro Coelho Cintra, Vice-

Presidente da Província, acusando a recepção de oficio mandando prestar com a maior 

urgência possível às informações pedidas, quanto o modo mais conveniente que se deve ter 

em vista para as subdivisões dos distritos, e relata a respeito. Lages, 13 de abril de 1872. p. 

246-247. OBS: Constam os nomes de Joze Manoel Leite, Manoel Joaquim Pinto, Luis Jose de 

Oliveira Ramos, João Luis de Andrade.  

 

156. Oficio de Claudianno de Oliveira Roza, para Guilherme Cordeiro Coelho Cintra, Vice-

Presidente da Província, enviando oficio do Reverendo Vigário desta freguesia participando 

do estado em que se acha a capela que serve de matriz, e pede providencias a respeito. 

CONSTA ANEXO. Lages, 21 de abril de 1872. p. 248-249. OBS: Constam os nomes de Joze 

Manoel Leite, Manoel Joaquim Pinto, Luis Jose de Oliveira Ramos, João Luis de Andrade.  

 

157. Oficio de Claudianno de Oliveira Roza, para Guilherme Cordeiro Coelho Cintra, Vice-

Presidente da Província, acusando a recepção de oficio e informa que não consta a esta 

câmara que os habitantes da freguesia de São João de Campos Novos tentem abrir estrada 

alguma para os Campos de Palmas e certamente a estrada de que trata o oficio do Presidente 

da Província do Paraná, é outra se não a que estão abrindo os contratantes Américo Ribeiro 

Gomes e Manoel Jose de Sant´Anna, com autorização da Assembléia Provincial desta 

província e contratada pela presidência. Lages, 08 de julho de 1872. p. 250. OBS: Constam os 

nomes de Joze Manoel Leite, Marcos Baptista de Souza, Luis Jose de Oliveira Ramos, João 

Luis de Andrade.  

 

158. Oficio de Claudianno de Oliveira Roza, para Guilherme Cordeiro Coelho Cintra, Vice-

Presidente da Província, acusando a recepção de oficio e informa que passou a nomear a 

comissão dos três cidadãos que devem encarregar-se do conserto indispensável da capela que 

serve de igreja matriz desta cidade, cuja nomeação foi do cidadão Vicente Jose de Oliveira e 

Costa, Gaspar Jose Godinho e João Antonio Sobrinho que representam a esta câmara. Lages, 

09 de julho de 1872. p. 251-251v. OBS: Constam os nomes de Joze Manoel Leite, Marcos 

Baptista de Souza, Luis Jose de Oliveira Ramos, João Luis de Andrade.  
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159. Oficio de Claudianno de Oliveira Roza, para Delfino Pinheiro de Ulhôa Cintra, 

Presidente da Província, levando ao conhecimento que o coletor das rendas nacionais desta 

cidade está prestando a devida fiança, e a mesma câmara não vê outro em melhores 

circunstancias de exercer esse cargo que por ele ocupa a mais de trinta anos com geral 

aprovação, pela sua honradez e capacidade. Lages, [    ] de setembro de 1872. p. 252-252v. 

OBS: Constam os nomes de Joze Manoel Leite, Marcos Baptista de Souza, Luis Jose de 

Oliveira Ramos, João Luis de Andrade, Manoel Joaquim Pinto.  

 

160. Oficio de Claudianno de Oliveira Roza, para Delfino Pinheiro de Ulhôa Cintra, 

Presidente da Província, acusando a recepção de oficio acompanhado da coleção de Leis e 

Decisões do Governo Geral do ano próximo passado. Lages, 11 de setembro de 1872. p. 253. 

OBS: Constam os nomes de Joze Manoel Leite, Marcos Baptista de Souza, Luis Jose de 

Oliveira Ramos, Manoel Joaquim Pinto.  

 

161. Oficio de Claudianno de Oliveira Roza, para Delfino Pinheiro de Ulhôa Cintra, 

Presidente da Província, informando que esta câmara tem celebrado no mesmo corrente ano 

três sessões ordinárias. Lages, 11 de setembro de 1872. p. 254. OBS: Constam os nomes de 

Joze Manoel Leite, Marcos Baptista de Souza, Luis Jose de Oliveira Ramos, João Luis de 

Andrade, Manoel Joaquim Pinto.  

 

162. Oficio de Claudianno de Oliveira Roza, para Delfino Pinheiro de Ulhôa Cintra, 

Presidente da Província, perguntando a V. Exa. que procedimento deve ter esta câmara em 

relação ao Reverendo Camillo de [Sales] Nogueira, quanto aos terrenos reservados para 

logradouro público e os de Joze Ignácio, falecido, e que tem direitos a viúva e seus herdeiros. 

Lages, 11 de setembro de 1872. p. 255-256v. OBS: Constam os nomes de Joze Manoel Leite, 

Marcos Baptista de Souza, Luis Jose de Oliveira Ramos, João Luis de Andrade, Manoel 

Joaquim Pinto.  
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163. Oficio de Claudianno de Oliveira Roza, para Delfino Pinheiro de Ulhôa Cintra, 

Presidente da Província, perguntando a V. Exa. se é permitido a câmara continuar a conceder 

licenças por semestre, aos mascates e vendedores de jóias, pagando o contribuinte metade dos 

impostos a que forem destinadas. Lages, 11 de setembro de 1872. p. 257-257v. OBS: 

Constam os nomes de Joze Manoel Leite, Marcos Baptista de Souza, Luis Jose de Oliveira 

Ramos, João Luis de Andrade, Manoel Joaquim Pinto, João Luis de Andrade.  

 

164. Oficio de Claudianno de Oliveira Roza, para Delfino Pinheiro de Ulhôa Cintra, 

Presidente da Província, informando que nada pode esta câmara informar sobre a estrada de 

Campos Novos, devida a grande distancia, e sabe somente que a dita estrada esta feita ate a 

metade mais ou menos,  e que o traçado dela é segundo o contrato assinado pelos 

contratadores Américo Ribeiro Gomes e Manoel Joze de Sant´Anna, que hoje estão retidos 

nela e continuam a trabalhar pelo embargo, feito por parte da Presidência do Paraná, 

embargos que intimidou aos jornaleiros que não querem por isso lá votar, tendo sido 

ameaçados com prisão. CONSTA ANEXO. Lages, 11 de setembro de 1872. p. 258-259. OBS: 

Constam os nomes de Joze Manoel Leite, Marcos Baptista de Souza, Luis Jose de Oliveira 

Ramos, João Luis de Andrade, Manoel Joaquim Pinto. 

 

165. Oficio de Claudianno de Oliveira Roza, para Delfino Pinheiro de Ulhôa Cintra, 

Presidente da Província, informando que esta câmara não tem terras de patrimônio 

demarcadas e ocupadas, tem sim unicamente um logradouro publico de campos em redor da 

cidade que serve para pastagem dos animais dos moradores. Lages, [   ] de setembro de 1872. 

p. 260-260v. OBS: Constam os nomes de Theodoro Ferreira de Souza Marcos Baptista de 

Souza, Luis Jose de Oliveira Ramos, João Luis de Andrade.  

  

166. Oficio de Claudianno de Oliveira Roza, para Delfino Pinheiro de Ulhôa Cintra, 

Presidente da Província, acusando o recebimento de oficio com copia do aviso do Ministério 

da Agricultura, Comercio e Obras Públicas pedindo para informar a respeito do comercio, da 

industria, do correio e dos pesos e medidas desta cidade, e relata a respeito. Lages, 11 de 

setembro de 1872. p. 261-262v. OBS: Constam os nomes de Joze Manoel Leite, Marcos 

Baptista de Souza, Luis Jose de Oliveira Ramos, João Luis de Andrade, Manoel Joaquim 

Pinto.  
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167. Oficio de Claudianno de Oliveira Roza, para O Ministro e Secretario de estado dos 

Negócios do Império, enviando cópia das atas da eleição de eleitores gerais e especiais, que se 

procedeu na paróquia desta cidade no dia 18 de agosto próximo passado, e bem assim nas 

paróquias de N. Senhora da Conceição de Curitibanos e S. João de Campos Novos. NÃO 

CONSTA ANEXO. Lages, 11 de setembro de 1872. p. 263. OBS: Constam os nomes de Joze 

Manoel Leite, Marcos Baptista de Souza, Luis Jose de Oliveira Ramos, João Luis de Andrade, 

Manoel Joaquim Pinto.  

 

168. Oficio de Claudianno de Oliveira Roza, para Delfino Pinheiro de Ulhôa Cintra, 

Presidente da Província, enviando cópia das atas da eleição de eleitores gerais e especiais, que 

se procedeu na paróquia desta cidade no dia 18 de agosto próximo passado, e bem assim nas 

paróquias de N. Senhora da Conceição de Curitibanos e S. João de Campos Novos. NÃO 

CONSTA ANEXO. Lages, 11 de setembro de 1872. p. 264. OBS: Constam os nomes de Joze 

Manoel Leite, Marcos Baptista de Souza, Luis Jose de Oliveira Ramos, João Luis de Andrade, 

Manoel Joaquim Pinto. 

 

169. Oficio de Claudianno de Oliveira Roza, para Delfino Pinheiro de Ulhôa Cintra, 

Presidente da Província, enviando cópia das atas da eleição que se procedeu no dia 07 de 

setembro, na freguesia deste município para Vereadores e Juizes de Paz, para o quatriênio de 

1873-1876. CONSTA ANEXO. Lages, 25 de outubro de 1872. p. 265-283. OBS: Constam os 

nomes de Joze Manoel Leite, Luis Jose de Oliveira Ramos, João Luis de Andrade, Manoel 

Joaquim Pinto. 

 

170. Oficio de Claudianno de Oliveira Roza, para Delfino Pinheiro de Ulhôa Cintra, 

Presidente da Província, acusando a recepção de oficio e propõe para comissário vacinador do 

novo município de Coritibanos, o Capitão Antonio [Ribeiro] de Amorim. Lages, 25 de 

outubro de 1872. p. 284-284v. OBS: Constam os nomes de Joze Manoel Leite, Luis Jose de 

Oliveira Ramos, João Luis de Andrade, Manoel Joaquim Pinto.  
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171. Oficio de Claudianno de Oliveira Roza, para Delfino Pinheiro de Ulhôa Cintra, 

Presidente da Província, pedindo a V. Exa. enviar um comissário vacinador provincial a fim 

de melhor poder influir nesta cidade os moradores quanto à epidemia de bexiga. Lages, 28 de 

outubro de 1872. p. 285. OBS: Constam os nomes de Joze Manoel Leite, Luis Jose de 

Oliveira Ramos, João Luis de Andrade, Manoel Joaquim Pinto.  

 

172. Oficio de Claudianno de Oliveira Roza, para Delfino Pinheiro de Ulhôa Cintra, 

Presidente da Província, informando sobre as sessões desta câmara. Lages, 30 de outubro de 

1872. p. 286. OBS: Constam os nomes de Joze Manoel Leite, Luis Jose de Oliveira Ramos, 

João Luis de Andrade, Manoel Joaquim Pinto.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 81 

OFÍCIOS DAS CÂMARAS MUNICIPAIS PARA O PRESIDENTE DA PROVÍNCIA 

1873 

 

DESTERRO 

 

01. Ofício de Miguel de Souza Lobo, Presidente da Câmara, para Manoel do Nascimento da 

Fonseca Galvão, Vice-Presidente da Província, comunicando que assume a Presidência da 

Câmara Municipal nesta data e convoca os suplentes de vereadores para darem juramento à 

nova Câmara eleitoral. Desterro, 03 de janeiro de 1873. p. 02-02v.  

 

02. Ofício de Miguel de Souza Lobo, Presidente da Câmara, para Manoel do Nascimento 

Fonseca Galvão, Vice-Presidente da Província, comunicando que a Câmara eleita para servir 

no quatriênio de 1873-1876, entrou em exercício de suas funções . Desterro, 07 de janeiro de 

1873. p. 03-03v. Obs: Constam os nomes de João José de [R_____], Domingos Lydio do 

Livramento, Camillo Jozé de Abreu, Julio M. Trompowisky, Boaventura Silva Vinhas e 

Domingos Martins Vieira. 

 

03. Ofício de Miguel de Souza Lobo, Presidente da Câmara, para o Exmo. Senhor Dr. Ignácio 

Accioli de Almeida, Presidente da Província, comentando sobre o ofício enviado pelo 

Inspetor da Saúde Pública que prevê medidas de precaução para a febre amarela na cidade, e 

solicita auxílio para a limpeza das fontes públicas que se localizam em terrenos alagados e 

necessitam de escoamento de água. Desterro, 01 de março de 1873. p. 04-04v. Obs: Constam 

os nomes de Domingos Lydio do Livramento, Domingos Martins Vieira, Julio M. de 

Trompovisky e Estevão Pinto da Luz.  

 

04. Ofício de Miguel de Souza Lobo, Presidente da Câmara, para o Exmo. Senhor Dr. Ignácio 

Accioli de Almeida , Vice-Presidente da Província, acusando recepção de ofício sobre o 

recebimento de quantia para ser aplicada na melhoria do Largo do Palácio. Desterro, 01 de 

março de 1873. p. 05. Obs: Constam os nomes de Domingos Lydio do Livramento, Domingos 

Martins Vieira, Julio M. Trompovisky e Estevão Pinto da Luz.  
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05. Ofício de Miguel de Souza Lobo, Presidente da Câmara, para o Senhor Dr. Ignácio 

Accioli de Almeida, Vice-Presidente da Província, comunicando que deferiu juramento ao 3º 

Suplente Jorge de Souza Conceição, deixando de juramentar o 2º Suplente Ignácio José de 

Abreu por não ter se apresentado no prazo marcado. Desterro, 04 de março de 1873. p. 06-

06v. Obs: Constam os nomes de Domingos Martins Vieira, Julio M. Trompovisky, 

Boaventura Silva Vinhas e Estevão Pinto da Luz.  

 

06. Ofício de Miguel de Souza Lobo, Presidente da Câmara, para o Senhor Dr. Ignácio 

Accioli de Almeida, Vice-Presidente da Província, enviando a ata da eleição que foi presidida 

pelo eleitor João José Pinheiro e em seguida lavrada por determinação do Juiz Municipal 1º 

Suplente, e informa que o Juiz de Paz da paróquia da Capital, Anastácio Silveira de Souza, 

prestou juramento. NÃO CONSTA ANEXO. Desterro, 06 de março de 1873. p. 07-07v.  

 

07. Ofício de Miguel de Souza Lobo, Presidente da Câmara, para o Senhor Dr. Ignácio 

Accioli de Almeida, Vice-Presidente da Província, informando que não há dúvidas para que 

Mariana José da Roza venda a Antonio da Roza Péres alguns braços de terrenos de marinha 

que se localiza no Estreito de Desterro. Desterro, 15 de março de 1873. p. 08-08v. Obs: 

Constam os nomes de Julio M. Trompovisky, Boaventura Silva Vinhas e João José de 

[R_____].  

 

08. Ofício de Miguel de Souza Lobo, Presidente da Câmara, para o Senhor Dr. Ignácio 

Accioli de Almeida, Vice-Presidente da Província, comunicando a transferência da data de 

apuração dos votos para deputados, por ser feriado no dia em que estava marcado. Desterro, 

15 de março de 1873. p. 09-09v. Obs: Constam os nomes de Julio M. Trompovisky, 

Boaventura Silva Vinhas e João José de Ramos Rubens d'Almeida. 

 

09. Ofício de Miguel de Souza Lobo, Presidente da Câmara, para o Senhor Dr. Ignácio 

Accioli de Almeida, Vice-Presidente da Província, comunicando que nomeou o Professor 

Público Silvio Pellico de Freitas Noronha para assumir o cargo de aferidor dos pesos e 

medidas, e pede as necessárias ordens para a Diretoria da Instrução Pública. Desterro, 07 de 

abril de 1873. p. 10-10v. Obs: Consta o nome de João José Ramos Rubens de Almeida. 
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10. Ofício de Miguel de Souza Lobo, Presidente da Câmara, para o Senhor Dr. Ignácio 

Accioli de Almeida, Vice-Presidente da Província, pedindo a fiscalização do Matadouro 

Público para que se faça acompanhar diariamente às vezes em que se matam gados para o 

consumo das pessoas no mercado. Desterro, 15 de abril de 1873. p. 11-11v. Obs: Constam os 

nomes de Domingos Lydio do Livramento, João José de Ramos Rubens d'Almeida, Camillo 

Jozé de Abreu, Olympio da [____] e Estevão Pinto da Luz.  

 

11. Ofício de Julio M. de [P____], para Pedro Affonso Pereira, Presidente da Província, 

comunicando que o sistema de pesos e medidas no atual Império deve ser substituído pelo 

sistema métrico decimal, e pede para espaçar por trinta dias, o prazo marcado para a execução 

da lei nº 1.157, de 26 de junho de 1862. Desterro, 26 de junho de 1873. p. 12-12v. Obs: 

Constam os nomes de Domingos Lydio do Livramento, João José de Ramos Rubens 

d'Almeida, Camillo Jozé de Abreu e Olympio da [____].  

 

12. Ofício de Miguel de Souza Lobo, para Manoel Ferreira de Mello, Secretário do Governo 

da Província, acusando a recepção de ofício que acompanhou uma coleção de leis e decisões 

do Governo Geral do ano de 1872. Desterro, 12 de agosto de 1873. p. 13. Obs: Constam os 

nomes de Domingos Lydio do Livramento, João José de Ramos Rubens d'Almeida, Julio M. 

Trompovisky e Boaventura Silva Vinhas.  

 

13. Ofício de Miguel de Souza Lobo, para Pedro Affonso Pereira, Presidente da Província, 

informando que os herdeiros de João Francisco de Andrade estão pedindo permissão para 

venderem 3 braças e 6 palmos de terras de marinha ao herdeiro de Manoel Machado Cotta. 

Desterro, 12 de agosto de 1873. p. 14-14v. Obs: Constam os nomes de Domingos Lydio do 

Livramento, Julio M. Trompovisky, Boaventura Silva Vinhas e João José de Ramos Rubens 

d'Almeida.  

 

 

 

 

 



 84 

14. Ofício de Miguel de Souza Lobo, para Pedro Affonso Pereira, Presidente da Província, 

remetendo cópia da ata de eleição de vereadores e juízes de paz a que se procedeu nesta 

capital. CONSTA ANEXO . Desterro, 12 de agosto de 1873. p. 15-16. Obs: Constam os 

nomes de Domingos Lydio do Livramento, Julio M. Trompovisky, Boaventura Silva Vinhas e 

João José de Ramos Rubens d'Almeida.  

 

15. Ofício de Camillo Jozé de Abreu, para João Thomé da Silva, Presidente da Província, 

consultando sobre a porcentagem que deve mandar pagar ao Procurador. Desterro, 03 de 

novembro de 1873. p. 17-17v. Obs: Constam os nomes de Estevão Pinto da Luz, Boaventura 

Silva Vinhas, Domingos Lydio do Livramento e Olympio Adolpho de Souza Pitanga. 

 

16. Ofício de Camillo Jozé de Abreu, para João Thomé da Silva, Presidente da Província, 

informando que Antero Ferreira de Brito está pedindo para edificar uma pequena morada de 

casas para abrigar-se com sua família. Desterro, 14 de novembro de 1873. p. 18-18v. Obs: 

Constam os nomes de Estevão Pinto da Luz, Boaventura Silva Vinhas, Domingos Lydio do 

Livramento e Olympio Adolpho de Souza Pitanga. 

 

17. Ofício de Camillo Jozé de Abreu, para João Thomé da Silva, Presidente da Província, 

remetendo o quadro demonstrativo das rendas no exercício de 1869-1870 a 1871-1872. NÃO 

CONSTA ANEXO.  Desterro, 14 de novembro de 1873. p. 19. Obs: Constam os nomes de 

Estevão Pinto da Luz, Boaventura Silva Vinhas, Domingos Lydio do Livramento e Olympio 

Adolpho de Souza Pitanga. 

 

18. Ofício de Camillo Jozé de Abreu, para João Thomé da Silva, Presidente da Província, 

comunicando que Vicencia Mafra de Bittencourt está pedindo licença para fazer venda a Júlio 

Leon Silvy de umas terras de marinhas, e informa que não existe utilidade pública nos 

referidos terrenos. Desterro, 14 de novembro de 1873. p. 20-20v. Obs: Constam os nomes de 

Estevão Pinto da Luz, Boaventura Silva Vinhas, Domingos Lydio do Livramento e Olympio 

Adolpho de Souza Pitanga. 
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19. Ofício de Domingos Lydio do Livramento, para João Thomé da Silva, Presidente da 

Província, remetendo a relação nominal dos vinte cidadãos mais votados para Deputados da 

Assembléia Legislativa Provincial. CONSTA ANEXO. Desterro, 01 de dezembro de 1873. p. 

21-22v. Obs: Constam os nomes de Estevão Pinto da Luz, João Vieira de Aguiar, Virgílio 

Jozé [P____] e Olympio Adolpho de Souza Pitanga. 

 

20. Ofício de Domingos Lydio do Livramento, para João Thomé da Silva, Presidente da 

Província, remetendo artigos de postura para ser submetida à aprovação da Assembléia 

Legislativa Provincial. CONSTA ANEXO. Desterro, 22 de julho de 1873. p. 23-25v. Obs: 

Constam os nomes de Estevão Pinto da Luz, Boaventura Silva Vinhas, João Vieira de Aguiar, 

Virgílio Jozé [P____] e Olympio Adolpho de Souza Pitanga. 

 

21. Ofício de Domingos Lydio do Livramento, para João Thomé da Silva, Presidente da 

Província, acusando recepção de ofício que declara os cuidados da Presidência em relação aos 

Professores Primários da Província, e pede informações sobre as habilitações e moralidade 

dos professores públicos nesse município, e ainda sobre o desempenho de suas funções, e 

comunica que sente não poder das as informações solicitadas em ofício, por não saber do 

processo de habilitação dos mesmos. Desterro, 22 de dezembro de 1873. p. 26-27v. Obs: 

Constam os nomes de Estevão Pinto da Luz, Boaventura Silva Vinhas, João Vieira de Aguiar, 

Virgílio Jozé [P____] e Olympio Adolpho de Souza Pitanga. 

 

22. Ofício de Domingos Lydio do Livramento, para João Thomé da Silva, Presidente da 

Província, remetendo cópia da ata da apuração geral dos votos para Deputado à Assembléia 

Legislativa desta Província. CONSTA ANEXO. Desterro, 30 de dezembro de 1873. p. 28-

29v. Obs: Constam os nomes de Estevão Pinto da Luz, Boaventura Silva Vinhas, João Vieira 

de Aguiar, Virgílio Jozé [P____] e Olympio Adolpho de Souza Pitanga. 
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23. Ofício de Domingos Lydio do Livramento, para João Thomé da Silva, Presidente da 

Província, mandando substituir em todo o Império o atual sistema de pesos e medidas pelo 

sistema métrico decimal. Desterro, 30 de dezembro de 1873. p. 30-30v. Obs: Constam os 

nomes de Estevão Pinto da Luz, Boaventura Silva Vinhas, João Vieira de Aguiar, Virgílio 

Jozé [P____] e Olympio Adolpho de Souza Pitanga. 

 

OBS: FOLHA 31 EM BRANCO 

 

LAGUNA 

 

24. Ofício de Francisco José Luiz Vianna, para Manoel do Nascimento da Fonseca Galvão, 

Vice-Presidente da Província, participando a V.Exª que ontem tomou posse e entrou em 

exercício de suas funções. Laguna, 08 de janeiro de 1873. p. 32. Obs: Constam os nomes de 

Antonio [Luz] Marques, João José da Silva Guimarães, Antonio José da Silva Bessa, Antonio 

Ferz Monte Claro e Joaquim Jose Pinto de Ulyssea. 

 

25. Ofício de Francisco José Luiz Vianna, para Manoel do Nascimento da Fonseca Galvão, 

Vice-Presidente da Província, acusando recepção de telegramas referindo-se um à eleição do 

Deputado que tem de preencher a vaga deixada na Assembléia Geral, e outro que diz respeito 

à eleição de eleitores especiais da Paróquia do Senhor Bom Jesus da Pescaria Brava. Laguna, 

13 de janeiro de 1873. p. 33-33v. Obs: Constam os nomes de Antonio [Luz] Marques, João 

José da Silva Guimarães, Antonio José da Silva Bessa, Antonio Ferz Monte Claro e Joaquim 

Jose Pinto de Ulyssea .  

 

26. Ofício de Francisco José Luiz Vianna, para Manoel do Nascimento da Fonseca Galvão, 

Vice-Presidente da Província, enviando postura composta de seis artigos, afim de que leve ao 

conhecimento da Assembléia Legislativa Provincial para sua definitiva aprovação, e solicita a 

V.Exª aprovação provisória. NÃO CONSTA ANEXO. Laguna, 13 de janeiro de 1873. p. 34-

34v. Obs: Constam os nomes de Antonio [Luz] Marques, João José da Silva Guimarães, 

Antonio José da Silva Bessa, Antonio Ferz Monte Claro e Joaquim Jose Pinto de Ulyssea.  
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27. Ofício de Francisco José Luiz Vianna, para Manoel do Nascimento da Fonseca Galvão, 

Vice-Presidente da Província, relatando a insatisfação em relação às rendas após a 

promulgação da lei que cita a criação do imposto para aves que fossem exportadas para fora 

da Província, e impõe que não se cobre imposto de todos os navios que possuem despachos 

naquelas regiões, pede a V. Exa. que leve ao conhecimento da Assembléia Legislativa 

Provincial a necessidade da modificação da lei. Laguna, 24 de janeiro de 1873. p. 35-36. Obs: 

Constam os nomes de Antonio [Luz] Marques, João José da Silva Guimarães, Antonio José 

da Silva Bessa, Antonio Ferz Monte Claro e Joaquim Jose Pinto de Ulyssea.  

 

28. Telegrama de Francisco José Luiz Vianna, Presidente da Câmara, para Manoel do 

Nascimento da Fonseca Galvão, Vice-Presidente da Província, pedindo ajuda nas 

providências quando a manifestação da febre amarela. Laguna, 25 de janeiro de 1873. p. 37-

37v.  

 

29. Ofício de Francisco José Luiz Vianna, para Ignacio Accioli de Almeida, Vice-Presidente 

da Província, acusando recepção de ofício pelo qual comunica que na qualidade de 3º Vice-

Presidente assumiu a administração da Província. Laguna, 20 de fevereiro de 1873. p. 38. 

Constam os nomes de Antonio José da Silva Bessa, Antonio Ferz Monte Claro e Joaquim Jose 

Pinto de Ulyssea e Manoel José de Freitas Cardoso. 

 

30. Ofício de Francisco José Luiz Vianna, para Ignacio Accioli de Almeida, Vice-Presidente 

da Província, acusando recepção de ofício que informa a data da reunião de qualificação de 

votantes, nas paróquias em que ainda não se reuniram. Laguna, 20 de fevereiro de 1873. p. 39. 

Constam os nomes de Antonio José da Silva Bessa, Antonio Ferz Monte Claro e Joaquim Jose 

Pinto de Ulyssea e Manoel José de Freitas Cardoso. 

 

31. Ofício de Francisco José Luiz Vianna, para Ignacio Accioli de Almeida, Vice-Presidente 

da Província, acusando recepção de telegrama a fim de fazer cientes os eleitores que irão 

reunir-se no colégio eleitoral para eleição do candidato a vaga deixada na Câmara 

temporariamente. Laguna, 20 de fevereiro de 1873. p. 40-40v. Constam os nomes de Antonio 

José da Silva Bessa, Antonio Ferz Monte Claro e Joaquim Jose Pinto de Ulyssea e Manoel 

José de Freitas Cardoso. 
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32. Ofício de Francisco José Luiz Vianna, para Ignacio Accioli de Almeida, Vice-Presidente 

da Província, solicitando que sejam enviados exemplares do regulamento, a fim de proceder 

ao concurso de aferidores para o ano financeiro futuro. Laguna, 16 de abril de 1873. p. 41-

41v.  

 

33.Ofício de Francisco José Luiz Vianna, para Ignacio Accioli de Almeida, Vice-Presidente 

da Província, acusando recepção de ofício contendo a conversão das medidas métricas nos 

valores que lhes correspondem no sistema de pesos e medidas do Brasil. Laguna, 29 de abril 

de 1873. p. 42. 

 

34. Ofício de Francisco José Luiz Vianna, para Ignacio Accioli de Almeida, Vice-Presidente 

da Província, remetendo atas de eleição de eleitores gerais e especiais, que teve lugar na 

Freguesia do Senhor Bom Jesus do Socorro da Pescaria Brava. Laguna, 29 de abril de 1873. 

p. 43-43v. Constam os nomes de Antonio José da Silva Bessa, Joaquim Fernando Torres, João 

José da Silva Guimarães e Fidelis Alves [____].  

 

35. Ofício de Francisco José Luiz Vianna, para Pedro Affonso Ferreira, Presidente da 

Província, acusando recepção de ofício comunicando que na mesma data assumiu a 

administração desta Província na qualidade de seu Presidente, para o qual foi nomeado por 

Carta Imperial. Laguna, 02 de maio de 1873. p. 44. Constam os nomes de Antonio José da 

Silva Bessa, Joaquim Fernando Torres, Manoel José de Freitas Cardoso e Joaquim Fernandes 

Torres. 

 

36. Ofício de Francisco José Luiz Vianna, para Pedro Affonso Ferreira, Presidente da 

Província, remetendo postura contendo 5 artigos, afim de que se digne levá-la ao 

conhecimento da Assembléia Legislativa Provincial para sua definitiva aprovação, e solicita 

igualmente a aprovação da V. Ex.ª provisoriamente. NÂO CONSTA ANEXO. Laguna, 08 de 

maio de 1873. p. 45-45v. Constam os nomes de Antonio José da Silva Bessa, Joaquim 

Fernando Torres, Manoel José de Freitas Cardoso e Joaquim Fernandes Torres. 

 



 89 

37. Ofício de Francisco José Luiz Vianna, para Pedro Affonso Ferreira, Presidente da 

Província, acusando a recepção de oficio sobre as eleições primárias. Laguna, 31 de maio de 

1873. p. 46. Constam os nomes de Antonio José da Silva Bessa, Joaquim Fernando Torres, 

Manoel José de Freitas Cardoso e Joaquim Fernandes Torres. 

 

38. Ofício de Francisco José Luiz Vianna, para Pedro Affonso Ferreira, Presidente da 

Província, informando sobre o requerimento de Maria Joaquim Taioca que pede comprar  

terrenos de marinhas na praia de Magalhães, e comunica que os mesmos foram concedidos 

para logradouros públicos. Laguna, 31 de maio de 1873. p. 47. Constam os nomes de Antonio 

José da Silva Bessa, Joaquim Fernando Torres, Manoel José de Freitas Cardoso e Joaquim 

Fernandes Torres. 

 

39. Telegrama de Francisco José Luiz Vianna, Presidente da Câmara para o Presidente da 

Província, questionando sobre qual porcentagem deve receber o professor público 

encarregado da aferição dos pesos e medidas pelo sistema métrico, por não ter havido 

concurso para tal cargo. Laguna, 09 de junho de 1873. p. 48-48v.  

 

40. Ofício de Francisco José Luiz Vianna, para Pedro Affonso Ferreira, Presidente da 

Província, informando a cerca do requerimento de João de Oliveira Leite que os terrenos de 

marinhas que o mesmo requer, na praia do Magalhães, foram concedidos para logradouros 

públicos. Laguna, 27 de junho de 1873. p. 49-49v. Constam os nomes de Antonio José da 

Silva Bessa, Joaquim Fernando Torres, Manoel José de Freitas Cardoso e Joaquim Fernandes 

Torres. 

 

41. Ofício de Francisco José Luiz Vianna, para Pedro Affonso Ferreira, Presidente da 

Província, informando a cerca do requerimento de Manoel Machado Pacheco que o suplicante 

está no caso de ser deferido sua licença para permuta de terrenos de marinha. Laguna, 27 de 

junho de 1873. p. 50-50v. Constam os nomes de Manoel Carneiro Pinto, Manoel José de 

Freitas Cardoso e João José da Silva Guimarães. 
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42. Ofício de Francisco José Luiz Vianna, para Manoel Ferreira de Mello, Secretario do 

Governo, acusando a recepção de oficio acompanhando uma coleção de leis e decisões do 

Governo Imperial. Laguna, 31 de junho de 1873. p. 51. 

 

43. Ofício de Francisco José Luiz Vianna, para Pedro Affonso Ferreira, Presidente da 

Província, informando a cerca do requerimento de Manoel Laurentino, e comunica que os  

terrenos requeridos pertencem ao município do Tubarão. Laguna, 14 de agosto de 1873. p. 52. 

 

44. Ofício de Francisco José Luiz Vianna, para Pedro Affonso Ferreira, Presidente da 

Província, acusando a recepção de oficio convocando a Nova Assembléia Legislativa 

Provincial, para a 20ª Legislatura de 1874-1875. Laguna, 21 de agosto de 1873. p. 53. 

Constam os nomes de Manoel Carneiro Pinto, Manoel José de Freitas Cardoso, Joaquim 

Fernandes Torres e Francisco do Livramento Cravo. 

 

45. Ofício de Francisco José Luiz Vianna, para Pedro Affonso Ferreira, Presidente da 

Província, acusando recepção da petição de Maria Joaquina Taioca sobre a qual mandou que 

esta Comarca informasse a respeito, e comunica  que os terrenos requeridos por aforamento 

pela suplicante são patrimônio da Comarca, e que não tendo tido necessidade de lançar mãos 

dele para outro fim mais útil, por não se ter ainda proporcionado a ocasião, tem a Câmara, 

permitido que pescadores, indivíduos desprovidos de fortuna, depositem suas cargas nesses 

terrenos, sob via de eles desocuparem assim que a Câmara precise. Laguna, 21 de agosto de 

1873. p. 54-55. Constam os nomes de Manoel Carneiro Pinto, Manoel José de Freitas 

Cardoso, Joaquim Fernandes Torres e Francisco do Livramento Cravo. 

 

46. Ofício de Francisco José Luiz Vianna, para Pedro Affonso Ferreira, Presidente da 

Província, acusando recepção de ofício circular acompanhando os números do jornal 

“Despertador”, nos quais esta publicada a lei n. 697, de 6 do mesmo mês. Laguna, 04 de 

setembro de 1873. p. 56. Constam os nomes de Manoel Carneiro Pinto, Manoel José de 

Freitas Cardoso, Joaquim Fernandes Torres e Francisco do Livramento Cravo. 
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47. Ofício de Francisco José Luiz Vianna, para Pedro Affonso Ferreira, Presidente da 

Província, informando sobre o requerimento de João Antonio de Medeiros, que o suplicante 

está no caso de obter a licença que requer, por não serem os terrenos de marinha e nem 

logradouros públicos, exceto as marinhas que ficaram em frente às casas, que são destinadas a 

estaleiros de construção . Laguna, 04 de setembro de 1873. p. 57-57v. Constam os nomes de 

Manoel Carneiro Pinto, Manoel José de Freitas Cardoso, Joaquim Fernandes Torres e 

Francisco do Livramento Cravo 

 

48. Ofício de João José de Souza Guimarães, para Pedro Affonso Ferreira, Presidente da 

Província, acusando recepção de ofício circular sobra à substituição em todo o Império do 

atual sistema métrico. Laguna, 13 de outubro de 1873. p. 58. Constam os nomes de Antonio 

Ferz Monte Claro, Antonio José da Silva Bessa, Manoel Carneiro Pinto e Joaquim Jose Pinto 

de Ulyssea. 

 

49. Ofício de João José de Souza Guimarães, para Pedro Affonso Ferreira, Presidente da 

Província, enviando copia do quadro de seus rendimentos durante o triênio findo. NÃO 

CONSTA ANEXO. Laguna, 13 de outubro de 1873. p. 59. Constam os nomes de Antonio 

Ferz Monte Claro, Antonio José da Silva Bessa, Manoel Carneiro Pinto e Joaquim Jose Pinto 

de Ulyssea. 

 

50. Ofício de João José de Souza Guimarães, para Pedro Affonso Ferreira, Presidente da 

Província, informando que esta Câmara pagou a aposentadoria de José Joaquim Cardoso, 

Procurador. Laguna, 13 de outubro de 1873. p. 60-60v. Constam os nomes de Antonio Ferz 

Monte Claro, Antonio José da Silva Bessa, Manoel Carneiro Pinto e Joaquim Jose Pinto de 

Ulyssea. 

 

51. Ofício de João José de Souza Guimarães, para Pedro Affonso Ferreira, Presidente da 

Província, informando que Paula Benta obteve a licença que estava requerendo. Laguna, 13 

de outubro de 1873. p. 61. Constam os nomes de Antonio Ferz Monte Claro, Antonio José da 

Silva Bessa, Manoel Carneiro Pinto e Joaquim Jose Pinto de Ulyssea. 
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OBS: FOLHA 62 EM BRANCO. 

 

TUBARÃO 

 

52. Ofício de José Antônio de Amorim, para Manoel do Nascimento da Fonseca Galvão, 

Presidente da Província, acusando recepção de ofício no qual mandava entregar uma quantia 

em dinheiro a Câmara, arrecadados de impostos de animais que desceram pela Serra deste 

município. Tubarão, 14 de janeiro de 1873. p. 63. Constam os nomes de João Jozé Nunez 

Teixeira, Antônio Gomes de Carvalho e João Mendes Braga. 

 

53. Ofício de João Antunes Tio, para Manoel do Nascimento da Fonseca Galvão, Presidente 

da Província, acusando recepção do ofício acompanhando o jornal conciliador, em que se 

acha publicado o aviso circular do Ministério dos Negócios do Império. Tubarão, 14 de 

janeiro de 1873. p. 64. Constam os nomes de João Jozé Nunez Teixeira, José Antônio de 

Amorim , Antônio Gomes de Carvalho e João Mendes Braga. 

 

54. Ofício de José Antônio de Amorim, para Manoel do Nascimento da Fonseca Galvão, 

Presidente da Província, acusando recepção de telegrama informando sobre a eleição de 

Deputado para preencher a vaga na Assembléia Geral Legislativa. Tubarão, 14 de janeiro de 

1873. p. 65. Constam os nomes de João Jozé Nunez Teixeira, Antônio Gomes de Carvalho e 

João Mendes Braga. 

 

55. Ofício de José Antônio de Amorim, para Manoel do Nascimento da Fonseca Galvão, 

Presidente da Província, acusando recepção de ofício nomeando o Engenheiro João Carlos 

Greenhalg, Juiz Comissário deste município e de Laguna. Tubarão, 14 de janeiro de 1873. p. 

65. Constam os nomes de João Jozé Nunez Teixeira, Antônio Gomes de Carvalho e João 

Mendes Braga. 
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56. Ofício de João Antunes Tio, para para Manoel do Nascimento da Fonseca Galvão, 

Presidente da Província, informando que os terrenos requeridos por Celestino Bel, já tem 

propriedade, e que estão marcados em uma planta enviada junto ao um ofício. NÃO 

CONSTA ANEXO. Tubarão, 15 de fevereiro de 1873. p. 67-67v. Constam os nomes de 

Antonio Peoriz e Silva, João Jozé Nunez Teixeira, Antônio Gomes de Carvalho e João 

Mendes Braga. 

 

57. Ofício de João Antunes Tio, para Ignacio Accioli de Almeida, Vice-Presidente da 

Província, informando que mandará o Fiscal desta mesma Câmara percorrer o Alto Capivari, 

para poder informar a respeito. NÃO CONSTA ANEXO. Tubarão, 15 de fevereiro de 1873. 

p. 68. Constam os nomes de Antonio Peoriz e Silva, João Jozé Nunez Teixeira, Antônio 

Gomes de Carvalho e João Mendes Braga. 

 

58. Ofício de João Antunes Tio, para Ignacio Accioli de Almeida, Vice-Presidente da 

Província, acusando recepção de ofício estabelecendo o dia 16 de março para os trabalhos das 

juntas de qualificação de votantes nas paróquias em que ainda não haviam se reunido. 

Tubarão, 15 de fevereiro de 1873. p. 69. Constam os nomes de Antonio Peoriz e Silva, João 

Jozé Nunez Teixeira, Antônio Gomes de Carvalho e João Mendes Braga. 

 

59. Ofício de João Antunes Tio, para Ignacio Accioli de Almeida, Vice-Presidente da 

Província, informando que os terrenos que os suplicantes requerem na petição, estão ocupados 

por familiares brasileiros, e que já houve ordem dessa Presidência mandando conservar essas 

terras para serem distribuídas para estas famílias. Tubarão, 01 de março de 1873. p. 70-70v. 

Constam os nomes de Antonio Peoriz e Silva, José Antonio Amorim, Antônio Gomes de 

Carvalho e João Jozé Nunes Teixeira. 

 

60. Ofício de João Antunes Tio, para Ignacio Accioli de Almeida, Vice-Presidente da 

Província, informando que os terrenos que o suplicante Galdino José de Bessa pede foram 

publicados por edital, e não houve reclamação. Tubarão, 01 de março de 1873. p. 71-71v. 

Constam os nomes de Antonio Peoriz e Silva, José Antonio Amorim, Antônio Gomes de 

Carvalho e João Jozé Nunes Teixeira. 
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61. Ofício de João Antunes Tio, para Ignacio Accioli de Almeida, Vice-Presidente da 

Província, comunicando que os terrenos que pedem os suplicantes Francisco Klettemberg, 

João Klettemberg e Antonio Lehmkul estão medidos para os colonos da extinta colônia 

Theresopolis, e parte são de proprietários. Tubarão, 01 de março de 1873. p. 72-72v. Constam 

os nomes de Antonio Peoriz e Silva, José Antonio Amorim, Antônio Gomes de Carvalho e 

João Jozé Nunes Teixeira. 

 

62.Ofício de João Antunes Tio, para Ignacio Accioli de Almeida, Vice-Presidente da 

Província, comunicando que os terrenos que pede o suplicante José Agostinho Cardoso, foram 

publicados por edital, e não houve reclamação alguma. Tubarão, 01 de março de 1873. p. 73-

73v. Constam os nomes de Antonio Peoriz e Silva, José Antonio Amorim, Antônio Gomes de 

Carvalho e João Jozé Nunes Teixeira. 

 

63. Ofício de João Antunes Tio, para Presidente da Província, comunicando que os terrenos 

que pedem os suplicantes foram publicado por edital, e não houve oposição alguma. Tubarão, 

01 de março de 1873. p. 74. Constam os nomes de Antonio Peoriz e Silva, José Antonio 

Amorim, Antônio Gomes de Carvalho e João Jozé Nunes Teixeira. 

 

64. Ofício de João Antunes Tio, para Presidente da Província, comunicando que os terrenos 

que pedem os suplicantes foram publicado por edital, e não houve oposição alguma. Tubarão, 

01 de março de 1873. p. 75-75v. Constam os nomes de Antonio Peoriz e Silva, José Antonio 

Amorim, Antônio Gomes de Carvalho e João Jozé Nunes Teixeira. 

 

65. Ofício de João Antunes Tio, para Presidente da Província, comunicando que os terrenos 

que pede o suplicante Jerônimo Fernandes Martins, foram publicado por edital, e não houve 

oposição alguma. Tubarão, 01 de março de 1873. p. 76-76v. Constam os nomes de Antonio 

Peoriz e Silva, José Antonio Amorim, Antônio Gomes de Carvalho e João Jozé Nunes 

Teixeira. 
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66. Ofício de João Antunes Tio, para Presidente da Província, acusando a recepção de oficio 

que acompanhou o incluso folheto sobre o sistema métrico. Tubarão, 09 de maio de 1873. p. 

77. Constam os nomes de Antonio Peoriz e Silva, José Antonio Amorim, Antônio Gomes de 

Carvalho e João Jozé Nunes Teixeira. 

 

67. Ofício de João Antunes Tio, para Presidente da Província, informando sobre a compra dos 

terrenos que pedem os suplicantes Francisco José da Silva e Luis Nunes da Silva, que foi 

publicado por edital,  e não houve oposição alguma. Tubarão, 24 de maio de 1873. p. 78. 

Constam os nomes de Antonio Peoriz e Silva, José Antonio Amorim, Antônio Gomes de 

Carvalho e João Jozé Nunes Teixeira. 

 

68. Ofício de João Antunes Tio, para Presidente da Província, comunicando o adiamento da 

primeira reunião da Junta Classificadora da Emancipação dos Escravos. Tubarão, 01 de junho 

de 1873. p. 79-79v. Constam os nomes de Antonio Peoriz e Silva, José Antonio Amorim, 

Antônio Gomes de Carvalho e João Jozé Nunes Teixeira. 

 

69. Ofício de João Antunes Tio, para Presidente da Província, informando quantas braças de 

frente e fundo mede um alqueire de plantas. Tubarão, 17 de junho de 1873. p. 80. Constam os 

nomes de Antonio Peoriz e Silva, José Antonio Amorim, Antônio Gomes de Carvalho e João 

Jozé Nunes Teixeira. 

 

70. Ofício de João Antunes Tio, para Presidente da Província, acusando recepção de ofício 

acompanhando um jogo de livros para a classificação dos escravos que tem de ser libertados 

pelo fundo de emancipação. Tubarão, 18 de junho de 1873. p. 81. Constam os nomes de 

Antonio Peoriz e Silva, José Antonio Amorim, Antônio Gomes de Carvalho e João Jozé 

Nunes Teixeira. 

 

71. Ofício de João Antunes Tio, para Presidente da Província, acusando recepção de ofício 

comunicando que por aviso do Ministério dos Negócios de Agricultura, Comercio e Obras 

Públicas foi autorizada a V. Ex.ª a vender pelo preço mínimo da lei, as terras que requereram 

diversos moradores deste município e de São José, sendo porém o pagamento feito à vista. 

Tubarão, 19 de junho de 1873. p. 82. Constam os nomes de Antonio Roiz de Souza, José 

Antonio Amorim, Manoel Luis Mendes e José Ignacio da Rocha Lobo. 
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72. Ofício de João Antunes Tio, para Pedro Affonço Ferreira, Presidente da Província, 

acusando recepção de ofício e cópia do Ato dessa Presidência que convoca a nova Assembléia 

Legislativa Provincial. NÃO CONSTA ANEXO. Tubarão, 19 de junho de 1873. p. 83. 

Constam os nomes de Antonio Roiz de Souza, José Antonio Amorim, Manoel Luis Mendes e 

José Ignacio da Rocha Lobo. 

 

73. Ofício de João Antunes Tio, para Pedro Affonço Ferreira, Presidente da Província, 

acusando recepção de ofício no qual está inclusos a cópia contento os artigos 28 e 29 do 

regulamento, a que se refere o decreto 5.535, de 13 de novembro de 1872. Tubarão, 16 de 

agosto de 1873. p. 84. Constam os nomes de Antonio Roiz de Souza, José Antonio Amorim, 

Manoel Luis Mendes e José Ignacio da Rocha Lobo. 

 

74. Ofício de João Antunes Tio, para Pedro Affonço Ferreira, Presidente da Província, 

informando que o terreno requerido pelo suplicante Theodoro Beirinning, se acha devoluto, 

reservando os 52 lotes medidos e demarcados para os colonos da extinta colônia Theresopolis. 

Tubarão, 30 de agosto de 1873. p. 85-85v. Constam os nomes de Antonio Roiz de Souza, José 

Antonio Amorim, Manoel Luis Mendes e José Ignacio da Rocha Lobo. 

 

75. Ofício de João Antunes Tio, para Pedro Affonço Ferreira, Presidente da Província, 

informando que o terreno requerido pelo suplicante Mathias Schmitz, se acha devoluto, 

reservando os 52 lotes medidos e demarcados para os colonos da extinta colônia  

Theresopolis. Tubarão, 30 de agosto de 1873. p. 86. Constam os nomes de Antonio Roiz de 

Souza, José Antonio Amorim, Manoel Luis Mendes e José Ignacio da Rocha Lobo. 

 

76. Ofício de João Antunes Tio, para Pedro Affonço Ferreira, Presidente da Província, 

informando que os terrenos requeridos pelos suplicantes André Feverschütt, Henrique 

Feverschütt e Frederico Feverschütt se acham devolutos. Tubarão, 30 de agosto de 1873. p. 

87. Constam os nomes de Antonio Roiz de Souza, José Antonio Amorim, Manoel Luis 

Mendes e José Ignacio da Rocha Lobo. 
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77. Ofício de João Antunes Tio, para Pedro Affonço Ferreira, Presidente da Província, 

informando que o terreno requerido pelo suplicante Carl Lestenberg, se acha devoluto, 

reservando os 52 lotes medidos e demarcados para os colonos da extinta colônia Theresopolis. 

Tubarão, 30 de agosto de 1873. p. 88. Constam os nomes de Antonio Roiz de Souza, José 

Antonio Amorim, Manoel Luis Mendes e José Ignacio da Rocha Lobo. 

 

78. Ofício de João Antunes Tio, para Pedro Affonço Ferreira, Presidente da Província, 

informando que o terreno requerido pelo suplicante Carlos [Westfol], se acha devoluto, 

reservando os 52 lotes medidos e demarcados para os colonos da extinta colônia Theresopolis. 

Tubarão, 30 de agosto de 1873. p. 89. Constam os nomes de José Ignácio da Rocha Lobo, 

Manoel Luis Mendes, José Antonio de Amorim e Antonio Rocha de Souza. 

 

79. Ofício de João Antunes Tio, para Pedro Affonço Ferreira, Presidente da Província, 

informando que o terreno requerido pelos suplicantes Candido Augusto de Sousa e Costa e 

Ernesto Augusto de Sousa e Costa, se acham devolutos, reservando os 52 lotes medidos e 

demarcados para os colonos da extinta colônia Theresopolis. Tubarão, 30 de agosto de 1873. 

p. 90. Constam os nomes de José Ignácio da Rocha Lobo, Manoel Luis Mendes, José Antonio 

de Amorim e Antonio Rocha de Souza. 

 

80. Ofício de João Antunes Tio, para Pedro Affonço Ferreira, Presidente da Província, 

informando que os terrenos requeridos pelos suplicantes Pedro Lehmitz, Mathias Lehmitz e 

Jaboc Lehmitz, se acham devolutos, reservando os 52 lotes medidos e demarcados para os 

colonos da extinta colônia Theresopolis. Tubarão, 30 de agosto de 1873. p. 91. Constam os 

nomes de Antonio Roiz de Souza, José Antonio Amorim, Manoel Luis Mendes e José Ignacio 

da Rocha Lobo. 

 

81. Ofício de João Antunes Tio, para Pedro Affonço Ferreira, Presidente da Província, 

informando que os terrenos requeridos pelo suplicante Nicolas Antonio Eller e outros oito, se 

acham devolutos, reservando os 52 lotes medidos e demarcados para os colonos da extinta 

colônia Theresopolis. Tubarão, 30 de agosto de 1873. p. 92. Constam os nomes de Antonio 

Roiz de Souza, José Antonio Amorim, Manoel Luis Mendes e José Ignacio da Rocha Lobo. 



 98 

82. Ofício de João Antunes Tio, para Pedro Affonço Ferreira, Presidente da Província, 

informando que os terrenos requeridos pelo suplicante Ricardo de Aguiar Martins e outros 

oito, se acham devolutos, reservando os 52 lotes medidos e demarcados para os colonos da 

extinta colônia Theresopolis. Tubarão, 30 de agosto de 1873. p. 93. Constam os nomes de 

Antonio Roiz de Souza, José Antonio Amorim, Manoel Luis Mendes e José Ignacio da Rocha 

Lobo. 

 

83. Ofício de João Antunes Tio, para Pedro Affonço Ferreira, Presidente da Província, 

informando que o terreno requerido pelo suplicante Mathias Meürer, se acha devoluto, 

reservando os 52 lotes medidos e demarcados para os colonos da extinta colônia Theresopolis. 

Tubarão, 04 de setembro de 1873. p. 94. Constam os nomes de José Ignácio da Rocha Lobo, 

Manoel Luis Mendes, José Antonio de Amorim e Antonio Rocha de Souza. 

 

84. Ofício de João Antunes Tio, para Pedro Affonço Ferreira, Presidente da Província, 

informando que o terreno requerido pelo suplicante Christiano Restos, se acha devoluto, 

reservando os 52 lotes medidos e demarcados para os colonos da extinta colônia Theresopolis. 

Tubarão, 06 de setembro de 1873. p. 95. Constam os nomes de José Ignácio da Rocha Lobo, 

Manoel Luis Mendes, José Antonio de Amorim e Antonio Rocha de Souza. 

 

85. Ofício de João Antunes Tio, para Pedro Affonço Ferreira, Presidente da Província, 

informando que os terrenos requeridos pelos suplicantes [Hermom Frankork] e Carlos 

[Niplestem], se acham devolutos, reservando os 52 lotes medidos e demarcados para os 

colonos da extinta colônia Theresopolis. Tubarão, 06 de setembro de 1873. p. 96. Constam os 

nomes de José Ignácio da Rocha Lobo, Manoel Luis Mendes, José Antonio de Amorim e 

Antonio Rocha de Souza. 

 

86. Ofício de João Antunes Tio, para Pedro Affonço Ferreira, Presidente da Província, 

informando que o terreno requerido pelo suplicante Pedro Weinand, se acha devoluto, 

reservando os 52 lotes medidos e demarcados para os colonos da extinta colônia Theresopolis. 

Tubarão, 06 de setembro de 1873. p. 97. Constam os nomes de José Ignácio da Rocha Lobo, 

Manoel Luis Mendes, José Antonio de Amorim e Antonio Rocha de Souza. 
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87. Ofício de João Antunes Tio, para Pedro Affonço Ferreira, Presidente da Província, 

informando que o terreno requerido pelo suplicante Capitão Antonio José da Costa, se acha 

devoluto, reservando os 52 lotes medidos e demarcados para os colonos da extinta colônia 

Theresopolis. Tubarão, 06 de setembro de 1873. p. 98. Constam os nomes de José Ignácio da 

Rocha Lobo, Manoel Luis Mendes, José Antonio de Amorim e Antonio Rocha de Souza. 

 

88. Ofício de João Antunes Tio, para Pedro Affonço Ferreira, Presidente da Província, 

informando que o terreno requerido pelo suplicante Francisco Marianno Pesto, se acha 

devoluto, reservando os 52 lotes medidos e demarcados para os colonos da extinta colônia 

Theresopolis. Tubarão, 06 de setembro de 1873. p. 99. Constam os nomes de José Ignácio da 

Rocha Lobo, Manoel Luis Mendes, José Antonio de Amorim e Antonio Roiz de Souza. 

 

89. Ofício de João Antunes Tio, para Pedro Affonço Ferreira, Presidente da Província, 

informando que os terrenos requeridos pelos suplicantes André Antonio Peitrel e José 

Antonio Peitrel, se acham devolutos, reservando os 52 lotes medidos e demarcados para os 

colonos da extinta colônia Theresopolis. Tubarão, 06 de setembro de 1873. p. 100. Constam 

os nomes de José Ignácio da Rocha Lobo, Manoel Luis Mendes, José Antonio de Amorim e 

Antonio Roiz de Souza. 

 

90. Ofício de João Antunes Tio, para Pedro Affonço Ferreira, Presidente da Província, 

informando que os terrenos requeridos pelos suplicantes Carlos Langé, Júlio Probsk e outros 

nove, se acham devolutos, reservando os 52 lotes medidos e demarcados para os colonos da 

extinta colônia Theresopolis. Tubarão, 06 de setembro de 1873. p. 101. Constam os nomes de 

José Ignácio da Rocha Lobo, Manoel Luis Mendes, José Antonio de Amorim e Antonio Roiz 

de Souza. 

 

91. Ofício de João Antunes Tio, para Pedro Affonço Ferreira, Presidente da Província, 

informando que o terreno requerido pelo suplicante João Lehonity, se acha devoluto, 

reservando os 52 lotes medidos e demarcados para os colonos da extinta colônia Theresopolis. 

Tubarão, 06 de setembro de 1873. p. 102. Constam os nomes de José Ignácio da Rocha Lobo, 

Manoel Luis Mendes, José Antonio de Amorim e Antonio Roiz de Souza. 
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92. Ofício de João Antunes Tio, para Pedro Affonço Ferreira, Presidente da Província, 

informando que os terrenos requeridos pelos suplicantes Nicolau Henzem e outros cinco, se 

acham devolutos, reservando os 52 lotes medidos e demarcados para os colonos da extinta 

colônia Theresopolis. Tubarão, 06 de setembro de 1873. p. 103. Constam os nomes de José 

Ignácio da Rocha Lobo, Manoel Luis Mendes, José Antonio de Amorim e Antonio Roiz de 

Souza. 

 

93. Ofício de João Antunes Tio, para Pedro Affonço Ferreira, Presidente da Província, 

informando que os terrenos requeridos pelos suplicantes Augusto Westphal e outros seis, se 

acham devolutos, reservando os 52 lotes medidos e demarcados para os colonos da extinta 

colônia Theresopolis. Tubarão, 06 de setembro de 1873. p. 104. Constam os nomes de José 

Ignácio da Rocha Lobo, Manoel Luis Mendes, José Antonio de Amorim e Antonio Roiz de 

Souza. 

 

94. Ofício de João Antunes Tio, para Pedro Affonço Ferreira, Presidente da Província, 

informando que os terrenos requeridos pelo suplicante João Muhierque, se acham devolutos, 

reservando os 52 lotes medidos e demarcados para os colonos da extinta colônia Theresopolis. 

Tubarão, 20 de setembro de 1873. p. 105. Constam os nomes de José Ignácio da Rocha Lobo, 

Manoel Luis Mendes, José Antonio de Amorim e Antonio Roiz de Souza.  

 

95. Ofício de João Antunes Tio, para Pedro Affonço Ferreira, Presidente da Província, 

informando que os terrenos requeridos pelos suplicantes João Luiz Collaço e Pedro Luiz 

Collaço, se acham devolutos, reservando os 52 lotes medidos e demarcados para os colonos 

da extinta colônia Theresopolis. Tubarão, 20 de setembro de 1873. p. 106. Constam os nomes 

de José Ignácio da Rocha Lobo, Manoel Luis Mendes, João José Nunes Teixeira, José 

Antonio de Amorim e Antonio Roiz de Souza.  
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96. Ofício de João Antunes Tio, para Pedro Affonço Ferreira, Presidente da Província, 

acusando recepção de ofício acompanhando o jornal Despertador, no qual está publicada a lei 

n. 697. NÃO CONSTA ANEXO. Tubarão, 20 de setembro de 1873. p. 107. Constam os 

nomes de José Ignácio da Rocha Lobo, Manoel Luis Mendes, João José Nunes Teixeira, José 

Antonio de Amorim e Antonio Roiz de Souza.  

 

97. Ofício de João Antunes Tio, para Pedro Affonço Ferreira, Presidente da Província, 

informando o recebimento de ofício acompanhando um exemplar das instruções aprovadas 

pelo Decreto n. 5.089, e outro exemplar do regulamento que baixou com o de n. 5.769, sobre 

a substituição em todo o Império, do atual sistema de pesos e medidas pelo sistema métrico. 

NÃO CONSTA ANEXO. Tubarão, 20 de setembro de 1873. p. 108. Constam os nomes de 

José Ignácio da Rocha Lobo, Manoel Luis Mendes, João José Nunes Teixeira, José Antonio 

de Amorim e Antonio Roiz de Souza.  

 

98. Ofício de João Antunes Tio, para Pedro Affonço Ferreira, Presidente da Província, 

informando que o terreno requerido pelo suplicante André Piekler, se acha devoluto, 

reservando os 52 lotes medidos e demarcados para os colonos da extinta colônia Theresopolis. 

Tubarão, 20 de setembro de 1873. p. 109. Constam os nomes de José Ignácio da Rocha Lobo, 

Manoel Luis Mendes, José Antonio de Amorim e Antonio Roiz de Souza. 

 

99. Ofício de João Antunes Tio, para Pedro Affonço Ferreira, Presidente da Província, 

informando que os terrenos requeridos pelos suplicantes João Silverio Mendes de Mello e 

Mathias Maés, se acham devolutos, reservando os 52 lotes medidos e demarcados para os 

colonos da extinta colônia Theresopolis. Tubarão, 20 de setembro de 1873. p. 110. Constam 

os nomes de José Ignácio da Rocha Lobo, Manoel Luis Mendes, José Antonio de Amorim e 

Antonio Roiz de Souza. 

 

100. Ofício de João Antunes Tio, para Pedro Affonço Ferreira, Presidente da Província, 

informando que os terrenos requeridos pelos suplicantes Bernardo Peres e seu filho, Mathias 

Peres, se acham devolutos, reservando os 52 lotes medidos e demarcados para os colonos da 

extinta colônia Theresopolis. Tubarão, 20 de setembro de 1873. p. 111. Constam os nomes de 

José Ignácio da Rocha Lobo, Manoel Luis Mendes, José Antonio de Amorim e Antonio Roiz 

de Souza. 
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101. Ofício de João Antunes Tio, para Pedro Affonço Ferreira, Presidente da Província, 

informando que os terrenos requeridos pelos suplicantes Eduardo Fausk, Bernardo Greinler, 

Gustavo Feuper e Bernardo Feuper, se acham devolutos, reservando os 52 lotes medidos e 

demarcados para os colonos da extinta colônia Theresopolis. Tubarão, 11 de outubro de 1873. 

p. 112. Constam os nomes de José Ignácio da Rocha Lobo, Manoel Luis Mendes, José 

Antonio de Amorim e Antonio Roiz de Souza. 

 

102. Ofício de João Antunes Tio, para Pedro Affonço Ferreira, Presidente da Província, 

informando que os terrenos requeridos pelos setenta suplicantes, se acham devolutos, 

reservando os 52 lotes medidos e demarcados para os colonos da extinta colônia Theresopolis. 

Tubarão, 11 de outubro de 1873. p. 113. Constam os nomes de José Ignácio da Rocha Lobo, 

Manoel Luis Mendes, José Antonio de Amorim e Antonio Roiz de Souza.  

 

102. Ofício de João Antunes Tio, para Pedro Affonço Ferreira, Presidente da Província, 

informando que os terrenos requeridos pelos suplicantes, se acham devolutos, reservando os 

52 lotes medidos e demarcados para os colonos da extinta colônia Theresopolis. Tubarão, 11 

de outubro de 1873. p. 114. Constam os nomes de José Ignácio da Rocha Lobo, Manoel Luis 

Mendes, José Antonio de Amorim e Antonio Roiz de Souza.  

 

103. Ofício de João Antunes Tio, para Pedro Affonço Ferreira, Presidente da Província, 

informando que nas margens do rio Capivari já não existem mais terras devolutas que possam 

ser dadas por indenização a suplicantes. Tubarão, 11 de outubro de 1873. p. 115. Constam os 

nomes de José Ignácio da Rocha Lobo, Manoel Luis Mendes, José Antonio de Amorim e 

Antonio Roiz de Souza.  

 

104. Ofício de João Antunes Tio, para Pedro Affonço Ferreira, Presidente da Província, 

informando a ausência do Padre Júlio Carlos de Oliveira por mais de três anos na Vila. 

Tubarão, 08 de novembro de 1873. p. 116-116v. Constam os nomes de Antônio Gomes de 

Carvalho, Antonio Roiz de Souza, José Antonio de Amorim, Manoel Luis Mendes, José 

Ignácio da Rocha Lobo e João José Nunes Teixeira. 
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105. Ofício de João Antunes Tio, para Pedro Affonço Ferreira, Presidente da Província, 

enviando representação a fim de alegar o quanto sofre a população desta Vila. NÃO 

CONSTA ANEXO. Tubarão, 08 de novembro de 1873. p. 117-117v. Constam os nomes de 

Antônio Gomes de Carvalho, Antonio Roiz de Souza, José Antonio de Amorim, Manoel Luis 

Mendes, José Ignácio da Rocha Lobo e João José Nunes Teixeira. 

 

106. Ofício de João Antunes Tio, para Pedro Affonço Ferreira, Presidente da Província, 

remetendo requerimento de Manoel Laurentino da Roza e outros, com as informações 

requeridas. NÃO CONSTA ANEXO. Tubarão, 08 de novembro de 1873. p. 118. Constam os 

nomes de Antônio Gomes de Carvalho, Antonio Roiz de Souza, José Antonio de Amorim, 

Manoel Luis Mendes, José Ignácio da Rocha Lobo e João José Nunes Teixeira. 

 

107. Ofício de João Antunes Tio, para Pedro Affonço Ferreira, Presidente da Província, 

informando que o terreno requerido por Pedro Rita se acha devoluto. Tubarão, 15 de 

novembro de 1873. p. 119. Constam os nomes de Antônio Gomes de Carvalho, Antonio Roiz 

de Souza, José Antonio de Amorim, Manoel Luis Mendes, José Ignácio da Rocha Lobo e 

João José Nunes Teixeira. 

 

108. Ofício de João Antunes Tio, para Pedro Affonço Ferreira, Presidente da Província, 

informando que o terreno requerido por Mathias Reiter se acha devoluto. Tubarão, 15 de 

novembro de 1873. p. 120. Constam os nomes de Antônio Gomes de Carvalho, Antonio Roiz 

de Souza, José Antonio de Amorim, Manoel Luis Mendes, José Ignácio da Rocha Lobo e 

João José Nunes Teixeira. 

 

109. Ofício de João Antunes Tio, para Pedro Affonço Ferreira, Presidente da Província, 

informando que os terrenos requeridos por Josep Lelmitz e outros quarto, se acham devolutos. 

Tubarão, 15 de novembro de 1873. p. 121. Constam os nomes de Antônio Gomes de 

Carvalho, Antonio Roiz de Souza, José Antonio de Amorim, Manoel Luis Mendes, José 

Ignácio da Rocha Lobo e João José Nunes Teixeira. 
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110. Ofício de João Antunes Tio, para Pedro Affonço Ferreira, Presidente da Província, 

informando que o terreno requerido por Yohann Well, se acha devoluto. Tubarão, 15 de 

novembro de 1873. p. 122. Constam os nomes de Antônio Gomes de Carvalho, Antonio Roiz 

de Souza, José Antonio de Amorim, Manoel Luis Mendes, José Ignácio da Rocha Lobo e 

João José Nunes Teixeira. 

 

111. Ofício de João Antunes Tio, para Pedro Affonço Ferreira, Presidente da Província, 

informando que o terreno requerido por Joham Stem, se acha devoluto. Tubarão, 15 de 

novembro de 1873. p. 123. Constam os nomes de Antônio Gomes de Carvalho, Antonio Roiz 

de Souza, José Antonio de Amorim, Manoel Luis Mendes, José Ignácio da Rocha Lobo e 

João José Nunes Teixeira. 

 

112. Ofício de João Antunes Tio, para Pedro Affonço Ferreira, Presidente da Província, 

informando que os terrenos requeridos por [Jofum Jwar] e outros, se acham devolutos. 

Tubarão, 15 de novembro de 1873. p. 124. Constam os nomes de Antônio Gomes de 

Carvalho, Antonio Roiz de Souza, José Antonio de Amorim, Manoel Luis Mendes, José 

Ignácio da Rocha Lobo e João José Nunes Teixeira. 

 

113. Ofício de João Antunes Tio, para Pedro Affonço Ferreira, Presidente da Província, 

informando que os terrenos requeridos por Antonio Florentino de Aguiar e outros, se acham 

devolutos. Tubarão, 15 de novembro de 1873. p. 125. Constam os nomes de Antônio Gomes 

de Carvalho, Antonio Roiz de Souza, José Antonio de Amorim, Manoel Luis Mendes, José 

Ignácio da Rocha Lobo e João José Nunes Teixeira.  

 

114. Ofício de João Antunes Tio, para Pedro Affonço Ferreira, Presidente da Província, 

informando que o terreno requerido por Antonio Ferreira Macedo, se acha devoluto. Tubarão, 

15 de novembro de 1873. p. 126. Constam os nomes de Antônio Gomes de Carvalho, Antonio 

Roiz de Souza, José Antonio de Amorim, Manoel Luis Mendes, José Ignácio da Rocha Lobo 

e João José Nunes Teixeira.  
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115. Ofício de João Antunes Tio, para Pedro Affonço Ferreira, Presidente da Província, 

informando que os terrenos requeridos por José Vieira e outros, se acham devolutos. Tubarão, 

15 de novembro de 1873. p. 127. Constam os nomes de Antônio Gomes de Carvalho, Antonio 

Roiz de Souza, José Antonio de Amorim, Manoel Luis Mendes, José Ignácio da Rocha Lobo 

e João José Nunes Teixeira.  

 

116. Ofício de João Antunes Tio, para Pedro Affonço Ferreira, Presidente da Província, 

informando que os terrenos requeridos por Bernardo Zzoek e outros, se acham devolutos. 

Tubarão, 15 de novembro de 1873. p. 128. Constam os nomes de Antônio Gomes de 

Carvalho, Antonio Roiz de Souza, José Antonio de Amorim, Manoel Luis Mendes, José 

Ignácio da Rocha Lobo e João José Nunes Teixeira.  

 

117. Ofício de João Antunes Tio, para Pedro Affonço Ferreira, Presidente da Província, 

informando que o terreno requerido por Francisco Antonio da Cunha, se acha devoluto. 

Tubarão, 15 de novembro de 1873. p. 129. Constam os nomes de Antônio Gomes de 

Carvalho, Antonio Roiz de Souza, José Antonio de Amorim, Manoel Luis Mendes, José 

Ignácio da Rocha Lobo e João José Nunes Teixeira.  

 

118. Ofício de João Antunes Tio, para Pedro Affonço Ferreira, Presidente da Província, 

informando que os terrenos requeridos por Francisco Lemikuhl e outros, se acham devolutos. 

Tubarão, 15 de novembro de 1873. p. 130. Constam os nomes de Antônio Gomes de 

Carvalho, Antonio Roiz de Souza, José Antonio de Amorim, Manoel Luis Mendes, José 

Ignácio da Rocha Lobo e João José Nunes Teixeira.  

 

119. Ofício de João Antunes Tio, para Pedro Affonço Ferreira, Presidente da Província, 

informando que o terreno requerido por George Humoller, se acha devoluto. Tubarão, 15 de 

novembro de 1873. p. 131. Constam os nomes de Antônio Gomes de Carvalho, Antonio Roiz 

de Souza, José Antonio de Amorim, Manoel Luis Mendes, José Ignácio da Rocha Lobo e 

João José Nunes Teixeira.  
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120. Ofício de João Antunes Tio, para Pedro Affonço Ferreira, Presidente da Província, 

informando que os terrenos requeridos por Franverber e outros, se acham devolutos. Tubarão, 

15 de novembro de 1873. p. 132. Constam os nomes de Antônio Gomes de Carvalho, Antonio 

Roiz de Souza, José Antonio de Amorim, Manoel Luis Mendes, José Ignácio da Rocha Lobo 

e João José Nunes Teixeira.  

 

121. Ofício de João Antunes Tio, para João Thomé da Silva, Presidente da Província, 

reiterando o pedido sobre os padrões do novo sistema de pesos e medidas, e informa que a 

Câmara ainda não pode fazer essas despesas. Tubarão, 29 de novembro de 1873. p. 133-133v. 

Constam os nomes de João Jose Nunes Teixeira, Antonio Rodrigues de Souza, José Antonio 

Amorim e Manoel Luis Mendes. 

 

122. Ofício de José Antonio Amorim, para Presidente da Província, remetendo o quadro 

demonstrativo de rendimentos da Câmara, correspondentes aos anos financeiros de 1871 a 

1873. NÃO CONSTA ANEXO. Tubarão, 29 de novembro de 1873. p. 134. Constam os 

nomes de Antonio Gomes de Carvalho, Antonio Rodrigues de Souza, Manoel Luis Mendes e 

José Ignácio da Rocha Lobo.  

 

123. Ofício de João Antunes Tio, para João Thomé da Silva, Presidente da Província, 

esperando mandar ser suprida a grande necessidade de uma agência postal para esta Vila. 

Tubarão, 13 de dezembro de 1873. p. 135. Constam os nomes de Antonio Gomes de 

Carvalho, José Antonio de Amorim, Antonio Rodrigues de Souza, Manoel Luis Mendes e 

João José Nunes Teixeira.  

 

124. Ofício de João Antunes Tio, para Presidente da Província, informando que o terreno 

requerido por Antonio André Pichler, se acha devoluto. Tubarão, 13 de dezembro de 1873. p. 

136. Constam os nomes de João Jose Nunes Teixeira, Antonio Rodrigues de Souza, Jose 

Antonio Amorim, Manoel Luis Mendes.  
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125. Ofício de João Antunes Tio, para João Thomé da Silva, Presidente da Província, 

informando que os terrenos devolutos nos lugares de Braço do Note que os suplicantes 

requerem ao Governo Imperial. Tubarão, 13 de dezembro de 1873. p. 137. Constam os nomes 

de João Jose Nunes Teixeira, Antonio Rodrigues de Souza, Jose Antonio Amorim, Manoel 

Luis Mendes.  

 

126. Ofício de João Antunes Tio, para Presidente da Província, informando que os terrenos 

requeridos por Elias Antonio de Moraes e mais três, se acham devolutos. Tubarão, 13 de 

dezembro de 1873. p. 138. Constam os nomes de João Jose Nunes Teixeira, Antonio 

Rodrigues de Souza, Jose Antonio Amorim, Manoel Luis Mendes.  

 

127. Ofício de João Antunes Tio, para João Thomé da Silva, Presidente da Província, 

informando sobre a compra do terreno requerido por Custódio Pinto de Sampaio, e comunica 

que o terreno que o suplicante requer se acha devoluto, e que a Câmara já deu informação a 

esse respeito. Tubarão, 13 de dezembro de 1873. p. 139. Constam os nomes de João Jose 

Nunes Teixeira, Antonio Rodrigues de Souza, Jose Antonio Amorim, Manoel Luis Mendes.  

 

128. Ofício de João Antunes Tio, para João Thomé da Silva, Presidente da Província, 

informando sobre a compra do terreno requerido por Nazário Correa e Manoel Nazário, 

comunica que o terreno que o suplicante requer se acha devoluto, e a Câmara já deu 

informação a respeito do mesmo terreno. Tubarão, 13 de dezembro de 1873. p. 140. Constam 

os nomes de João Jose Nunes Teixeira, Antonio Rodrigues de Souza, Jose Antonio Amorim, 

Manoel Luis Mendes.  

 

129. Ofício de João Antunes Tio, para João Thomé da Silva, Presidente da Província, 

informando sobre a compra do terreno requerido por Pedro Reitz, comunica que o terreno que 

o suplicante requer se acha devoluto. Tubarão, 13 de dezembro de 1873. p. 141. Constam os 

nomes de João Jose Nunes Teixeira, Antonio Rodrigues de Souza, Jose Antonio Amorim, 

Manoel Luis Mendes.  
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130. Ofício de João Antunes Tio, para João Thomé da Silva, Presidente da Província, 

informando sobre a compra do terreno requerido pelo Capitão José Antonio de Mello, 

comunica que o terreno que o suplicante requer se acha devoluto, reservando aqueles já 

informados pela Câmara e despachados por V. Exª. Tubarão, 13 de dezembro de 1873. p. 142. 

Constam os nomes de João Jose Nunes Teixeira, Antonio Rodrigues de Souza, Jose Antonio 

Amorim, Manoel Luis Mendes.  

 

OBS: FOLHA 143 EM BRANCO 

 

SÃO JOSÉ 

 

131. Ofício de Gaspar Xavier Neves, para Manoel do Nascimento da Fonseca Galvão, Vice-

Presidente da Província, informando que tomaram posse faltando o juramento, os novos 

Vereadores eleitos, Joaquim Maximiniano dos Santos e Diogo Duarte da Silva. São José, 07 

de janeiro de 1873. p. 144. Constam os nomes de Justino José Pereira, João Luiz Ferreira de 

Abell, Manoel Almeida Mauá, Joaquim Jozé de Assumpção, Antonio José da Costa e 

Francisco Antonio Caetano.  

 

132. Ofício de Gaspar Xavier Neves, para Manoel do Nascimento da Fonseca Galvão, Vice-

Presidente da Província, informando que os terrenos requeridos pelo peticionário são 

considerados de logradouro público, e servem de pouso aos tropeiros que por ali transitam, 

por esse motivo a Câmara não concede aos suplicantes os terrenos. São José, 10 de janeiro de 

1873. p. 145-145v. Constam os nomes de Justino José Pereira, João Luiz Ferreira de Abell, 

Manoel Almeida Mauá, Joaquim Jozé de Assumpção, Antonio José da Costa e Francisco 

Antonio Caetano.  

 

133. Ofício de Gaspar Xavier Neves, para Manoel do Nascimento da Fonseca Galvão, Vice-

Presidente da Província, comunicando que a fim de indenizar os cofres da Directoria Geral da 

Fazenda, pede a V. Exa. quantia que despendeu durante os meses de julho, agosto, setembro e 

novembro, com o vestuário, sustento e dietas dos dez presos existentes na cadeira da Capital. 

São José, 10 de janeiro de 1873. p. 146. Constam os nomes de Justino José Pereira, João Luiz 

Ferreira de Abell, Manoel Almeida Mauá, Joaquim Jozé de Assumpção, Antonio José da 

Costa e Francisco Antonio Caetano.  
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134. Ofício de Gaspar Xavier Neves, para Manoel do Nascimento da Fonseca Galvão, Vice-

Presidente da Província, pedindo para que a Câmara resolva a compatibilidade entre a 

profissão de delegado e de vereador, para que essas funções sejam exercidas pelo mesmo 

cidadão, pois a lei até então em vigor não previa essa compatibilidade. São José, 10 de janeiro 

de 1873. p. 147-147v. Constam os nomes de Justino José Pereira, João Luiz Ferreira de Abell, 

Manoel Almeida Mauá, Joaquim Jozé de Assumpção, Antonio José da Costa e Francisco 

Antonio Caetano.  

 

135. Ofício de Gaspar Xavier Neves, para Manoel do Nascimento da Fonseca Galvão, Vice-

Presidente da Província, remetendo petições das quais foi dada publicidade, pedindo 

providência para reforçar a prisão nº 4 da cadeia da cidade de São José. São José, 27 de 

janeiro de 1873. p. 148-148v.  

 

136. Ofício de Gaspar Xavier Neves, para Manoel do Nascimento da Fonseca Galvão, Vice-

Presidente da Província, pedindo providências para uma preta de nome Joana, alienada, que 

estava na cadeia da capital e foi designada, por ordem do Chefe de Policia da cidade, para a 

cadeia desta cidade. São José, 30 de janeiro de 1873. p. 149-149v. Constam os nomes de 

Antonio José da Costa, João Ferreira de Mello, Justino José Pereira e Diogo Duarte Silva da 

Luz. 

 

137. Ofício de Gaspar Xavier Neves, para Ignacio Accioli de Almeida, Vice-Presidente da 

Província, acusando a recepção de ofício que acompanhou a informação prestada pela 

Diretoria Geral da Fazenda Provincial se opor ao pagamento das despesas feitas com os 

presos, em especial da presa transferida para a cadeia desta cidade, Joana. São José, 11 de 

fevereiro de 1873. p. 150-151. Constam os nomes de Justino José Pereira, João Luiz Ferreira 

de Abell, Manoel Almeida Mauá, José Antonio da Cunha. 
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138. Ofício de José Luiz Ferreira de Mello, para Ignacio Accioli de Almeida, Vice-Presidente 

da Província, encaminhando cópias das atas de eleição que se procederam no dia 16 de 

fevereiro do ano findo, para eleitores gerais e especiais da freguesia de São Pedro de 

Alcântara. NÃO CONSTA ANEXO. São José, 08 de março de 1873. p. 152. Constam os 

nomes de Joaquim Sebastião Lences, Silvino da Rosa Garcia, Manoel Almeida Mauá, José 

Antonio da Cunha. 

 

139. Ofício de José Luiz Ferreira de Mello, para Ignacio Accioli de Almeida, Vice-Presidente 

da Província, informando que só não estão sujeitos ao pagamento de [laudêmios] por esta 

municipalidade os terrenos de que trata o peticionário, como também não servem os mesmos 

terrenos para logradouro público. São José, 08 de março de 1873. p. 153-153v. Constam os 

nomes de Joaquim Sebastião Lences, Silvino da Rosa Garcia, Manoel Almeida Mauá, José 

Antonio da Cunha. 

 

140. Ofício de José Luiz Ferreira de Mello, para Ignacio Accioli de Almeida, Vice-Presidente 

da Província, levando ao conhecimento de V. Exa. o estado deplorável que se encontra o lugar 

chamado Capivari, do distrito de Theresópolis, e remete cópia do ofício de 12 de fevereiro de 

1873. CONSTA ANEXO. São José, 08 de março de 1873. p. 154-156v. Constam os nomes de 

Joaquim Sebastião Lences, Silvino da Rosa Garcia, Manoel Almeida Mauá, José Antonio da 

Cunha. 

 

141. Ofício de José Luiz Ferreira de Mello, para Ignacio Accioli de Almeida, Vice-Presidente 

da Província, levando a conhecimento de V. Exa. o péssimo estado em que se encontra a 

estrada do Morro dos Cavalos, que precisa de reparos. São José, 26 de março de 1873. p. 157. 

Constam os nomes de Joaquim Sebastião Lences, Silvino da Rosa Garcia, Manoel Almeida 

Mauá, José Antonio da Cunha. 
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142. Ofício de José Luiz Ferreira de Mello, para Ignacio Accioli de Almeida, Vice-Presidente 

da Província, acusando recepção de ofício que autoriza a Câmara a receber da Fazenda 

Provincial, quantia referente às despesas feitas com os alienados recolhidos na cadeia desta 

cidade. São José, 31 de março de 1873. p. 158. Constam os nomes de Joaquim Sebastião 

Lences, Silvino da Rosa Garcia, Manoel Almeida Mauá, João Gonçalves de Farias. 

 

143. Ofício de José Luiz Ferreira de Mello, para Ignacio Accioli de Almeida, Vice-Presidente 

da Província, informando não ter pagado as despesas feitas nos meses de outubro a dezembro 

com os presos pertencentes a Câmara, recolhidos a cadeia desta cidade, por não saber a real 

quantia, após ter conhecimento do valor foi paga não só a quantia desses meses, como 

também a de janeiro. São José, 19 de abril de 1873. p. 159-159v. Constam os nomes de 

Joaquim Sebastião Lences, Silvino da Rosa Garcia, Manoel Almeida Mauá, José Antonio da 

Cunha, Diogo Duarte Silva da Luz e Justino José Pereira. 

 

144. Ofício de José Luiz Ferreira de Mello, para Ignacio Accioli de Almeida, Vice-Presidente 

da Província, passando às mãos de V. Exa. cópia do ofício que lhe foi dirigido pelo Fiscal do 

Distrito de São Joaquim de Garopaba. São José, 19 de abril de 1873. p. 160-161v. Constam os 

nomes de Joaquim Sebastião Lences, Silvino da Rosa Garcia, Manoel Almeida Mauá, José 

Antonio da Cunha, Diogo Duarte Silva da Luz e Justino José Pereira. 

 

145. Ofício de José Luiz Ferreira de Mello, para Ignacio Accioli de Almeida, Vice-Presidente 

da Província, acusando recepção da circular datada de 14 do corrente mês e cópia do ato pelo 

qual resolveu adiar a reunião das juntas classificadoras dos escravos, e informa que a Câmara 

não possui o regulamento que baixou com o Decreto 5.135, de 13 de novembro de 1872, nem 

os livros que tem de servir para os trabalhos de classificação. NÃO CONSTA ANEXO. São 

José, 20 de abril de 1873. p. 162-162v.  
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146. Ofício de José Luiz Ferreira de Mello, para Pedro Affonso Herreira, Presidente da 

Província, pedindo que a Câmara marque outro lugar para que fiquem os moradores do porto, 

que estão em oposição aos catraeiros, e sugere que seja a praia da Ponta do Leal e a do 

Abraão, cujo lugar não servem de caminho aos transeuntes como acontece na praia do Meio. 

São José, 13 de maio de 1873. p. 163-163v. Constam os nomes de Silvino da Rosa Garcia, 

Manoel Almeida Mauá, José Antonio da Cunha, e Justino José Pereira.  

 

147. Ofício de José Luiz Ferreira de Mello, para Pedro Affonso Herreira, Presidente da 

Província, informando que não pode conceder os terrenos para o peticionário Jacob Jung, pois 

os terrenos servem de pouso aos tropeiros que descem do município de Lages. São José, 13 de 

maio de 1873. p. 164-164v. Constam os nomes de Silvino da Rosa Garcia, Manoel Almeida 

Mauá, José Antonio da Cunha, e Justino José Pereira.  

 

148. Ofício de José Luiz Ferreira de Mello, para Pedro Affonso Herreira, Presidente da 

Província, informando que não pode concede os terrenos para o peticionário José [A___] da 

Silva, pois os terrenos servem de paragem ao gado que tem de atravessar para o outro lado da 

Ilha, como também para depósito dos animais das pessoas que atravessam para a Capital. São 

José, 13 de maio de 1873. p. 165-165v. Constam os nomes de Silvino da Rosa Garcia, Manoel 

Almeida Mauá, José Antonio da Cunha, e Justino José Pereira.  

 

149. Ofício de José Luiz Ferreira de Mello, para Pedro Affonso Herreira, Presidente da 

Província, informando que não pertence a este município o pedaço de terra exarada no 

requerimento de Jaques [May], e sim ao município de Tubarão. São José, 13 de maio de 1873. 

p. 166-166v. Constam os nomes de Silvino da Rosa Garcia, Manoel Almeida Mauá, José 

Antonio da Cunha, e Justino José Pereira.  

 

150. Ofício de José Luiz Ferreira de Mello, para Pedro Affonso Herreira, Presidente da 

Província, informando que não existe mais terras pertencentes a este município no lugar 

indicado pelo peticionário João Blomer, visto pertencerem ao município de Tubarão às terras 

que ficam além do lote de Jaques [May]. São José, 13 de maio de 1873. p. 167-167v. Constam 

os nomes de Silvino da Rosa Garcia, Manoel Almeida Mauá, José Antonio da Cunha, e 

Justino José Pereira.  
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151. Ofício de José Luiz Ferreira de Mello, para Pedro Affonso Herreira, Presidente da 

Província, pedindo a V. Exa. providências para fazer os reparos na estrada geral da cidade 

para o Cubatão. São José, 13 de maio de 1873. p. 168-169v. Constam os nomes de Silvino da 

Rosa Garcia, Manoel Almeida Mauá, José Antonio da Cunha, e Justino José Pereira.  

 

152. Ofício de José Luiz Ferreira de Mello, para Pedro Affonso Herreira, Presidente da 

Província, acusando recepção de ofício comunicando ter assumido a administração da 

Província. São José, 13 de maio de 1873. p. 170. Constam os nomes de Silvino da Rosa 

Garcia, Manoel Almeida Mauá, José Antonio da Cunha, e Justino José Pereira.  

 

153. Ofício de José Luiz Ferreira de Mello, para Pedro Affonso Herreira, Presidente da 

Província, pedindo indenização a Fazenda Provincial a fim de indenizar os cofres do 

município, pelos gastos com os presos alienados recolhidos a cadeia desta cidade. São José, 

13 de maio de 1873. p. 171-171v. Constam os nomes de Silvino da Rosa Garcia, Manoel 

Almeida Mauá, José Antonio da Cunha, e Justino José Pereira.  

 

154. Ofício de José Luiz Ferreira de Mello, para Pedro Affonso Herreira, Presidente da 

Província, informando que os terrenos requeridos pelo suplicante Umbelino Dias Pereira, não 

servem de utilidade pública, e devolve para V. Exª. deliberar como melhor entender e for de 

justiça. São José, 13 de maio de 1873. p. 172. Constam os nomes de Silvino da Rosa Garcia, 

Manoel Almeida Mauá, José Antonio da Cunha, e Justino José Pereira.  

 

155. Ofício de José Luiz Ferreira de Mello, para Pedro Affonso Herreira, Presidente da 

Província, enviando a conta das despesas feitas com os alienados reclusos na cadeia desta 

cidade. NÃO CONSTA ANEXO. São José, 13 de maio de 1873. p. 173-173v. Constam os 

nomes de Silvino da Rosa Garcia, Manoel Almeida Mauá, José Antonio da Cunha, e Justino 

José Pereira.  

 

 

 



 114 

156. Ofício de José Luiz Ferreira de Mello, para Pedro Affonso Herreira, Presidente da 

Província, remetendo cópia do ofício do agente do matadouro público desta cidade, a fim de 

se providenciar a respeito. São José, 03 de junho de 1873. p. 174-175. Constam os nomes de 

Silvino da Rosa Garcia, Manoel Almeida Mauá, José Antonio da Cunha, e Justino José 

Pereira.  

 

157. Ofício de José Luiz Ferreira de Mello, para Pedro Affonso Herreira, Presidente da 

Província, acusando recepção de ofício, e informa que não é usado em parte alguma do 

município, o sistema de calcular braços de terras por alqueire de planta. São José, 10 de junho 

de 1873. p. 176. Constam os nomes de Silvino da Rosa Garcia, Manoel Almeida Mauá, José 

Antonio da Cunha, e Justino José Pereira.  

 

158. Ofício de Antonio José da Costa, para Pedro Affonso Herreira, Presidente da Província, 

informando que os terrenos requeridos pela suplicante Alma Bernardina Vieira, não servem 

de utilidade pública, e devolve para V. Exª. deliberar como melhor entender e for de justiça. 

São José, 11 de julho de 1873. p. 177. Constam os nomes de Manoel Almeida Mauá, 

Francisco Antonio Caetano, José Gonçalves Farias, Diogo Duarte Silva da Luz e Justino José 

Pereira.  

 

159. Ofício de Gaspar Xavier Neves, para Pedro Affonso Herreira, Presidente da Província, 

acusando recepção de ofício informando a autorização de indenização à Fazenda Provincial 

pelas despesas feitas com presos indigentes existentes na cadeia desta cidade. São José, 29 de 

agosto de 1873. p. 178. Constam os nomes de Manoel Almeida Mauá, José Antonio da 

Cunha, Francisco Antonio Caetano, José Gonçalves Farias, Diogo Duarte Silva da Luz, 

Joaquim José de Assumpção e João Luiz Ferreira de Mello. 

 

160. Ofício de Gaspar Xavier Neves, para Manoel Ferreira de Mello, acusando recepção de 

ofício acompanhando uma coleção de Leis e Decisões do Governo Geral do ano de 1872, para 

seu arquivo. NÃO CONSTA ANEXO. São José, 29 de agosto de 1873. p. 179.  
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161. Ofício de Gaspar Xavier Neves, para Luiz Ferreira do Nascimento Mello, enviando o 

quadro da receita e despesas durante o triênio findo, conforme foi exigido pelo antecessor de 

V. Exª. NÃO CONSTA ANEXO. São José, 15 de outubro de 1873. p. 180. Constam os 

nomes de Manoel Almeida Mauá, José Antonio da Cunha, Silvino da Rosa Garcia e João Luiz 

Ferreira de Mello. 

 

162. Ofício de Gaspar Xavier Neves, para Luiz Ferreira do Nascimento Mello, informando 

que os terrenos requeridos pelo suplicante Manoel Laurentino Xavier, não servem de utilidade 

pública e nem estão sujeitos a prestar contas a esta municipalidade. São José, 15 de outubro 

de 1873. p. 181. Constam os nomes de Manoel Almeida Mauá, José Antonio da Cunha, 

Silvino da Rosa Garcia e João Luiz Ferreira de Mello. 

 

163. Ofício de Gaspar Xavier Neves, para Luiz Ferreira do Nascimento Mello, informando 

que acha de muita conveniência e utilidade a Freguesia de São Pedro de Alcântara a pretensão 

da peticionaria Júlia Francisca Moraes da Silva. São José, 22 de outubro de 1873. p. 182. 

Constam os nomes de Manoel Almeida Mauá, José Antonio da Cunha, Joaquim José de 

Assumpção, Silvino da Rosa Garcia e João Luiz Ferreira de Mello. 

 

164. Ofício de Gaspar Xavier Neves, para Luiz Ferreira do Nascimento Mello, acusando 

recepção de ofício comunicando ter assumido a administração desta Província na qualidade de 

seu 4º Vice-Presidente. São José, 22 de outubro de 1873. p. 183. Constam os nomes de 

Manoel Almeida Mauá, José Antonio da Cunha, Joaquim José de Assumpção, Silvino da 

Rosa Garcia e João Luiz Ferreira de Mello. 

 

165. Ofício de Gaspar Xavier Neves, para Luiz Ferreira do Nascimento Mello, acusando 

recepção de ofício no qual ordena a indenização à Fazenda Provincial por gastos com 

vestuário e sustento dos presos alienados da cadeia municipal, e pede a transferência destes 

presos para a cadeia desta cidade, por razão de insuficiência de espaço. São José, 22 de 

outubro de 1873. p. 184-184v. Constam os nomes de Manoel Almeida Mauá, José Antonio da 

Cunha, Joaquim José de Assumpção, Silvino da Rosa Garcia e João Luiz Ferreira de Mello. 
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OBS: FOLHA 185 EM BRANCO 

 

SÃO MIGUEL 

 

166. Ofício de José Victorino da Rocha Linhares, para Manoel do Nascimento da Fonseca 

Galvão, Presidente da Província, pedindo informações sobre qual presidência deve tomar 

posse, igualmente como o cidadão Manoel Joaquim de Carvalho. São Miguel, 07 de janeiro 

de 1873. p. 186.  

 

167. Ofício de João da Costa Mello, para Ignácio Ancioli de Almeida, Vice-Presidente da 

Província, pedindo soluções para a escolha entre dois cidadãos que tiveram o mesmo número 

de votos para atuar na Câmara, e para Manoel Joaquim de Carvalho, cujo nome foi alterado 

na votação para Manoel Pedro de Carvalho. São Miguel, 28 de fevereiro de 1873. p. 187-

187v.  

 

168. Ofício de João da Costa Mello, para Pedro Affonso Ferreira, Vice-Presidente da 

Província, pedindo que envie as instruções sobre o sistema métrico de pesos e medidas. São 

Miguel, 08 de maio de 1873. p. 188-188v. 

 

169. Ofício de João da Costa Mello, para Pedro Affonso Ferreira, Vice-Presidente da 

Província, comunicando que Henrique Carlos Wathson foi nomeado Professor Público, visto 

não ter aparecido concorrente, e informa não ter regulamento para a respectiva lei do novo 

sistema de pesos e medidas. São Miguel, 09 de junho de 1873. p. 189. 

 

170. Ofício de João da Costa Mello, para Pedro Affonso Ferreira, Vice-Presidente da 

Província, pedindo auxílio para arrumar uma ponte que alaga toda vez que chove, dificultando 

a vida dos cidadãos. São Miguel, 09 de junho de 1873. p. 190-190v. 
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171. Ofício de João da Costa Mello, para Pedro Affonso Ferreira, Vice-Presidente da 

Província, informando que as terras requeridas pelo suplicante João Francisco de Souza, estão 

habitadas. São Miguel, 05 de julho de 1873. p. 191. Constam os nomes de Manoel Joaquim de 

Carvalho, Francisco José Gomes Júnior, João Rodrigues Souza e José Nicolau Deno. 

 

172. Ofício de João da Costa Mello, para Pedro Affonso Ferreira, Vice-Presidente da 

Província, informando o calculo usado no município para o plantio de alqueire de planta. São 

Miguel, 07 de julho de 1873. p. 192. Constam os nomes de João Nicolau Bone, Manoel 

Joaquim de Carvalho, José Nicolao Denoro e João Martins Barboza.  

 

173. Ofício de João da Costa Mello, para Pedro Affonso Ferreira, Vice-Presidente da 

Província, informando sobre um caminho que dá saída aos colonos da colônia particular 

“Leopoldina”, que se encontra fechado pelos filhos do atual proprietário do terreno, Luis 

Offmam. São Miguel, 11 de agosto de 1873. p. 193-193v. 

 

174. Ofício de João da Costa Mello, para Pedro Affonso Ferreira, Vice-Presidente da 

Província, comunicando a recepção de ofício em que o Professor Público informou ter 

mudado a residência para fora do município, por ter obtido uma licença, e pede autorização 

para substituí-lo. São Miguel, 16 de agosto de 1873. p. 194. 

 

175. Ofício de João da Costa Mello, para Pedro Affonso Ferreira, Vice-Presidente da 

Província, acusando recepção de ofício com o qual acompanhou uma coleção de leis e 

decisões do Governo Geral do ano de 1872, para o Arquivo da Câmara desta Vila. São 

Miguel, 18 de agosto de 1873. p. 195. 

 

176. Ofício de João da Costa Mello, para Pedro Affonso Ferreira, Vice-Presidente da 

Província, comunicando que não há nenhum obstáculo para a concessão que requer o 

peticionário, de vinte braços de terras pertencentes ao Estado, na Armação da Piedade. São 

Miguel, 10 de setembro de 1873. p. 196. 
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177. Ofício de João da Costa Mello, para Pedro Affonso Ferreira, Vice-Presidente da 

Província, comunicando que não há nenhum obstáculo para a concessão que requer a 

peticionaria, sobre as terras pertencentes ao Estado, na Armação da Piedade. São Miguel, 18 

de setembro de 1873. p. 197. 

 

178. Ofício de João da Costa Mello, para Pedro Affonso Ferreira, Vice-Presidente da 

Província, comentando sobre o pedido de nomeação e substituição do Professor Público 

Henrique Carlos Wathson, e informa que não possui autoridade necessária para dar essa 

autorização por brigas referentes a terras municipais. São Miguel, 19 de setembro de 1873. p. 

198-198v. 

 

179. Ofício de João da Costa Mello, para João Thomé da Silva, Presidente da Província, 

informando que encaminhou o mapa da receita da Câmara junto com ofício. NÃO CONSTA 

ANEXO. São Miguel, 24 de novembro de 1873. p. 199. 

 

180. Ofício de Francisco José Gomes Júnior, para João Martim Barbosa, pedindo para que V 

Exª tome conta da Presidência da Câmara pois ele e outro vereador não estão bem de saúde, e 

informa que os papéis, ofícios e petições se encontram no arquivo da mesma Câmara. NÃO 

CONSTA ANEXO. São Miguel, 06 de dezembro de 1873. p. 200. 

 

181. Ofício de João da Costa Mello, para João Thomé da Silva, Presidente da Província, 

levando ao conhecimento de V. Exa. que assumiu a Presidência da Câmara Municipal na 

qualidade de seu suplente, e informa que desde que a Câmara voltou a funcionar, não houve 

sessão ordinária e que está funcionando apenas com seis vereadores juramentados. NÃO 

CONSTA ANEXO. São Miguel, 09 de dezembro de 1873. p. 201-201v. 

 

182. Ofício de João Barboza, para João Thomé da Silva, comunicando que se apresentou na 

Câmara para tomar juramento aos cidadãos suplentes, e abrir uma sessão ordinária, mas esse 

fato não ocorreu pois não compareceu suplente algum. Consta lista com os nomes dos 

suplentes. São Miguel, 16 de dezembro de 1873. p. 202-202v 
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OBS: FOLHA 203 EM BRANCO 

 

TIJUCAS 

 

183. Ofício de José Luis [ ] Júnior, para o Vice-Presidente da Província, requisitando o artigo 

n. 391 da Lei Provincial de 1855, pois não há no arquivo desta Câmara, e é necessária para 

melhor entendimento dos requerimentos recebidos. Tijucas, 11 de janeiro de 1873. p. 204-

204v. Constam os nomes de João Pedro da Cunha, Felippe Schmidt, José Joaquim de 

Sant'Ana e José Ignácio de Oliveira. 

 

184. Ofício de João Pedro da Cunha, para Pedro Affonso Ferreira, Presidente da Província, 

informando que não foi possível dar cumprimento ao que pedia no ofício circular desta 

Presidência, que adiava a primeira reunião das juntas classificadoras, em conseqüência de ter 

recebido o dito ofício no dia 16 do corrente, onde não foram enviados os livros de que trata o 

artigo n. 31 do Decreto 5.135, de 13 de novembro de 1872. Tijucas, 19 de janeiro de 1873. p. 

205-205v. 

 

185. Ofício de João Pedro da Cunha, para Pedro Affonso Ferreira, Presidente da Província, 

informando que o conselho de recurso findou-se na paróquia desta Vila, e na paróquia de 

Porto Belo, findou o mesmo recurso como foi requisitado por ofício do Juiz de Paz mais 

votado. Tijucas, 19 de janeiro de 1873. p. 206-206v. 

 

186. Ofício de João Pedro da Cunha, para Pedro Affonso Ferreira, Presidente da Província, 

remetendo 13 artigos de posturas, sendo alguns substituições de outros de seu código de 

postura para serem apresentadas as Assembléia Provinciais para serem aprovadas, rogando 

aprovação provisória de V. Exa. NÃO CONSTA ANEXO. Tijucas, 09 de junho de 1873. p. 

207-207v. Constam os nomes de Felippe Schmidt, José Joaquim de Sant'Ana, Francisco Dias 

Rangel, José Ignácio de Oliveira e João da Silva Paranho.  
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187. Ofício de João Pedro da Cunha, para Pedro Affonso Ferreira, Presidente da Província, 

acusando recepção de ofício que ordena que a Câmara remeta o que foi recomendado pela 

portaria de 29 de agosto e 24 de julho do ano passado, e afirma que já foi remetido o que 

determinava a portaria. Tijucas, 09 de junho de 1873. p. 208-208v. Constam os nomes de 

Felippe Schmidt, José Joaquim de Sant'Ana, Francisco Dias Rangel, José Ignácio de Oliveira 

e João da Silva Paranha.  

 

188. Ofício de João Pedro da Cunha, para Pedro Affonso Ferreira, Presidente da Província, 

solicitando providências para que acrescente terras no porto de passagem do rio Tijucas. 

Tijucas, 01 de julho de 1873. p. 209-209v. Constam os nomes de Felippe Schmidt, Bento de 

Mello Barreto, Francisco Dias Rangel, José Ignácio de Sant'Ana.  

 

189. Ofício de João Pedro da Cunha, para o Secretário do Governo, solicitando cópia de uma 

representação feita de alguns moradores desta Vila em 1862 a Presidência da Província, assim 

como o ofício o qual versava sobre ficarem livres as margens do rio Tijucas, marcando os três 

portos de marinhas e terrenos para a passagem deste mesmo rio Tijucas. CONSTA ANEXO. 

Tijucas, 01 de julho de 1873. p. 210-212v.  

 

190. Ofício de João Pedro da Cunha, para Pedro Affonso Ferreira, Presidente da Província, 

solicitando que seja considerada estrada pública pelo lado do Norte do rio Tijucas até a 

Freguesia de São João Baptista do Alto Tijucas. Tijucas, 01 de julho de 1873. p. 213. 

Constam os nomes de Felippe Schmidt, Bento de Mello Barreto, Francisco Dias Rangel, José 

Ignácio de Sant'Ana.  

 

191. Ofício de João Pedro da Cunha, para Pedro Affonso Ferreira, Presidente da Província, 

solicitando uma estação na Vila de fio Thelégrapho, em vista que em lugar de menor 

importância existe a dita estação. Tijucas, 01 de julho de 1873. p. 214-214v. Constam os 

nomes de Felippe Schmidt, Bento de Mello Barreto, Francisco Dias Rangel, José Ignácio de 

Sant'Ana.  
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192. Ofício de João Pedro da Cunha, para Pedro Affonso Ferreira, Presidente da Província, 

pedindo providências para ajustes da catraia por já ocorrer algumas perdas de embarcações 

pela situação precária. Tijucas, 01 de julho de 1873. p. 215-215v. Constam os nomes de 

Felippe Schmidt, Bento de Mello Barreto, Francisco Dias Rangel, José Ignácio de Sant'Ana.  

 

193. Ofício de João Pedro da Cunha, para Pedro Affonso Ferreira, Presidente da Província, 

pedindo que envie esclarecimento sobre os terrenos pertencentes a esta Vila, tanto do lado 

norte, quanto do sul do rio, para que a Câmara possa cumprir com as atribuições que lhe 

confere a Lei de 1º de outubro de 1828. Tijucas, 11 de agosto de 1873. p. 216. Constam os 

nomes de Felippe Schmidt, Manoel José Baptista, Francisco Dias Rangel, José Ignácio de 

Sant'Ana e José Ignácio de Oliveira.  

 

194. Ofício de João Pedro da Cunha, para Pedro Affonso Ferreira, Presidente da Província, 

informando que não construirá a catraia autorizada por V. Ex.ª., pois existem gastos de maior 

urgência para serem feitos com a ajuda que foi mandada pelos cofres públicos. Tijucas, 11 de 

agosto de 1873. p. 217-217v. Constam os nomes de Felippe Schmidt, Manoel José Baptista, 

Francisco Dias Rangel, José Ignácio de Sant'Ana e José Ignácio de Oliveira.  

 

195. Ofício de Felippe Schmidt, para Pedro Affonso Ferreira, Presidente da Província, 

questionando se deve chamar o 5º Juiz de Paz, pois o 4º José de Vasconcellos Cabral, não se 

apresentou para ser juramentado. Tijucas, 25 de setembro de 1873. p. 218-218v. 

 

196. Ofício de Felippe Schmidt, para Pedro Affonso Ferreira, Presidente da Província, 

pedindo providências ao cidadão Francisco Pereira Malheiros, que ocupa o cargo de 

subdelegado de polícia deste distrito e dono da passagem deste rio, não podendo exercer 

semelhantes cargos. Tijucas, 25 de setembro de 1873. p. 219-219v. 
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197. Ofício de João Pedro da Cunha, para Pedro Affonso Ferreira, Presidente da Província, 

remetendo quadro do rendimento da Câmara durante o triênio findo conforme foi requerido 

pela presidência, em circular de 4 de outubro do corrente ano. NÃO CONSTA ANEXO. 

Tijucas, 29 de dezembro de 1873. p. 220. Constam os nomes de Felippe Schmidt, Manoel 

José Baptista, Francisco Dias Rangel, Bento de Mello Barretto, José Ignácio de Sant'Ana e 

José Ignácio de Oliveira.  

 

OBS: FOLHA 221 EM BRANCO 

 

ITAJAHY 

 

198. Ofício de Jozé Henrique Flores, para Manoel do Nascimento da Fonseca Galvão, Vice-

Presidente da Província, enviando a conta de despesa feita com os doentes da varíola. NÃO 

CONSTA ANEXO. Itajahy, 04 de janeiro de 1873. p. 222-222v.  

 

199. Telegrama de Mariano José Furtado, para o Vice-Presidente da Província, comunicando 

que tomou posse da nova Câmara com os dois vereadores que compareceram. Itajahy, 08 de 

janeiro de 1873. p. 223. 

 

200. Telegrama de Jozé Henrique Flores, para o Presidente da Província, questionando a 

convocação de Guilherme [Afseburg] pelo Juiz de Paz, para a organização da mesa paroquial 

nas próximas eleições, mesmo que não tenha prestado o devido juramento como é suplente do 

Juiz Municipal. Itajahy, 12 de janeiro de 1873. p. 224. 

 

201. Telegrama de Jozé Henrique Flores, para o Presidente da Província, comunicando que o 

vereador Alberto Antonio de Borba não foi juramentado por questão de saúde e informa que a 

Câmara se reuniu em número de seis vereadores, e que Pacheco e Cunha se recusaram a 

assinar a ata em razão de que não se acham juramentados os sete vereadores. Itajahy, 22 de 

janeiro de 1873. p. 225-225v. Constam os nomes de Joaquim da Silva Santos, José Florêncio 

Nunes da Silva e Marianno José Furtado.  
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202. Ofício de Jozé Henrique Flores, para Manoel do Nascimento da Fonseca Galvão, Vice-

Presidente da Província, informando que deferiu juramento a vários cidadãos. Itajahy, 24 de 

janeiro de 1873. p. 226-226v. Constam os nomes de Joaquim da Silva Santos, José Florêncio 

Nunes da Silva, Agostinho José Pacheco e Marianno José Furtado.  

 

203. Ofício de Jozé Henrique Flores, para Manoel do Nascimento da Fonseca Galvão, Vice-

Presidente da Província, enviando os requerimentos de Fermino Correa de Negreiros e José 

Joaquim de Azevedo, que querem comprar terras ao Estado neste município, e informa que 

publicou edital com prazo de 30 dias, e nenhuma reclamação apareceu, deixando a entender 

que os peticionários estão no caso de ser atendido em seus pedidos. Itajahy, 24 de janeiro de 

1873. p. 227-227v. Constam os nomes de Joaquim da Silva Santos, José Florêncio Nunes da 

Silva, Agostinho José Pacheco e Marianno José Furtado.  

 

204. Telegrama de Jozé Henrique Flores, para o Presidente da Província, informando que no 

prazo de lei foi remetido ao Juiz de Paz mais votado, o livro de qualificação para os trabalhos 

da junta, cujo livro foi aberto e rabiscado por engano pelo mesmo Juiz, e outro pelo qual o 

mesmo Juiz comunicou os trabalhos com a autêntica extraída pelo escrivão daquele juízo. 

Itajahy, 25 de janeiro de 1873. p. 228. 

 

205. Telegrama de Jozé Henrique Flores, para o Presidente da Província, informando que o 

cabo Silva mostrou-lhe um ofício do Secretário da Assembléia Provincial que declarava 

remeter um livro das atas de eleição, fato que não ocorreu pois se recusou a remeter um 

recibo. Itajahy, 19 de fevereiro de 1873. p. 229-229v.  

 

206. Ofício de Jozé Henrique Flores, para Manoel do Nascimento da Fonseca Galvão, Vice-

Presidente da Província, remetendo as atas de eleição de eleitores gerais e especiais. NÃO 

CONSTA ANEXO. Itajahy, 05 de março de 1873. p. 230-230v. 
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207. Ofício de Jozé Henrique Flores, para Manoel do Nascimento da Fonseca Galvão, Vice-

Presidente da Província, remetendo requerimento de Vicente José de Sousa e outros que 

pretendem comprar terras do Estado, e informa que não houve reclamações referentes aos 

peticionários. NÃO CONSTA ANEXO. Itajahy, 07 de abril de 1873. p. 231. Constam os 

nomes de Mariano José Furtado, Alberto Antonio de Borba, Agostinho José Francisco 

Pacheco, José Florêncio Nunes da Silva e Joaquim da Silva Santos.  

 

208. Ofício de Belmiro de Amorim [Ferreira], para o Presidente da Província, informando que 

ficou surpreso com o abaixo-assinado recebido em despacho de Maximiniano Antonio de 

Novaes e outros, e que providenciará os documentos requeridos pelo tal despacho. NÃO 

CONSTA ANEXO. Itajahy, 02 de maio de 1873. p. 232.  

 

209. Telegrama de Jozé Henrique Flores, para Presidente da Província, consultando se deve 

funcionar no Conselho Municipal de Recursos, deixando lugar para ser ocupado pelo suplente 

na Junta de Classificação. Itajahy, 13 de junho de 1873. p. 233-233v.  

 

210. Telegrama de Marianno José Furtado, para Presidente da Província, consultando se na 

qualidade de Presidente da Junta de Classificação de Escravos, pode presidir as sessões da 

Câmara. Itajahy, 16 de junho de 1873. p. 234-234v. 

 

211. Oficio de Jose Henrique Flores, Presidente da Câmara, para Pedro Afonso Ferreira, 

Presidente da Província, pedindo aprovação da nomeação do professor público de 1
a
. letras, 

Justino Jose de Souza e Silva, para o cargo de aferidor de pesos e medidas do sistema métrico, 

e pede ainda que envie um exemplar das instruções de 10 de setembro e 11 de dezembro do 

ano findo, para dar a devida execução na parte que lhe toca. Itajahy, [s.d.]. p. 235-235v. OBS: 

Constam os nomes de Joaquim da Silva Santos, Mariano Jose Furtado, Alberto Antonio de 

Borba, Jose Florêncio Nunes da Silva.  
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212. Oficio de Jose Henrique Flores, Presidente da Câmara, para Pedro Afonso Ferreira, 

Presidente da Província, acusando  recebimento da comunicação de V. Exa. em portaria de ter 

nessa mesma data prestado juramento e tomado as rédeas do Governo da Província.  Itajahy, 

25 de junho de 1873. p. 236-236v. OBS: Constam os nomes de Joaquim da Silva Santos, 

Mariano Jose Furtado, Alberto Antonio de Borba, Jose Florêncio Nunes da Silva.  

 

213. Oficio de Jose Henrique Flores, Presidente da Câmara, para Pedro Afonso Ferreira, 

Presidente da Província, enviando cópia da informação exigida em despacho sobre o 

requerimento de Jose Joaquim de Azevedo. CONSTA ANEXO.  Itajahy, 25 de junho de 

1873. p. 237-238. OBS: Constam os nomes de Joaquim da Silva Santos, Mariano Jose 

Furtado, Alberto Antonio de Borba, Jose Florêncio Nunes da Silva.  

 

214. Cópia de oficio de Jose Henrique Flores, Presidente da Câmara, para Pedro Afonso 

Ferreira, Presidente da Província, acusando  recebimento de oficio em o qual V. Exa. manda 

informar quantas braças de frente e quantas de fundo mede um alqueire de planta, e relata a 

respeito.  Itajahy, 25 de junho de 1873. p. 239. OBS: Constam os nomes de Joaquim da Silva 

Santos, Mariano Jose Furtado, Alberto Antonio de Borba, Jose Florêncio Nunes da Silva.  

 

215. Oficio de Jose Henrique Flores, Presidente da Câmara, para Pedro Afonso Ferreira, 

Presidente da Província, enviando a conta documentada das despesas feitas com os doentes 

pobres atacados da varíola, conforme ordenado pelo Exa. antecessor de V. Exa., e solicita 

providências para ser esta câmara embolsada da mencionada importância. NÃO CONSTA 

ANEXO.  Itajahy, 25 de junho de 1873. p. 240-240v. OBS: Constam os nomes de Joaquim da 

Silva Santos, Mariano Jose Furtado, Alberto Antonio de Borba, Jose Florêncio Nunes da 

Silva.  
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216. Oficio de Jose Henrique Flores, Presidente da Câmara, para Pedro Afonso Ferreira, 

Presidente da Província, enviando requerimento de Domingos Manoel Vieira, que pretende 

comprar terras ao Estado, e informa que fixou edital e não apareceu reclamação alguma. NÃO 

CONSTA ANEXO. Itajahy, 26 de junho de 1873. p. 241. OBS: Constam os nomes de 

Joaquim da Silva Santos, Mariano Jose Furtado, Alberto Antonio de Borba, Jose Florêncio 

Nunes da Silva.  

 

217. Telegrama de Jose Henrique Flores, Presidente da Câmara, para Pedro Afonso Ferreira, 

Presidente da Província, perguntando que providencia pode dar referente à execução do 

decreto sobre os pesos e medidas do sistema métrico francês, se ainda nenhum negociante se 

apresentou à inscrição para a aferição, nem pôs em uso este sistema, alegando estarem 

faltando.  Itajahy, 01 de julho de 1873. p. 242-242v.  

 

218. Oficio de Jose Henrique Flores, Presidente da Câmara, para Delfino Pinheiro de Ulhôa 

Cintra Junior, Presidente da Província, enviando requerimento de Bernardo Machado 

Espíndola e Jose Marques de Sousa, que pretendem comprar terras ao Estado neste município, 

e informa que ficou edital e nenhuma reclamação apareceu. NÃO CONSTA ANEXO. Itajahy, 

19 de julho de 1873. p. 243-243v. OBS: Constam os nomes de Jesuíno da Silva Bitancurte, 

Antonio [________] [________], Antonio [A_______] de [Souza] Medeiros, Pedro Lopes de 

Mello, Mariano Jose Furtado.  

 

219. Telegrama de Jose Henrique Flores, Presidente da Câmara, para o Presidente da 

Província, perguntando se deve proibir a partir desta data o uso do antigo sistema de pesos e 

medidas. Itajahy, 01 de agosto de 1873. p. 244.  

 

220. Oficio de Jose Henrique Flores, Presidente da Câmara, para Pedro Afonso Ferreira, 

Presidente da Província, enviando cópia das atas da eleição realizada nas freguesias desta vila 

e de Cambriú, e informa o número de votantes qualificados no ano passado nas paróquias 

deste município.  NÃO CONSTA ANEXO. Itajahy, 05 de agosto de 1873. p. 245-245v. OBS: 

Constam os nomes de Joaquim da Silva Santos, Mariano Jose Furtado, Alberto Antonio de 

Borba, Pedro Lopes de Mello, Agostinho Jose Francisco Pacheco.   
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221. Oficio de Jose Henrique Flores, Presidente da Câmara, para Pedro Afonso Ferreira, 

Presidente da Província, informando que entrará em breve em execução o referido sistema de 

pesos e medidas, neste município. Itajahy, 05 de agosto de 1873. p. 246. OBS: Constam os 

nomes de Joaquim da Silva Santos, Mariano Jose Furtado, Pedro Lopes de Mello, Agostinho 

Jose Francisco Pacheco.   

 

222. Telegrama de Jose Henrique Flores, Presidente da Câmara, para Pedro Afonso Ferreira, 

Presidente da Província, pedindo a V. Exa. providencias no sentido de mandar o Juiz de Paz 

desta paróquia entregar o livro de qualificação deste ano, apesar de já ter solicitado ao mesmo. 

Itajahy, 18 de setembro de 1873. p. 247-247v.  

 

223. Telegrama de Jose Henrique Flores, Presidente da Câmara, para Pedro Afonso Ferreira, 

Presidente da Província, comunicando que o presidente da junta, até esta data ainda não 

entregou os livros da qualificação dos votantes, como V. Exa. providenciou a respeito, pois 

não pode o secretario desta câmara dar as certidões que pedem sobre a qualificação. Itajahy, 

03 de outubro de 1873. p. 248-248v.  

 

224. Oficio de Jose Henrique Flores, Presidente da Câmara, para o Presidente da Província, 

enviando conforme foi ordenado em circular, o quadro do rendimento da câmara durante o 

triênio findo. Itajahy, 27 de outubro de 1873. p. 249. OBS: Constam os nomes de Joaquim da 

Silva Santos, Alberto Antonio de Borba, Agostinho Jose Francisco Pacheco.   

 

225. Oficio de Jose Henrique Flores, Presidente da Câmara, para o Presidente da Província, 

enviando requerimento em que Luis Fortunato Mendes se queixa da falta de pagamento sobre 

as custas que lhe foram contadas em diversos processos crime em os quais foi a câmara 

condenada nas custas pela absolvição dos réus, e relata a respeito. CONSTA ANEXO.  

Itajahy, 27 de outubro de 1873. p. 250-252. OBS: Constam os nomes de Jose Florêncio Nunes 

da Silva, Joaquim da Silva Santos, Alberto Antonio de Borba, Agostinho Jose Francisco 

Pacheco.   
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226. Oficio de Jose Henrique Flores, Presidente da Câmara, para o Presidente da Província, 

enviando requerimento de Nicolau [Binis] e outros que pretende comprar terras ao Estado, e 

informa que ficou edital e foi apresentada por Floriana Maria de Jesus a reclamação junta. 

NÃO CONSTA ANEXO. Itajahy, 27 de outubro de 1873. p. 253. OBS: Constam os nomes de 

Jose Florêncio Nunes da Silva, Joaquim da Silva Santos, Alberto Antonio de Borba, 

Agostinho Jose Francisco Pacheco.   

 

227. Oficio de Jose Henrique Flores, Presidente da Câmara, para João Thomé da Silva, 

Presidente da Província, devolvendo requerimento de Manoel da Costa Passos, requerendo 

aforamento quatro braças de terrenos na freguesia de Porto Bello, e informa que os terrenos 

requeridos não são deste município e sim do de São Sebastião de Tijucas. NÃO CONSTA 

ANEXO.  Itajahy, 17 de novembro de 1873. p. 254. OBS: Constam os nomes de Pedro Lopes 

de Mello, Jose Florêncio Nunes da Silva, Joaquim da Silva Santos, Alberto Antonio de Borba, 

Mariano Jose Furtado. 

 

228. Oficio de Jose Henrique Flores, Presidente da Câmara, para João Thomé da Silva, 

Presidente da Província, acusando recepção de oficio circular comunicando ter assumido a 

administração da província. Itajahy, 17 de novembro de 1873. p. 255. OBS: Constam os 

nomes de Pedro Lopes de Mello, Jose Florêncio Nunes da Silva, Joaquim da Silva Santos, 

Alberto Antonio de Borba, Mariano Jose Furtado. 

 

229. Oficio de Jose Henrique Flores, Presidente da Câmara, para João Thomé da Silva, 

Presidente da Província, acusando a recepção de circular, e informa a V. Exa. que vai procurar 

por todos os meios ao seu alcance e de seus munícipes obter colher a amostras de madeiras e 

de fibras vegetais, de que pede a referida circular.  Itajahy, 17 de novembro de 1873. p. 256. 

OBS: Constam os nomes de Pedro Lopes de Mello, Jose Florêncio Nunes da Silva, Joaquim 

da Silva Santos, Alberto Antonio de Borba, Mariano Jose Furtado. 
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230. Oficio de Jose Henrique Flores, Presidente da Câmara, para João Thomé da Silva, 

Presidente da Província, informando sobre a estrada que desta vila segue para a colônia 

Blumenau, e relata a respeito. Itajahy, 20 de dezembro de 1873. p. 257-257v. OBS: Constam 

os nomes de Pedro Lopes de Mello, Jose Florêncio Nunes da Silva, Mariano Jose Furtado, 

Agostinho Jose Francisco Pacheco. 

 

OBS: FOLHA 258 EM BRANCO 

 

SÃO FRANCISCO 

 

231. Telegrama de Crispim Gomes de Oliveira, Presidente da Câmara, para o Presidente da 

Província, perguntando a V. Exa. que procedimento deve ter visto ter cessado as atribuições 

da antiga câmara e se devem ser apurados os votos da freguesia da Barra Velha, cujas eleições 

não foram anuladas para assumirem tais atribuições. São Francisco, 04 de janeiro de 1873. p. 

259-259v.  

 

232. Telegrama de Crispim Gomes de Oliveira, Presidente da Câmara, para o Presidente da 

Província, perguntando a V. Exa. sobre a apuração dos Vereadores e a comunicação aos 

novos eleitos de Juizes de Paz, sobre se apresentarem sem dia especifico. São Francisco, 04 

de janeiro de 1873. p. 260-260v. OBS: Constam os nomes de Antonio Vieira de Araújo, 

Joaquim Vieira de Miranda Évora, Valentim Antonio de Souza, João Chrisostomo Pinheiro 

Ribas.   

 

233. Telegrama de Crispim Gomes de Oliveira, Presidente da Câmara, para o Presidente da 

Província, informando sobre os dois telegramas recebidos de V. Exa. São Francisco, 06 de 

janeiro de 1873. p. 261-261v.  
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234. Ofício de Antonio Francisco Caldeira, para Ignácio Accioli de Almeida, 3
o
. Vice-

Presidente da Província, acusando recepção de oficio circular comunicando haver na mesma 

data assumido a administração desta província, na qualidade de 3
o
. vice-presidente. São 

Francisco, 06 de fevereiro de 1873. p. 262. OBS: Constam os nomes de Antonio Tavares de 

Sousa,  Joaquim Vieira de Miranda Évora, Valentim Antonio de Souza, João Chrisostomo 

Pinheiro Ribas.   

 

235. Ofício de Antonio Francisco Caldeira, para Ignácio Accioli de Almeida, 3
o
. Vice-

Presidente da Província, pedindo a V. Exa. autorização para obter um empréstimo pedido por 

antecipação às rendas da mesma câmara com as quais satisfará ao dito empréstimo, para 

auxilio da ponte do Rio Monte do trigo. São Francisco, 06 de fevereiro de 1873. p. 263-263v. 

OBS: Constam os nomes de Antonio Tavares de Sousa,  Joaquim Vieira de Miranda Évora, 

Valentim Antonio de Souza, João Chrisostomo Pinheiro Ribas.   

 

236. Ofício de Crispim Gomes de Oliveira, para Ignácio Accioli de Almeida, 3
o
. Vice-

Presidente da Província, remetendo a petição de Jose Joaquim de Souza em que pede comprar 

terras ao Estado como devolutas anexas às de patrimônio desta câmara, e informa que ficou 

edital e apareceu reclamação de Antonio Vieira de Araújo, que pelo que se vê não existe 

terrenos devolutos onde se pede. São Francisco, 18 de fevereiro de 1873. p. 264-264v. OBS: 

Constam os nomes de Antonio Vieira de Araújo, Antonio Francisco Caldeira, Valentim 

Antonio de Souza, João Chrisostomo Pinheiro Ribas.   

 

237. Ofício de Crispim Gomes de Oliveira, para Ignácio Accioli de Almeida, 3
o
. Vice-

Presidente da Província, acusando recepção de oficio circular marcando o dia para reunião das 

juntas de qualificação de votantes nas paróquias em que ainda não se reuniu. São Francisco, 

19 de fevereiro de 1873. p. 265-265v. OBS: Constam os nomes de Antonio Vieira de Araújo, 

Antonio Francisco Caldeira, Valentim Antonio de Souza, João Chrisostomo Pinheiro Ribas.   
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238. Ofício de Crispim Gomes de Oliveira, para Ignácio Accioli de Almeida, 3
o
. Vice-

Presidente da Província, pedindo a V. Exa. auxilio para construção de uma fonte no lugar 

denominado “Chacrinha”, a pedido da população desta cidade. São Francisco, 19 de fevereiro 

de 1873. p. 266-266v. OBS: Constam os nomes de Antonio Vieira de Araújo, Antonio 

Francisco Caldeira, Valentim Antonio de Souza, João Chrisostomo Pinheiro Ribas.   

 

239. Ofício de Crispim Gomes de Oliveira, para Ignácio Accioli de Almeida, 3
o
. Vice-

Presidente da Província, informando que devido o desaparecimento do livro das atas das 

eleições de Juiz de Paz do distrito do Paraty, ficou-se sem saber qual o suplente que se deva 

juramentar na falta de dois mais votados, e a câmara deliberou exigindo do cidadão Correia 

que lhe enviasse por certidão o conteúdo de seu titulo, para por ela ver-se quem são os 

suplentes que se deva juramentar e comunicar a V. Exa. São Francisco, 21 de março de 1873. 

p. 267-267v. OBS: Constam os nomes de Antonio Vieira de Araújo, Antonio Francisco 

Caldeira, Valentim Antonio de Souza, João Chrisostomo Pinheiro Ribas.   

 

240. Ofício de Crispim Gomes de Oliveira, para Ignácio Accioli de Almeida, 3
o
. Vice-

Presidente da Província, pedindo auxilio para acudir as urgentes obras no município. 

CONSTA ANEXO. São Francisco, 21 de março de 1873. p. 268-270. OBS: Constam os 

nomes de Antonio Vieira de Araújo, Antonio Francisco Caldeira, Valentim Antonio de Souza, 

João Chrisostomo Pinheiro Ribas.   

 

241. Ofício de Crispim Gomes de Oliveira, para Ignácio Accioli de Almeida, 3
o
. Vice-

Presidente da Província, acusando recepção de oficio comunicando não ser possível autorizar 

esta câmara contrair um empréstimo para fazer a ponte no rio Monte do Trigo, e que os 

moradores auxiliariam com parte da obra, e pede a V. Exa. ponderar a Assembléia Legislativa 

Provincial para acudir tanto a essa necessidade como para aproveitar o ensejo de se ter na 

ocasião o dito auxilio. São Francisco, 21 de março de 1873. p. 271. OBS: Constam os nomes 

de Antonio Vieira de Araújo, Antonio Francisco Caldeira, Valentim Antonio de Souza, João 

Chrisostomo Pinheiro Ribas.   
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242. Telegrama de Crispim Gomes de Oliveira, para o Vice-Presidente da Província, 

informando o desaparecimento do livro das atas das eleições de Juiz de Paz do distrito do 

Paraty, a fim de juramentar nos suplentes, pergunta a V. Exa. se vai a conforme. São 

Francisco, 22 de março de 1873. p. 272.  

 

243. Telegrama de Antonio Francisco Caldeira, para o Vice-Presidente da Província, 

informando os nomes dos suplentes do Juiz de Paz do distrito do Paraty que mandou 

juramentar, e relata a respeito. São Francisco, 26 de março de 1873. p. 273.  

 

244. Telegrama de Antonio Francisco Caldeira, para o Vice-Presidente da Província, 

perguntando a V. Exa. sobre a decisão que tomou sobre o juramento dos suplentes do Juiz de 

Paz do distrito do Paraty. São Francisco, 01 de abril de 1873. p. 274-274v.  

 

245. Oficio de Crispim Gomes de Oliveira, para Ignacio Accioli de Almeida, Vice-Presidente 

da Província, informando que até o momento não foi pago as pessoas que trataram de doentes 

que foram atacados de varíola e alugaram casa, e pede a V. Exa. se digne a dar solução. São 

Francisco, 05 de abril de 1873. p. 275-275v. OBS: Constam os nomes de Antonio Vieira de 

Araújo, Antonio Francisco Caldeira, Valentim Antonio de Souza, Joaquim  [_____] de 

Miranda Évora.  

 

246. Oficio de Crispim Gomes de Oliveira, para Ignacio Accioli de Almeida, Vice-Presidente 

da Província, informando sobre o juramento do cidadão Chrispim Antonio de Oliveira Meira, 

como mais votado para Juiz de Paz do distrito do Paraty. CONSTA ANEXO. São Francisco, 

05 de abril de 1873. p. 276-277v. OBS: Constam os nomes de Antonio Vieira de Araújo, 

Antonio Francisco Caldeira, Valentim Antonio de Souza, Joaquim  [_____] de Miranda 

Évora.  
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247. Telegrama de Antonio Francisco Caldeira, para Ignacio Accioli de Almeida, Vice-

Presidente da Província, perguntando a V. Exa. se deve fixar edital e para que dia deve reunir 

a junta, visto a câmara não ter recebido um exemplar do decreto n. 5135 de 13 de novembro 

ultimo, nem os livros de que trata o artigo 31, para dar cumprimento. São Francisco, 09 de 

abril de 1873. p. 278.   

 

248. Oficio de Antonio Francisco Caldeira, para Ignacio Accioli de Almeida, Vice-Presidente 

da Província, enviando representação sobre a execução da Lei n. 2.033 de 20 de setembro de 

1871, sobre suplentes dos Juizes Municipais e relata a respeito. CONSTA ANEXO. São 

Francisco, 24 de abril de 1873. p. 279-281v.  OBS: Constam os nomes de Antonio Vieira de 

Araújo, Valentim Antonio de Souza, Joaquim  [_____] de Miranda Évora, João Chrysostomo 

Pinheiro Ribas.  

 

249. Oficio de Antonio Francisco Caldeira, para Pedro Afonso Ferreira, Presidente da 

Província, acusando recepção de circular acompanhando dois folhetos contendo a convenção 

das medidas métricas nos valores que lhe correspondem no atual sistema de pesos e medidas 

do Brazil. São Francisco, 12 de maio de 1873. p. 282.  OBS: Constam os nomes de Antonio 

Vieira de Araújo, Valentim Antonio de Souza, Joaquim  [_____] de Miranda Évora, João 

Chrysostomo Pinheiro Ribas.  

 

250. Oficio de Antonio Francisco Caldeira, para Pedro Afonso Ferreira, Presidente da 

Província, acusando recepção de oficio acompanhando copia do oficio em que o 1
o
. secretario 

da câmara dos senhores deputados comunicou as decisões da mesma câmara a cerca das 

eleições primarias e secundarias efetuada nesta provincia. São Francisco, 12 de maio de 1873. 

p. 283.  OBS: Constam os nomes de Antonio Vieira de Araújo, Valentim Antonio de Souza, 

Joaquim  [_____] de Miranda Évora, João Chrysostomo Pinheiro Ribas.  
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251. Oficio de Antonio Francisco Caldeira, para Pedro Afonso Ferreira, Presidente da 

Província, acusando recepção de oficio comunicando que por ato da mesma data nomeou os 

cidadãos João Antonio caldeira para o lugar de 2
o
. suplente do juiz Municipal e de Órfãos 

deste termo, e Sabino Alves Maia para o de 3
o
., os quais hoje mesmo prestaram juramento e 

apresentaram seus títulos. São Francisco, 12 de maio de 1873. p. 284.  OBS: Constam os 

nomes de Antonio Vieira de Araújo, Valentim Antonio de Souza, Joaquim  [_____] de 

Miranda Évora, João Chrysostomo Pinheiro Ribas.  

 

252. Oficio de Antonio Francisco Caldeira, para Pedro Afonso Ferreira, Presidente da 

Província, acusando recepção de oficio comunicando ter na mesma data prestado juramento e 

tomado posse da administração desta província na qualidade de seu presidente. São Francisco, 

12 de maio de 1873. p. 285-285v.  OBS: Constam os nomes de Antonio Vieira de Araújo, 

Valentim Antonio de Souza, Joaquim  [_____] de Miranda Évora, João Chrysostomo Pinheiro 

Ribas.  

 

253. Oficio de Antonio Francisco Caldeira, para Pedro Afonso Ferreira, Presidente da 

Província, acusando recepção de telegrama informando que nesta data expediu ordem ao 

Delegado de Policia desta cidade, mandando dispensar o serviço do medico e empregados no 

lazareto aqui estabelecido, por haver cessado a epidemia da febre amarela, entregando a chave 

da casa onde ele funcionava ao seu proprietário.  São Francisco, 15 de maio de 1873. p. 286-

286v.  OBS: Constam os nomes de Antonio Vieira de Araújo, Valentim Antonio de Souza, 

Joaquim  [_____] de Miranda Évora, João Chrysostomo Pinheiro Ribas.  

 

254. Oficio de Antonio Francisco Caldeira, para Pedro Afonso Ferreira, Presidente da 

Província, pedindo auxilio a V. Exa. para as obras publicas deste município, muito 

necessárias, e relata a respeito. São Francisco, 16 de maio de 1873. p. 287-288. OBS: 

Constam os nomes de Antonio Vieira de Araújo, Valentim Antonio de Souza, Joaquim  

[_____] de Miranda Évora, João Chrysostomo Pinheiro Ribas.  
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255. Oficio de Antonio Francisco Caldeira, para Pedro Afonso Ferreira, Presidente da 

Província, informando que no município não existe professor publico a quem nomear aferidor 

do novo sistema de pesos e medidas, e também pela falta de um exemplar do regulamento, 

pede a V. Exa. dar suas ordens a respeito se não aprovar a designação que esta câmara fez um 

de seus membros para servir provisoriamente. São Francisco, 03 de junho de 1873. p. 289-

289v.  OBS: Constam os nomes de Antonio Vieira de Araújo, Valentim Antonio de Souza, 

Joaquim  [_____] de Miranda Évora, João Chrysostomo Pinheiro Ribas.  

 

256. Telegrama de João Chrysostomo Pinheiro Ribas, para Pedro Afonso Ferreira, Presidente 

da Província, informando a cerca das suas funções na presidência da câmara de recurso e 

conselho de emancipação. São Francisco, 10 de julho de 1873. p. 290-290v.   

 

257. Cópia de oficio de Crispim Gomes de Oliveira, para Pedro Afonso Ferreira, Presidente 

da Província, acusando recepção de oficio pedindo para informar quantas braças de frente e de 

fundos, ou quantos passos mede um alqueire de planta por importar estabelecer os termos de 

comparação da medida agrária geralmente usada no Império com a denominação de = 

alqueire de planta = e o sistema métrico decimal, e relata a respeito. São Francisco, 12 de 

julho de 1873. p. 291.  OBS: Constam os nomes de Antonio Francisco Caldeira, Antonio 

Vieira de Araújo, Valentim Antonio de Souza, João Chrysostomo Pinheiro Ribas.  

 

258. Oficio de Crispim Gomes de Oliveira, para Pedro Afonso Ferreira, Presidente da 

Província, acusando recepção de oficio comunicando que não podia ser aprovado a nomeação 

feita por esta câmara de um de seus membros para aferidor dos pesos e medidas do sistema 

métrico, visto que as funções de Vereador com as de aferidor repugnavam entre si por sua 

natureza, e relata a respeito. São Francisco, 12 de julho de 1873. p. 292-292v.  OBS: Constam 

os nomes de Antonio Francisco Caldeira, Antonio Vieira de Araújo, Valentim Antonio de 

Souza, João Chrysostomo Pinheiro Ribas.  
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259. Oficio de Crispim Gomes de Oliveira, para Pedro Afonso Ferreira, Presidente da 

Província, fazendo algumas considerações sobre a anulação das eleições de Vereadores e 

Juizes de Paz feitas em setembro do mesmo ano, nas freguesias de Nossa Senhora da Graça e 

Senhor Bom Jesus do Paraty. São Francisco, 12 de julho de 1873. p. 293-295.  OBS: Constam 

os nomes de Antonio Francisco Caldeira, Antonio Vieira de Araújo, Valentim Antonio de 

Souza, João Chrysostomo Pinheiro Ribas.  

 

260. Oficio de Crispim Gomes de Oliveira, para Pedro Afonso Ferreira, Presidente da 

Província, acusando recepção de oficio acompanhando certidão das atas das eleições de 

Vereadores e Juizes de Paz feita em setembro do ano passado, e comunica a V. Exa. que foi 

transmitido copias ao respectivo Juiz de Paz exigindo as informações necessárias. São 

Francisco, 12 de julho de 1873. p. 296.  OBS: Constam os nomes de Antonio Francisco 

Caldeira, Antonio Vieira de Araújo, Valentim Antonio de Souza, João Chrysostomo Pinheiro 

Ribas.  

 

261. Oficio de Crispim Gomes de Oliveira, para Pedro Afonso Ferreira, Presidente da 

Província, informando que tendo afundado na barra do porto desta cidade a galera alemã “ 

Gutenberg”, trazendo mais de 400 colonos para Joinvile e colônias de Itajahy e Blumenau, 

nesses colonos além dos que faleceram em viagem com porção doentes, chegaram 8 com 

varíola, esta câmara comunica o fato de moléstia a V. Exa. para as devidas providencias. 

CONSTA ANEXO. São Francisco, 12 de julho de 1873. p. 297-306.  OBS: Constam os 

nomes de Antonio Francisco Caldeira, Antonio Vieira de Araújo, Valentim Antonio de Souza, 

João Chrysostomo Pinheiro Ribas.  

 

262. Telegrama de Antonio Francisco Caldeira, para Pedro Afonso Ferreira, Presidente da 

Província, perguntando a V. Exa. se deve ser para de novo começar em seus trabalhos ou se 

deve ser a continuação dos já começados, os trabalhos das juntas classificadoras de escravos. 

São Francisco, 16 de julho de 1873. p. 307-307v.   
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263. Oficio de Antonio Francisco Caldeira, para Pedro Afonso Ferreira, Presidente da 

Província, apresentando representação com grande numero de assinaturas pedindo 

providencias quanto à mortandade feita pela varíola em Itajahy, e leva ao conhecimento de V. 

Exa. e roga servir também transmitir  a S. Exa. o Senhor Ministro do Império. São Francisco, 

21 de julho de 1873. p. 308-309.  OBS: Constam os nomes de Antonio Vieira de Araújo, 

Valentim Antonio de Souza, João Chrysostomo Pinheiro Ribas, Joaquim [________] de 

Miranda Évora.  

 

264. Telegrama de Antonio Francisco Caldeira, para Pedro Afonso Ferreira, Presidente da 

Província, informando que não há no comercio pesos e medidas para o sistema métrico, e 

pede esta câmara a exemplo da capital, prorrogação do prazo de pelo menos de sessenta dias. 

São Francisco, 21 de julho de 1873. p. 310-310v.   

 

265. Telegrama de Antonio Francisco Caldeira, para Pedro Afonso Ferreira, Presidente da 

Província, informando que todos se negam em alugar casa para servir de lazareto neste 

município, e ocorre que já aportou colonos atacados da varíola aqui, e pede a V. Exa. ordenar 

a respeito. São Francisco, 21 de agosto de 1873. p. 311. 

 

266. Oficio de Crispim Gomes de Oliveira, para Manoel Ferreira de Mello, Secretario do 

Governo, acusando a recepção de oficio acompanhando uma coleção de leis e decisões do 

Governo Geral do ano de 1872. São Francisco, 01 de setembro de 1873. p. 312.  OBS: 

Constam os nomes de Antonio Francisco Caldeira, Antonio Vieira de Araújo, Joaquim 

[________] de Miranda Évora, Antonio Tavares de Sousa.  

 

267. Oficio de Crispim Gomes de Oliveira, para Pedro Afonso Ferreira, Presidente da 

Província, acusando a recepção de circular acompanhando copia do ato da mesma data 

convocando a nova Assembléia Provincial para a 20
a
. legislatura de 1874 a 1875. São 

Francisco, 01 de setembro de 1873. p. 313.  OBS: Constam os nomes de Antonio Francisco 

Caldeira, Antonio Vieira de Araújo, Joaquim [________] de Miranda Évora, Antonio Tavares 

de Sousa.  
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268. Oficio de Crispim Gomes de Oliveira, para Pedro Afonso Ferreira, Presidente da 

Província, pedindo providencias a V. Exa. para que este município tenha um professor de 

instrução primaria, e relata a respeito. São Francisco, 03 de setembro de 1873. p. 314-315.  

OBS: Constam os nomes de Antonio Francisco Caldeira, Antonio Vieira de Araújo, Joaquim 

[________] de Miranda Évora, Antonio Tavares de Sousa.  

 

269. Oficio de Crispim Gomes de Oliveira, para Pedro Afonso Ferreira, Presidente da 

Província, acusando a recepção de circular acompanhando dois exemplares do jornal 

Despertador, nos quais se acha publicada a lei n. 697 de 06 do mesmo ano. São Francisco, 05 

de setembro de 1873. p. 316.  OBS: Constam os nomes de Antonio Francisco Caldeira, 

Antonio Vieira de Araújo, Joaquim [________] de Miranda Évora, Antonio Tavares de Sousa.  

 

270. Oficio de Crispim Gomes de Oliveira, para Pedro Afonso Ferreira, Presidente da 

Província, informando que a câmara deliberou que para cobrança do imposto de aferição de 

pesos e medidas métricas fosse regulado pela tabela do artigo 22 da lei provincial n. 697 de 06 

de agosto do presente ano, e pede a V. Exa. aprovar enquanto não for determinado pela 

Assembléia Provincial. São Francisco, 05 de setembro de 1873. p. 317-317v.  OBS: Constam 

os nomes de Valentim Antonio de Souza, Antonio Vieira de Araújo, Joaquim [________] de 

Miranda Évora, Antonio Tavares de Sousa.  

 

271. Telegrama de Antonio Francisco Caldeira, para Pedro Afonso Ferreira, Presidente da 

Província, informando que a câmara conseguiu alugar uma casa para servir de lazareto em 

uma ilha no meio da Bahia desta cidade. São Francisco, 19 de setembro de 1873. p. 318-318v.   

 

272. Oficio de Antonio Francisco Caldeira, para Pedro Afonso Ferreira, Presidente da 

Província, informando que tendo alugado uma casa na ilha denominada das flores, contratada 

com Leopoldina Rosa de Jesus, roga a V. Exa. dar suas ordens para pagamento do aluguel da 

casa assim que se vencer a mensalidade. São Francisco, 20 de setembro de 1873. p. 319-319v.  

OBS: Constam os nomes de Antonio Vieira de Araújo, Joaquim [________] de Miranda 

Évora, Antonio Tavares de Sousa, Valentim Antonio de Souza .  
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273. Oficio de Crispim Gomes de Oliveira, para João Thomé da Silva, Presidente da 

Província, enviando cópia de oficio remetido ao seu antecessor e que não obteve resposta, 

sobre o aluguel da casa para servir de lazareto neste município. CONSTA ANEXO.  São 

Francisco, 12 de novembro de 1873. p. 320-321v.  OBS: Constam os nomes de Antonio 

Vieira de Araújo, Joaquim [________] de Miranda Évora, Antonio Tavares de Sousa, 

Valentim Antonio de Souza, João Chrysostomo Pinheiro Ribas .  

 

274. Oficio de Crispim Gomes de Oliveira, para João Thomé da Silva, Presidente da 

Província, transmitindo o quatro do rendimento desta câmara durante o triênio findo. NÃO 

CONSTA ANEXO.  São Francisco, 12 de novembro de 1873. p. 322.  OBS: Constam os 

nomes de Antonio Vieira de Araújo, Joaquim [________] de Miranda Évora, Antonio Tavares 

de Sousa, Valentim Antonio de Souza, João Chrysostomo Pinheiro Ribas .  

 

275. Oficio de Crispim Gomes de Oliveira, para João Thomé da Silva, Presidente da 

Província, acusando o recebimento de circular pedindo que esta câmara providencie amostras 

de madeiras e de fibras vegetais, artefatos e objetos apropriados, a fim de serem remetidos 

oportunamente ao Museu que o Imperial Instituto Fluminense a cargo do Ministério da 

Agricultura foi autorizado criar na Corte. São Francisco, 12 de novembro de 1873. p. 323.  

OBS: Constam os nomes de Antonio Vieira de Araújo, Joaquim [________] de Miranda 

Évora, Antonio Tavares de Sousa, Valentim Antonio de Souza, João Chrysostomo Pinheiro 

Ribas .  

 

276. Oficio de Crispim Gomes de Oliveira, para João Thomé da Silva, Presidente da 

Província, acusando recebimento de circular comunicando ter na mesma data, depois de 

prestar juramento perante a câmara municipal da capital, assumido a administração desta 

província.  São Francisco, 12 de novembro de 1873. p. 324.  OBS: Constam os nomes de 

Antonio Vieira de Araújo, Joaquim [________] de Miranda Évora, Antonio Tavares de Sousa, 

Valentim Antonio de Souza, João Chrysostomo Pinheiro Ribas .  
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277. Telegrama de João Chrysostomo Pinheiro Ribas para João Thomé da Silva, Presidente da 

Província, comunicando que não é possível à câmara e o Juiz de Paz expedirem ordem e fixar 

edital, para a eleição de Vereadores e Juizes de Paz desta paróquia e do Senhor Bom Jesus do 

Paraty, marcada para a segunda dominga de janeiro conforme oficio que chegou atrasado. São 

Francisco, 23 de dezembro de 1873. p. 325-325v.   

 

OBS: FOLHA 326 EM BRANCO 

 

JOINVILLE 

 

278. Telegrama de Adolpho Haltenhof, para o Presidente da Província, submetendo a V. Exa. 

as medidas necessárias quanto à anulação das eleições de Juizes de Paz de Vereadores desta 

paróquia. Joinville, 04 de janeiro de 1873. p. 327-327v.  OBS: Constam os nomes de 

Frederico Lange, Ludovico von Lasperg, Frederico Jordan, Benno von Frankenberg.  

 

279. Oficio de Adolpho Haltenhof, para o Presidente da Província, remetendo cópia autentica 

da ata das eleições de Vereadores e Juizes de Paz que tinham lugar nesta vila. CONSTA 

ANEXO. Joinville, [s.d.]. p. 328-335v.  OBS: Constam os nomes de Jean Bauer, Ludovico 

von Lasperg, Frederico Jordan, Ottokar Dorffel.  

 

280. Oficio de Frederico Lange, para o Presidente da Província, enviando requerimento e 

mais papeis de Frederico [Bruslem], com a informação exigida em cumprimento do despacho 

de V. Exa. NÃO CONSTA ANEXO. Joinville, 26 de março de 1873. p. 336-336v.  OBS: 

Constam os nomes de Ludovico von Lasperg, Frederico Jordan, Ottokar Dorffel, Jean Bauer.   

 

281. Oficio de Ludovico von Lasperg, para o Presidente da Província, remetendo cópia 

autentica da ata das eleições de Vereadores e Juizes de Paz que tinham lugar nesta vila no dia 

02 de maio. NÃO CONSTA ANEXO.  Joinville, 06 de maio de 1873. p. 337-337v.   
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282. Oficio de Frederico Lange, para Pedro Affonço Ferreira, Presidente da Província, 

pedindo a V. Exa. os necessários esclarecimentos quanto abrir um caminho junto à estrada D. 

Francisca e terrenos de particular, pedido feito por vários moradores centrais do distrito do 

Iririu deste município, que antes da estrada D. Francisca só por mar podiam podia chegar a 

sua paróquia e no mercado. Joinville, 16 de maio de 1873. p. 338-338v.  OBS: Constam os 

nomes de Frederico Jordan, Ottokar Dorffel, Jean Bauer, Frederico Schlemm, Carlos 

[Moniwk].   

 

283. Oficio de Frederico Lange, para Pedro Affonço Ferreira, Presidente da Província, 

acusando recebimento de oficio comunicando que V. Exa. nesse dia assumiu a administração 

desta província na qualidade de seu presidente. Joinville, 16 de maio de 1873. p. 339.  OBS: 

Constam os nomes de Frederico Jordan, Ottokar Dorffel, Jean Bauer, Frederico Schlemm, 

Carlos [Moniwk], Ludovico von Lasperg.   

 

284. Oficio de Frederico Lange, para Pedro Affonço Ferreira, Presidente da Província, 

enviando 10 artigos de posturas novamente propostas, pedindo a V. Exa. se digne submetê-las 

a aprovação da Assembléia Provincial.  NÃO CONSTA ANEXO. Joinville, 16 de maio de 

1873. p. 340-340v.  OBS: Constam os nomes de Frederico Jordan, Ottokar Dorffel, Jean 

Bauer, Frederico Schlemm, Carlos [Moniwk].   

 

285. Cópia de oficio de Frederico Lange, para Pedro Affonço Ferreira, Presidente da 

Província, respondendo ao oficio pedindo que informe a respeito da medida agrária 

denominada – alqueire de planta – que neste município a dita medida não é de uso, mas sim 

que se mede ali os terrenos por braças quadradas. Joinville, 09 de junho de 1873. p. 341.  

OBS: Constam os nomes de Frederico Jordan, Ottokar Dorffel, Jean Bauer, Frederico 

Schlemm, Carlos [Moniwk], Ludovico von Lasperg.   
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286. Oficio de Frederico Lange, para Pedro Affonço Ferreira, Presidente da Província, 

levando ao conhecimento de V. Exa. que tem marcado no seu aferidor, a porcentagem de 50% 

de todo o rendimento da aferição, e pede submeter à dita resolução da câmara a aprovação da 

Assembléia Provincial. Joinville, 09 de julho de 1873. p. 342-342v.  OBS: Constam os nomes 

de Frederico Jordan, Ottokar Dorffel, Frederico Schlemm, Carlos [Moniwk], Ludovico von 

Lasperg.     

 

287. Telegrama de Frederico Lange, para Pedro Affonço Ferreira, Presidente da Província, 

pedindo que o governo contribua pecuniariamente para com as despesas indispensáveis 

quanto à epidemia das bexigas introduzidas neste município pelos colonos recém chegados. 

Joinville, 12 de julho de 1873. p. 343.  OBS: Constam os nomes de Frederico Jordan, Ottokar 

Dorffel, Frederico Schlemm, Carlos [Moniwk], Ludovico von Lasperg, Jean Bauer.     

 

288. Telegrama de Frederico Lange, para Pedro Affonço Ferreira, Presidente da Província, 

participando novamente a V. Exa. que o estado sanitário entre os colonos recém chegados é 

péssimo, visto estarem reinando atualmente as bexigas e outras moléstias, e segundo as 

declarações dos médicos são de caráter thyfoso, e portando é necessário estabelecer uma 

estação de quarentena no porto de São Francisco, com a maior brevidade possível. Joinville, 

31 de julho de 1873. p. 344-344v.  OBS: Constam os nomes de Frederico Jordan, Ottokar 

Dorffel, Frederico Schlemm, Carlos [Moniwk], Ludovico von Lasperg, Jean Bauer.     

 

289. Oficio de Frederico Lange, para Pedro Affonço Ferreira, Presidente da Província, 

enviando requerimento de Pedro Joze de Souza [Sales] e outros pedindo que de agora em 

diante passam a serem cobrados na coletoria desta vila os impostos gerais em consideração 

que as despesas de viagem e perda de tempo são consideráveis quando devem pagar os 

referidos impostos na alfândega da cidade de São Francisco, e a câmara acha justo e pede a V. 

Exa. se digne examinar a questão e ordenar a respeito o que em sua alta sabedoria julgar o 

mais conveniente. Joinville, 04 de agosto de 1873. p. 345-345v.  OBS: Constam os nomes de, 

Ottokar Dorffel, Frederico Schlemm, Carlos [Moniwk], Jean Bauer.     
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290. Oficio de Frederico Lange, para Manoel Ferreira de Mello, Secretario do Governo, 

acusando a recepção de uma coleção de leis e decisões do Governo Geral do ano de 1872. 

Joinville, 13 de agosto de 1873. p. 346.   

 

291. Oficio de Ludovico von Lasperg, para Pedro Affonço Ferreira, Presidente da Província, 

enviando as contas de despesas sobre a aplicação que foi concedida a esta câmara para fins 

sanitários, e informa que o estado sanitário entre os colonos muito se tem melhorado, porem 

entre a população nacional se deram e todo de caráter pernicioso, visto de 5 doentes 

acometidos da referida epidemia 2 morreram, e a câmara julgou de seu dever para segurança 

dos demais moradores, separar os doentes dos sadios e atualmente mandou recolher ao 

hospital 3 bexiguentos tratados a custa da câmara por serem muitos pobres.  NÃO CONSTA 

ANEXO. Joinville, 24 de setembro de 1873. p. 347-347v.  OBS: Constam os nomes de 

Frederico Jordan, Ottokar Dorffel, Frederico Schlemm, Carlos [Moniwk].     

 

292. Telegrama de Frederico Lange, para Pedro Affonço Ferreira, Presidente da Província, 

pedindo a V. Exa. um credito para fins sanitários, para tratar dos novos casos de bexigas entre 

a pobre população do Rio Velho e suas imediações neste município. Joinville, 24 de setembro 

de 1873. p. 348-348v.  OBS: Constam os nomes de Ludovico von Lasperg, Ottokar Dorffel, 

Frederico Schlemm, Jean Bauer.     

 

293. Oficio de Frederico Lange, para Pedro Affonço Ferreira, Presidente da Província, 

pedindo a V. Exa. se digne autorizar provisoriamente esta câmara a pagar ao seu fiscal a 

gratificação anual de 360$000 reis e de privar-lhe a metade da importância das multas a favor 

do cofre municipal. Joinville, 29 de setembro de 1873. p. 349-349v.  OBS: Constam os nomes 

de Jean Bauer, Ottokar Dorffel, Frederico Schlemm, Frederico Jordan, Ludovico von Laperg.     

 

294. Oficio de Ludovico von Lasperg, para Luiz Ferreira do Nascimento Mello, Vice-

Presidente da Província, remetendo o quadro de seu rendimento durante o trimestre findo. 

NÃO CONSTA ANEXO. Joinville, 03 de novembro de 1873. p. 350.  OBS: Constam os 

nomes de Frederico Jordan, Ottokar Dorffel, Frederico Schlemm, Carlos [Moniwk].     
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295. Oficio de Ludovico von Lasperg, para João Thomé da Silva, Presidente da Província, 

remetendo requerimento de Daniel Schwochw com a informação exigida. NÃO CONSTA 

ANEXO. Joinville, 07 de novembro de 1873. p. 351.  OBS: Constam os nomes de Frederico 

Jordan, Ottokar Dorffel, Frederico Schlemm, Jean Bauer.     

 

296. Oficio de Ludovico von Lasperg, para João Thomé da Silva, Presidente da Província, 

pedindo a V. Exa. providenciar para que logo se efetue o pagamento do credito aberto para 

fins sanitários, por intermédio da alfândega em São Francisco, visto que o cofre municipal 

está inteiramente esgotado. Joinville, 20 de novembro de 1873. p. 352-352v.  OBS: Constam 

os nomes de Frederico Jordan, Ottokar Dorffel, Frederico Schlemm, Carlos [Moniwk].     

 

297. Oficio de Frederico Lange, para João Thomé da Silva, Presidente da Província, 

agradecendo as providencias tomadas por V. Exa. na ocasião do lastimável acontecimento da 

invasão dos selvagens neste município. Joinville, 04 de dezembro de 1873. p. 353-353v.  

OBS: Constam os nomes de Jean Bauer, Ottokar Dorffel, Frederico Schlemm, Carlos 

[Moniwk], Ludovico von Lasperg.     

 

298. Oficio de Ludovico von Lasperg, para João Thomé da Silva, Presidente da Província, 

enviando a conta das despesas feitas pela mesma câmara para fins sanitários na epidemia de 

bexigas em geral e especialmente para com 3 doentes pobres, e pede a V. Exa. se digne 

ordenar o reembolso ao cofre municipal das despesas. NÃO CONSTA ANEXO. Joinville, 11 

de dezembro de 1873. p. 354-354v.  OBS: Constam os nomes de Jean Bauer, Ottokar Dorffel, 

Frederico Schlemm, Carlos [Moniwk], Frederico Jordan.     

 

299. Oficio de [_______________], para João Thomé da Silva, Presidente da Província, 

enviando informação exigida em oficio de V. Exa. sobre as habilitações e moralidade dos 

professores públicos e igualmente sobre o desempenho de suas funções, e a câmara informa a 

respeito. CONSTA ANEXO. Joinville, 20 de dezembro de 1873. p. 355-356.   

 

OBS: FOLHA 357 EM BRANCO 

 



 145 

LAGES 

 

300. Oficio de Lourenço Dias Baptista, Presidente da Câmara, para Manoel do Nascimento da 

Fonseca Galvão, Vice-Presidente da Província, informando sobre o requerimento dos 

cidadãos Manoel da Silva Lemos e Laurindo Martins Novaes, que lhe é exato o que alegam os 

mesmos cidadãos. Lages 08 de janeiro, de 1873. p. 358.  OBS: Constam os nomes de Manoel 

Joze Correa, Severiano Joze da Maia, Ignácio Rodrigues de Souza, Jose Manoel de Oliveira 

Branco.  

 

301. Oficio de Claudianno de Oliveira Roza, para Manoel do Nascimento da Fonseca Galvão, 

Vice-Presidente da Província, comunicando que esta câmara prestou juramento e tomou posse 

no dia 07 do corrente, e continuando em suas sessões ordinárias deveram estar até o dia de 

hoje. Lages, 13 de janeiro de 1873. p. 359.  OBS: Constam os nomes de [_______] Ribeiro de 

Cordova, Manoel Joze Correa, Severiano Joze da Maia, Ignácio Rodrigues de Souza, Jose 

Manoel de Oliveira Branco, Lourenço Dias Baptista.  

 

302. Oficio de Claudianno de Oliveira Roza, Presidente da Câmara, para João Joze de 

[R______] Almeida, Secretario do Governo, enviando cópia autentica das atas da eleição de 

eleitores geral e especial a que ultimamente se procedeu na freguesia de São João de Campos 

Novos. CONSTA ANEXO. Lages, 14 de março de 1873. p. 360-365v.   

 

303. Oficio de Firmino Joze [F______] Branco, para Ignácio Accioli de Almeida, Vice-

Presidente da Província, comunicando exame feito em parte da estrada que os peticionários 

lageanos pede a sua abertura, pelo Major de Engenheiros Sebastião de Sousa e Mello. 

CONSTA ANEXO. Lages, 12 de abril de 1873. p. 366-368.  OBS: Constam os nomes de 

Policarpo Luiz Vieira, Severiano Joze da Maia, Ignácio Rodrigues de Souza, Jose Manoel de 

Oliveira Branco. 
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304. Oficio de Lourenço Dias Baptista, para Ignácio Accioli de Almeida, Vice-Presidente da 

Província, informando a deliberação desta câmara em relação às dificuldades com que há 

muito tempo luta com os intrusos no logradouro publico desta cidade, e relata a respeito. 

Lages, 14 de abril de 1873. p. 369-370.  OBS: Constam os nomes de Henrique Ribeiro de 

Cordova, Policarpo Luiz Vieira, Severiano Joze da Maia, Ignácio Rodrigues de Souza, Jose 

Manoel de Oliveira Branco, Firmino Joze [F______] Branco. 

 

305. Oficio de Lourenço Dias Baptista, para Ignácio Accioli de Almeida, Vice-Presidente da 

Província, informando que deu principio as suas sessões ordinárias no dia 08 do corrente mês. 

Lages, 16 de abril de 1873. p. 371.  OBS: Constam os nomes de Policarpo Luiz Vieira, 

Ignácio Rodrigues de Souza, Jose Manoel de Oliveira Branco, Firmino Joze [F______] 

Branco. 

 

306. Cópia de oficio de Claudianno de Oliveira Roza, para Pedro Affonso Ferreira, Presidente 

da Província, acusando o recebimento de circular para informar a V. Exa. que um alqueire de 

planta neste município mede 50 braças de frente e 100 de fundos para milho, sendo este 

terreno para 2 alqueires de feijão, e a quarta parte dele para 1 alqueire de trigo, sendo estes 

cercais os mais usados neste município por serem os mais próprios e que mais abundam no 

seu clima. Lages, 08 de agosto de 1873. p. 372.  OBS: Constam os nomes de Henrique 

Ribeiro de Cordova, Manoel Joze Correia, Ignácio Rodrigues de Souza, Jose Manoel de 

Oliveira [Bruno], Lourenço Dia Baptista. 

 

307. Oficio de Claudianno de Oliveira Roza, para Pedro Affonço Ferreira, Presidente da 

Província, levando ao conhecimento de V. Exa. que não foi possível por em execução no 

comercio desta cidade no tempo determinado, o uso dos pesos e medidas do sistema métrico, 

pela distancia desta cidade a capital da província, aonde deveriam prover-se dos novos pesos e 

medidas. Lages, 08 de agosto de 1873. p. 373-373v.  OBS: Constam os nomes de Manoel 

Jose Correa, Ignácio Rodrigues de Souza, Jose Manoel de Oliveira Branco, Lourenço Dia 

Baptista. 
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308. Oficio de Claudianno de Oliveira Roza, para Pedro Affonço Ferreira, Presidente da 

Província, devolvendo o requerimento dos cidadãos Manoel da Silva Lemos e Laurindo 

Martins Novais, com o edital que fixou chamando os interessados a prestarem reclamação no 

prazo de 30 dias, e informa que não apareceu reclamante algum. CONSTA ANEXO. Lages, 

08 de agosto de 1873. p. 374-375.  OBS: Constam os nomes de Manoel Jose Correa, Ignácio 

Rodrigues de Souza, Jose Manoel de Oliveira Branco, Lourenço Dia Baptista. 

 

309. Oficio de Claudianno de Oliveira Roza, para Pedro Affonço Ferreira, Presidente da 

Província, informando a V. Exa. que no dia 08 do corrente mês deu principio as suas sessões 

ordinárias que não puderam ter lugar no mês de julho. Lages, 14 de agosto de 1873. p. 376.  

OBS: Constam os nomes de Henrique Ribeiro de Cordova, Manoel Jose Correa, Ignácio 

Rodrigues de Souza, Jose Manoel de Oliveira Branco, Lourenço Dia Baptista. 

 

310. Oficio de Claudianno de Oliveira Roza, para Luis Ferreira do Nascimento Mello, Vice-

Presidente da Província, acusando o recebimento de oficio circular pedindo para enviar o 

quadro de sua receita do triênio findo. Lages, 28 de outubro de 1873. p. 377.  OBS: Constam 

os nomes de Policarpo Luiz Vieira, Manoel Jose Correa, Severino Jose da Maia, Lourenço 

Dia Baptista, Firmino Joze [Trindade] Branco.  

 

311. Oficio de Claudianno de Oliveira Roza, para Luis Ferreira do Nascimento Mello, Vice-

Presidente da Província, devolvendo o requerimento de Elizeo Jose Ribeiro do Amaral, com o 

edital que mandou fixar por 30 dias, e informa que nenhuma razão tem as que se apresentam 

opositores ao terreno, que pretende o referido cidadão comprar ao Governo terrenos no Rio 

caveiras. CONSTA ANEXO. Lages, 30 de outubro de 1873. p. 378-384.  OBS: Constam os 

nomes de Policarpo Luiz Vieira, Manoel Jose Correa, Severino Jose da Maia, Lourenço Dia 

Baptista, Firmino Joze [Trindade] Branco.  
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312. Oficio de Claudianno de Oliveira Roza, para Luis Ferreira do Nascimento Mello, Vice-

Presidente da Província, participando que deu principio as suas sessões ordinárias no dia 27 

do corrente mês, e terminaram hoje, 03 de novembro, sem interrupção. Lages, 03 de 

novembro de 1873. p. 385.  OBS: Constam os nomes de Manoel Jose Correa, Severino Jose 

da Maia, Lourenço Dia Baptista, Firmino Joze [Trindade] Branco.  

 

OBS: FOLHA 386 EM BRANCO 

 

CURITIBANOS 

 

313. Oficio de Matheos Jose de Souza Oliveira, Presidente da Câmara, para o Presidente da 

Província, levando ao conhecimento de V. Exa. que no dia 7 do corrente teve lugar o primeiro 

dia de sua sessão ordinária, em cujo dia não pode funcionar pela falta de membros, e relata a 

respeito. Curitibanos, 13 de maio de 1873. p. 387-388.  OBS: Constam os nomes de Francisco 

Jose de Oliveira Lemos, Clementino Alves Assumpção Rocha, Lucidorio Luiz de Mattos, 

Antonio Carvalho [Ramos], Ellias Antonio Ferreira, Apolinário Jose Alves.  

 

314. Oficio de Matheos Jose de Souza Oliveira, Presidente da Câmara, para o Presidente da 

Província, levando a presença de V. Exa. representação que esta câmara recebeu de seus 

munícipes, e informa que a igreja que atualmente serve de matriz não pode elevar-se a mesma 

a um estado decente sem o auxilio dos cofres provinciais. NÃO CONSTA ANEXO. 

Curitibanos, 13 de maio de 1873. p. 389-389v.  OBS: Constam os nomes de Francisco Jose de 

Oliveira Lemos, Clementino Alves Assumpção Rocha, Lucidorio Luiz de Mattos, Antonio 

Carvalho [Ramos], Ellias Antonio Ferreira, Apolinário Jose Alves.  
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315. Oficio de Matheos Jose de Souza Oliveira, Presidente da Câmara, para o Presidente da 

Província, pedindo a V. Exa. que lhe seja concedido por enquanto adotar para as suas posturas 

as mesmas que servem para a câmara municipal da cidade de Lages, até que possa formular 

posturas convenientes adequadas a sua localidade. Curitibanos, 13 de maio de 1873. p. 390-

390v.  OBS: Constam os nomes de Francisco Jose de Oliveira Lemos, Clementino Alves 

Assumpção Rocha, Lucidorio Luiz de Mattos, Antonio Carvalho [Ramos], Ellias Antonio 

Ferreira, Apolinário Jose Alves.  

 

316. Oficio de Matheos Jose de Souza Oliveira, Presidente da Câmara, para o Presidente da 

Província, pedindo a V. Exa. autorização para por em arrematação os passos dos rios 

Marombas na estrada que desta vila segue para a freguesia de São João dos Campos Novos, 

bem como o de Canoas que desta mesma vila segue para a cidade de Lages, tornando-se assim 

como [________] municipal. Curitibanos, 13 de maio de 1873. p. 391-391v.  OBS: Constam 

os nomes de Francisco Jose de Oliveira Lemos, Clementino Alves Assumpção Rocha, 

Lucidorio Luiz de Mattos, Antonio Carvalho [Ramos], Ellias Antonio Ferreira, Apolinário 

Jose Alves.  

 

317. Oficio de Matheos Jose de Souza Oliveira, Presidente da Câmara, para Pedro Affonço 

Ferreira, Presidente da Província, enviando a V. Exa. duas petições dos cidadãos Francisco 

Teixeira Coelho e Miguel Teixeira Coelho, pedindo para informar a respeito, e relata sobre o 

mesmo. CONSTA ANEXO. Curitibanos, 09 de agosto de 1873. p. 392-393.  OBS: Constam 

os nomes de Francisco Jose de Oliveira Lemos, Antonio Carvalho [Ramos], Ellias Antonio 

Ferreira, Apolinário Jose Alves.  

 

318. Oficio de [_________], para Pedro Affonço Ferreira, Presidente da Província, 

representando a V. Exa. a falta de um professor público do sexo masculino para esta vila, para 

instrução da mocidade, e informa também que se acha ali como morador o cidadão José 

Francisco [Carvalho], pessoa que esta câmara julga ter as necessárias habilitações.  

Curitibanos, 13 de agosto de 1873. p. 394.   

 

319. Oficio de [_________], para o Presidente da Província, pedindo uma coleção de leis 

provinciais, visto ter sido instalada há pouco tempo não existe em seu arquivo. Curitibanos, 

[   ] de outubro de 1873. p. 395.   

 


